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1. INTRODUCCION

Enhorabuena por la compra de este vigilabebés digital que incluye tecnologia de ultima
generacion. Estamos convencidos que de que la calidad y caracteristicas de este producto
seran de su entera satisfaccion pero le recomendamos que lea las instrucciones de uso
detenidamente antes de su utilizacién para conseguir sacar el maximo partido a su compra.
Este VigilaBebés digital le permite transmitir sonido de modo inaldmbrico, ideal para vigilar
un bebé.

Las caracteristicas descritas en esta guia de usuario estan sujetas a modificaciones
sin previo aviso.

2. CONTENIDO

a) 1 unidad receptora (padres)

b) 1 unidad emisora (bebé)

c) 1 adaptador AC/DC

d) 1 adaptador AC/DC con base cargador

e) 2 pilas AAA 1.2V 750mAh Ni-MH recargables para la unidad de los padres
f) 1 cinta para el cuello

g) 1 bolsa de transporte

h) 1 guia répida y garantia

- Si falta algo del contenido arriba detallado, péngase en contacto con su punto
de venta.

3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

3.1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD GENERALES

Lea estas instrucciones antes de empezar a usar su vigilabebés por primera vez

y guardelas para futuras referencias.

Para el uso de cualquier aparato eléctrico, se deben seguir unas precauciones basicas

de seguridad:

1. Debe de extremar la precaucion cuando se usa el producto con nifios y personas
mayores. Mantenerlo alejado del alcance de los nifios cuando no esta en uso.

2. Este producto no debe de ser el inico modo de vigilancia, y no es un substituto para la
supervision responsable de un adulto de nifios, adultos o inmuebles.
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8.

9.

Solamente debe usar el vigila bebés con los adaptadores incluidos.

No debe utilizar pilas recargables en la unidad bebé. Solo debe usar las pilas
recomendadas (4xAAA 1.5V alcalinas). Tenga en cuenta que debe cambiar las pilas de
vez en cuando para asegurarse de que la unidad del bebé funcionara si hay corte de luz.
No utilice nunca pilas no recargables en la unidad de los padres. Utilice s6lo el tipo de
pilas recomendadas (2 x AAA 1.2 V 750mAh NiMH). NO intente recargar otras pilas en
el vigilabebés.

NO debe mezclar pilas viejas y nuevas, estandar y alcalinas, y recargables y no
recargables.

. Colocar el vigilabebés donde pueda circular libremente el aire, no debe ponerlo encima

de ropa de cama, mantas o en la esquina de un armario, librerias, etcétera.
Colocar el vigilabebés alejado de fuentes de calor como pueden ser radiadores,
chimeneas, cocinas y luz directa del sol.

Alejar el vigilabebés de televisiones y radios que puedan causar interferencias.

10. NO debe permitir a los nifios jugar con el embalaje, como por ejemplo, con bolsas

de plastico.

11. NO debe usar ningun producto con el cable o enchufe dafiado. Si su vigilabebés no

funciona correctamente o esta dafiado, debe ponerse en contacto con el servicio
técnico autorizado de Miniland para su revision y reparacion, para evitar cualquier
posible peligro.

12. NO debe intentar reparar o ajustar las funciones eléctricas o0 mecanicas de este aparato

porque puede invalidar su garantia.

13. Compruebe el voltaje doméstico para asegurarse que se ajusta a las especificaciones

del aparato.

14. Siempre debe desenchufar el adaptador y quitar las pilas si no tiene previsto usar el

vigilabebés durante un largo periodo de tiempo. Para desconectar, debe coger por el
enchufe. No debe tirar nunca directamente del cable.

15. Este producto no esta destinado para el uso en condiciones mojadas o hiumedas.

Nunca debe colocar el vigilabebés o cargador en una posicion donde pudiese caer
en un fregadero u otro recipiente de agua. Cuando no esté en uso, guardelo en un
sitio seco.

16. Si el cable esta dafiado, debe de ser reemplazado por el fabricante o un centro de

servicio autorizado para evitar posibles peligros.

17. Antes de deshacerse de su vigilabebés debe quitar las pilas y deshacerse de ellas

de manera responsable.

3.2. PRECAUCION
- Colocar el aparato fuera del alcance de nifios para evitar accidentes.
- Este producto no puede sustituir la supervision responsable de un adulto.

Debe vigilar la actividad de su hijo regularmente.

- iNunca debe usar este vigilabebés en una situaciéon donde su vida o salud o la de otros

dependa de su funcionamiento! El fabricante no aceptara ninguna responsabilidad ni
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reclamacion por fallecimiento o lesiéon de cualquier persona, ni la pérdida o dafio a algun
inmueble debido a la mala funcién o uso incorrecto del producto.

- El uso inapropiado de este vigilabebés podria llevar a la interposicion de una accion
judicial.

- Usar este producto de forma responsable.

3.3. CONSEJO SOBRE INTERFERENCIA RADIO

Este equipo ha sido probado y cumple con los requisitos de la Directiva R&TTE 1995/5/CE.

Estos requisitos estan disefiados para ofrecer una proteccion razonable contra

interferencias radio dafiinas en una instalacion residencial.

Si este equipo no se instala y se usa de acuerdo con las instrucciones puede causar

interferencias radio. Para corregir esto, debe:

- Recolocar el receptor.

- Aumentar la distancia entre el equipo en cuestion y el vigilabebés.

- Conectar el equipo a un enchufe que esté en un circuito diferente al que esté
enchufado el receptor.

- Consultar con el servicio de atencion al cliente de MINILAND S.A. 902 104 560.

Para mantener los requisitos de la Directiva R&TTE 1995/5/CE, en este equipo se usan
cables especialmente revestidos. El funcionamiento con un equipo no aprobado o con
cables no revestidos puede resultar en la interferencia a la recepcion radiofénica o
televisiva. Se avisa de que cualquier cambio o modificacion realizado al equipo fuera del
servicio técnico de MINILAND no sera cubierto por la garantia del producto.

3.4. CONSUMO DE ENERGIA

Los adaptadores de corriente suministrados cumplen con la directiva de eco-disefio de la
Unién Europea (Directiva 2005/32/CE).

El consumo de energia es considerablemente menor que la del consumo de adaptadores
de corriente disefiados anteriormente en los modos de operacion y reposo.

3.5. ANTES DE USAR
Elegir el sitio adecuado

Colocar la unidad del bebé alejada de televisiones, repetidores de TV y radios.
Las intensas sefiales generadas por estos productos pueden causar ruidos o
incluso sonidos retransmitidos en la unidad del bebé. Si esto sucede debe
cambiar la unidad del bebé a otro sitio.

La unidad del bebé debe debe colocarse a una distancia de al menos 1 a 1.5 m
alejada de la cuna del bebé y en una superficie plana. Nunca debe colocar la
unidad de bebé dentro de la cuna, cama o parque de juegos. Asegurese de que

la unidad, los cables y el adaptador estén fuera del alcance del bebé y de los nifios
pequefos.



4. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO
4.1. CARACTERISTICAS Y CONTROLES DE LA UNIDAD DE LOS PADRES
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. Botdn presionar para hablar: presionar y mantener pulsado para hablar

a la unidad del bebé

Botén OK

. Boton encendido/apagado

Botoén bajar volumen

. Botdn subir volumen

. LED indicador de encendido y de carga: luz fija si esta encendido, luz

parpadeante si estd apagado y las pilas se estan cargando.

8. LED indicador de conexion: luz constante si las unidades estan conectadas,
luz parpadeante si las unidades estan fuera de alcance.

9. LED indicador de sonido: sin luz si no se detecta ninglin sonido en la unidad
bebé, luz parpadeante si la unidad detecta sonido.

10. Cinta para el cuello

11. Compartimento de pilas (2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH recargables)
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4.2. CARACTERISTICAS Y CONTROLES DE LA UNIDAD DEL BEBE
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12. Botén encendido / apagado

13. Botén busqueda/llamada a la unidad de los padres

14. LED indicador de encendido/luz de compafiia: luz fija si la unidad del bebé esta
conectada y la luz de compafiia esta encendida.

15. Interruptor de modo (Baja/Cero emision)

16. Compartimiento de pilas (4 x AAA no incluidas)

17. Altavoz

18. Sensor de Temperatura

5. INSTRUCCIONES DE USO

5.1. ANTES DE USO: CONEXION A LA ALIMENTACION Y USO DE LAS PILAS

Unidad de los padres:

La unidad de los padres de este vigilabebés esta disefiada para funcionar con las pilas

o los adaptadores incluidos AC/DC. Se deben cargar las pilas recargables durante por lo
menos 16 horas antes de usar por primera vez o si lleva mucho tiempo sin usarse.

Su vigila bebés viene con 2 pilas recargables x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH para la unidad de
los padres. Recomendamos el uso de las pilas en la unidad de los padres para poder
escuchar la unidad del bebé desde cualquier sitio.

Reconectar la unidad de los padres al adaptador cuando sea posible para mantener
siempre las baterias cargadas.



Pasos principales:

- Para quitar la tapa de las pilas en la parte trasera
de la unidad de los padres, presionar y deslizar
hacia abajo.

Insertar las pilas recargables tal y como viene
marcado en la unidad y cerrar la tapa.

- Colocar la unidad de los padres en la base-cargador.

- Enchufar el adaptador a la corriente. EI LED rojo (7)
parpadea. (El LED se mantiene fijo cuando esta
enchufado y parpadea cuando se estan recargando
las pilas).

Nota: Para cambiar las pilas mantener la unidad del
bebé encendida.

Si la unidad del bebé esta apagada o sin pilas y la
unidad de los padres no tiene puestas las pilas por
un tiempo mayor de 30 segundos se reseteara la fecha y hora.

Unidad del bebé:

La unidad del bebé esta disefiada para funcionar con

el adaptador AC/DC incluido o las pilas. Las pilas sirven ‘
para poder utilizar la unidad del bebé en caso de que \P‘\
haya un corte de luz. Por lo tanto se recomienda que , S

use pilas no recargables en la unidad del bebé.

Pasos principales:

- Quitar la tapa del compartimento desatornillandola
previamente.

- Insertar 4 pilas alcalinas AAA (no incluidas) y cerrar
de nuevo.
No debe usar pilas recargables en la unidad
del bebé.

- Enchufar el cable en la base de la unidad del bebé
y enchufar a la corriente.

- Presionar y mantener el botén de Encendido para
encender la unidad del bebé, si es necesario.
El LED (14) estara encendido (si la luz nocturna esta encendida).

5.2. FUNCIONAMIENTO

Una vez que haya preparado su vigilabebés, podra escuchar los sonidos desde la
habitacion de su bebé a través de la unidad de los padres. También podra ver el LED de
indicador de nivel de sonido, que parpadeara mas rapido si el volumen sube, y mas
lentamente si el volumen baja.



5.2.1. Volumen

Puede ajustar el volumen al cual escuchar a su bebé usando las teclas Arriba/Abajo de la
parte delantera de la unidad de los padres (botones 5y 6).

Esto no afectara la sensibilidad de su vigilabebés, solo al volumen al cual

escuchara los sonidos en la unidad de los padres.

5.2.2. Indicador de carga y advertencia de bateria baja

Unidad de los padres:

El nivel de carga de la unidad de los padres se indica con icono de la pila en la pantalla.
La unidad de los padres puede funcionar hasta 8 horas una vez que se desconecta del
cargador, pero depende del nivel de carga de las pilas.

Cuando la carga esta baja, sonara un pitido de advertencia de bateria baja y el LED de la
unidad de los padres (7) empezara a parpadear. Si esto sucede debe volver a colocar la
unidad de los padres en la base cargador para recargar las pilas. Puede usar la unidad de
los padres desde el cargador.

En la pantalla vera el estado de la carga:

‘:I = carga completa

E = aproximadamente carga media

‘:I = pilas casi agotadas

‘:I y parpadeando = es necesario recargar las pilas

Unidad del bebé:

Si utiliza la unidad del bebé con pilas y la carga es baja, el LED indicador de carga (14)
empezara a parpadear. Es necesario cambiar las pilas.

Por favor, tenga en cuenta que si la luz nocturna estéa apagada, el LED indicador de carga
(14) estara apagado y no parpadeara.

5.2.3 Advertencia sonora

La unidad de los padres puede emitir un 'beep' extra cuando los niveles de sonido de la
habitacién del bebé activan la luz del sensor de sonido (9) Esto es particularmente util si el
volumen de la unidad de los padres esta bajado y sélo esta utilizando la el sensor de luz

(9) para controlar el nivel de sonido en la habitacion de su bebé.

Consulte por favor la seccion Ajustes para configurar esta opcion en la unidad de los padres.

5.2.4. Busqueda

Esta opcion sirve para encontrar una unidad de los padres perdida.

Apriete una vez el botén busqueda/llamada (13) en la unidad del bebé y manténgalo
durante 2 segundos. La unidad de los padres emitira un tono.

Se puede apagar el tono presionando de nuevo el botén busqueda/llamada (13) o cualquier
tecla de la unidad del bebé.



5.2.5. Hablar con su bebé

Puede hablar desde la unidad de los padres con su bebé (quizas para tranquilizarle
mientras que esta de camino) o con su pareja (si se encuentra en la habitacion del bebé).
Presione y mantenga el botén Presionar para hablar (2) y hable en la parte delantera de la
unidad de los padres. Suelte el botén para escuchar de nuevo al bebé.

Tenga en cuenta que no podra escuchar a su bebé mientras esta hablando con él hasta
que suelte el botén Presionar para hablar (2).

5.2.6. Luz de compaiiia

La unidad del bebé tiene una luz de compafia (14) que emite una suave luz, ofreciendo
confort a su bebé y le permite ver en una habitacion oscura.

Puede también encender la luz nocturna desde la unidad de los padres (véase la seccion
Ajustes).

5.2.7. Interruptor modo emision cero y baja radiacion

La unidad del bebé incluye una tecnologia especial de transmisién denominada Cero
Emisiones. Cuando la unidad del bebé esta en modo reposo y no se detecta ninguin ruido
ni el bebé esta llorando, no emite ninguna radiacion.

El modo radiacion en la unidad del bebé puede ser Baja Radiacién o Cero Emisiones.
Para seleccionar el modo utilice el interruptor de Modo (Baja/Cero emisién) (15).

1) Modo Cero Emisiones

Ajuste:

Ajuste el interruptor en la parte inferior de la unidad del bebé en la posicion "Cero".
Después de que las unidades de padres y bebé hayan sido encendidas, la unidad del bebé
enviara una sefial de confirmacién a la unidad de los padres.

Esto es para inicialmente establecer una conexion entre las dos unidades.

El LED indicador de la conexion (color Verde) en la unidad de los padres (8) se encendera
y parpadeara una vez cada cinco segundos para indicar que se esta buscando la unidad
del bebé y que el modo Cero emisiones se ha configurado.

Funcionamiento:

Para un funcionamiento DECT normal, la unidad del bebé debera enviar una sefial baliza a
la unidad de los padres para confirmar su existencia. Porque es necesario garantizar que la
unidad base puede conectar inmediatamente con la unidad de los padres cuando el bebé
llora, usamos la caracteristica NEMo (“No Emission Mode”: Modo no emisiones) para
conseguir realmente que no haya ninguna emisiéon pero mantener todavia una reacciéon
inmediata.

Cuando la unidad del bebé esta en reposo y no se detecta ningun ruido ni el bebé llora, no
transmite ninguna radiacion. Cuando la unidad detecta cualquier sonido que sea mas alto
que el nivel de sensibilidad (fijado en la fabrica), empieza a transmitir una sefial a la unidad
de los padres para poder establecer la comunicacion digital. Esto puede tardar hasta

8 segundos. La caracteristica cero emisiones se controla desde el interruptor situado en la
base de la unidad del bebé (15).



- Unidad de los Padres Sin Detectar Fuera de Alcance:
Debido al hecho que la unidad del bebé no tiene sefial baliza para escanear si la unidad
de los padres esta dentro del alcance o no, cuando la unidad de los padres esta a una
distancia fuera del alcance, ninguno de los dos reconoce que esta fuera de alcance. Por
ello se provee una funcion para que el usuario pueda comprobar el estado del enlace.
Con una ligera presion en el boton de encendido (4), la unidad de los padres buscara
siempre la unidad del bebé tanto si se esta dentro del alcance como si no. Si encuentra a
la unidad del bebé, emite un pitido largo y el LED indicador la conexion (8) parpadeara
cada 5 segundos. Si la unidad del bebé esta fuera de alcance, emitira un sonido "beep
beep beep" y el LED indicador la conexion (8) parpadeara para mostrar un estado fuera
de alcance.

2) Modo de Baja Radiacion

Ajuste:

Poner el interruptor (15) en la posicion “Baja”, y la unidad entrara en el Modo Baja
Radiacion.

Funcionamiento:

La unidad del bebé transmite una sefial de confirmacion a la unidad de los padres durante
20 segundos cada 2 minutos. Si la unidad de los padres recibe esta sefial, entonces el LED
indicador la conexién (8) permanece encendido para indicar que se encuentra dentro del
alcance. En caso contrario, si la unidad de los padres no puede recibir esta sefial después
de 2 minutos, el LED

parpadeara con un tono beep para actuar como una sefial de advertencia para avisar al
usuario que esta fuera de alcance.

Con el interruptor en la posicion “Baja”, se activa una conexién continua de baja potencia
con la unidad de los padres. El retraso detallado arriba para establecer el enlace no ocurre
en este caso.

5.2.8. Conectar las unidades

Si en cualquier momento se rompe la conexion entre la unidad de los padres y la unidad
del bebé, la luz verde de enlace de la unidad de los padres (8) parpadeara y la luz verde del
sensor de sonidos dejara de reaccionar ante cualquier sonido. Para restablecer el enlace,
asegurese de que la unidad de los padres se encuentre dentro del alcance con la unidad
del bebé (moverlo mas cerca de la unidad del bebé y esperar 5 segundos para que se
establezca la conexion). Si no funciona, puede que necesite restablecer la conexion entre
las dos unidades. Apague y luego vuelva a encender ambas unidades y entonces:

- En la unidad del bebé: Presione el botén On/Off.

- En la unidad de los padres: Presione y mantenga presionada el boton On/Off durante
aproximadamente 2 segundos.

La luz verde de enlace (8) se encendera (esto puede tardar varios segundos).
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Para comprobar en cualquier momento el estado del enlace, presione el boton de on/off (4)
de la unidad de los padres y volvera al modo busqueda tras 15 segundos. Esto es util para
chequear si la unidad del bebé esta encendida cuando no esta recibiendo ningiin sonido de
la unidad del bebé. Si estan conectados, la luz de enlace en la unidad de los padres (8)
permanecera encendida (sin parpadear) y si no estan conectados la pantalla mostrara “No

vinc” y la luz verde de enlace de la unidad de los padres (8) parpadeara.

5.3. AJUSTES

Para navegar, abra el menu principal con el botén Menu (1) (ver el Nivel 1 abajo),
seleccionar una opcién del menu con los botones Arriba/Abajo (5 y 6) y confirmar con
el boton OK (3). Este principio es el mismo para los otros niveles de menu.

Apriete el boton Menu (1), varias veces si es necesario, para salir del menu.

Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3 Nivel 4
1 Luz nocturna Encendido?
Apagado?
2 Cancion Parar? Melodia 1: Twinkle
cuna Volumen Melodia 2: Silent Night
Nueva seleccién Melodia 3: Minuet in G
Melodia 4: Danny Boy
Melodia 5: Gymnopedie
Reproducir todo
3 Sensibilidad Nivel (1 - 5)
4 Aviso sonoro Encendido? < Apagado?
Volumen (1 -5) Nivel
5 Vibrador Encendido? < Apagado?
6 Temperatura Configurar intervalo Limite superior xx
Limite inferior xx
Aviso temperatura Encendido? < Apagado?
Volumen Niveles
Grados C? « de
Grados F? Volumen
7 Reloj Fijar hora Afo
Mes
Dia
Hora
Minuto
Formato hora 12 Horas? <24 Horas?

1"



Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3 Nivel 4
8 Hora comida Fijar hora Hora
Minuto
Intervalo Hora
Minuto
Alarma Encendido? < Apagado?
Volumen Niveles
de
Volumen
9 Idioma Inglés  IDanés  !Hungaro
Holandés| Noruego | Polaco
Francés | Finlandés | Romano
Aleman | taliano ' Ruso
Espafiol ! Portugués !
Sueco I Checo !

5.3.1. Luz de compaiia
La unidad del bebé tiene una luz nocturna (14) que emite una luz suave, ofreciendo
comodidad para su bebé y que le permite ver en una habitacién oscura.

Para configurarlo, en la unidad de los padres:

- Presione el botén Mena (1).

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a 'Luz Nocturna'. Presione el botén OK (3).
La pantalla mostrara [Encendido?] (preguntando si quiere encender la luz nocturna).

- Presione el boton OK. La pantalla mostrara [Guardado] y dara un pitido de confirmacion.
La luz nocturna en la unidad del bebé se encendera suavemente.
Un icono de bombilla aparecera en la pantalla de la unidad de los padres para avisarle
que la luz nocturna en la Unidad del bebé esta encendida.

Para apagar la luz nocturna desde la unidad de los padres:

- Siga los pasos arriba indicados. La pantalla mostrara [Apagado?].

- Presione el botén OK (3). La pantalla mostrara brevemente [Guardado] y emitira un pitido
de confirmacioén. El icono de bombilla desaparecera.

5.3.2. Cancion de cuna (melodia)

Su bebé puede tranquilizarse con una dulce cancién de cuna de la unidad del bebé. Hay 5
melodias para escoger, o puede optar por reproducirlas todas secuencialmente [Reproducir
todas]. Se puede encender y apagar la opcion cancion de cuna desde la unidad de los
padres y esto se representa por un icono de una nota musical en la pantalla de la unidad
de los padres. El icono y el nimero de melodia estan ilustrados en la pantalla mientras que
se reproduce la cancién de cuna. Las melodias se reproducen durante 15 minutos.
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Para seleccionar y reproducir una cancién de cuna, en la unidad de los padres:

- Presione el boton Menu (1).

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) hasta llegar a [Cancién de cunal.
Presione el boton OK (3). La pantalla muestra [Reproducir?]. Usar los botones Arriba/Abajo
(5y 6) para ir a [Nueva seleccion].

- Presione el boton OK (3). La pantalla muestra la melodia que se esta reproduciendo.

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para llegar a la melodia deseada, o parair a
[Reproducir todo].

- Presione el boton OK (3). La pantalla muestra [Guardado] brevemente.
La pantalla muestra [Melodia].

- Presione el boton OK (3) dos veces.

- Para dejar de reproducir presione el botén OK (3) dos veces cuando esta en el modo
cancioén de cuna.

Aunque no detenga la nana, automaticamente dejara de reproducirse después de
15 minutos.

5.3.3. Sensibilidad del sonido

jAlgunos bebes son mas ruidosos que otros! Puede personalizar la sensibilidad de su
vigilabebés para ajustarla a su bebé. Ajuste la sensibilidad 'Alta’ para un bebé que duerme
tranquilamente con un llanto bajo y ajuste a 'Baja’ sensibilidad si el bebé suele hacer ruido
mientras duerme o hace ruidos bastantes fuertes antes de llorar realmente.

Para ajustar la sensibilidad del sonido, en la Unidad de los padres:

- Presione el boton Menu Key (1).

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Sensibilidad]. Presione el boton OK (3). La
pantalla muestra [Nivel] y las barras indican el nivel de volumen
(completo = alta sensibilidad).

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para seleccionar el nivel de sensibilidad.
Presione el boton OK (3). La pantalla muestra [Guardado] brevemente.

5.3.4. Aviso sonoro

La unidad de los padres puede emitir un 'beep' extra de advertencia cuando el nivel de
sonido en la habitacion de su bebé activa la luz en el sensor de sonido (9). Esto es
particularmente util si el volumen de su unidad de los padres esta bajado y sélo esta
usando la luz sensor (9) para controlar el nivel de sonido en la habitacion de su bebé.

Para activar la advertencia de sonido en la unidad de los padres:

- Presione el botén Menu (1) y luego a los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Aviso
Sonoro].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Encendido?].

- Presione el boton OK (3) para encender el aviso o el botén Menu para salir sin cambio.
La pantalla mostrara brevemente [Guardado] y sonara un tono de confirmacion.
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Si quiere cambiar el nivel de volumen del tono de alarma:

- Presione el boton Menu (1) y vaya al Menu [Aviso Sonido].

- Presione el botén OK (3), vaya al Menu [Volumen], presione el boton OK (3) y ajuste el
volumen. La pantalla mostrara [Nivel] y unas barras que representan el volumen del tono.

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para seleccionar el nivel de volumen deseado
(completo =el mas elevado). La pantalla mostrara brevemente [Guardado]. Un aviso
sonoro se emitira en la unidad de los padres si el ruido de su hijo alcanza el nivel rojo en
el LED.

Para apagar el aviso sonoro:
- Siga los pasos arriba detallados. La pantalla mostrara [Apagar?].
- Presione el boton OK (3) una vez. La pantalla mostrara brevemente [Guardado].

5.3.5. Vibrador

Si la unidad de los padres se encuentra en un entorno muy ruidoso, es posible que el
usuario no pueda escuchar el sonido del altavoz. Entonces el usuario puede encender el
vibrador. La sefial de vibracion no se activa solamente por un nivel de llanto mas alto que
el valor umbral, sino también con el aviso de fuera de alcance y el aviso de temperatura.

Para configurar esto, en la unidad de los padres:

- Presione el botén Mena (1)

- Utilice los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Vibrador].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Encendido?].

- Presione el boton OK (3) para encender el vibrador, o el botén Menu (1) para salir sin
cambios. La pantalla mostrara brevemente [Guardado]. El vibrador
esta ahora encendido.

Si desea apagar el vibrador:

- Presione el boton Menu (1)

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Vibrador].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Apagado?].
- Presione el boton OK (3) para confirmar.

Por favor tenga en cuenta que el vibrador no puede vibrar cuando se encuentra colocado
en la base cargador.

5.3.6. Temperatura

Es muy importante para la salud de su bebé que se encuentre en una temperatura segura.
Su vigila bebés le puede ayudar al mostrar la temperatura de la habitacion del bebé en la
unidad de los padres y puede incluso programarse para avisarle si la temperatura sube o
baja fuera de un rango definible.

5.3.6.1. Cambiar el rango de temperatura
Si asi lo desea puede programar los limites maximos y minimos de temperatura de su vigila
bebés, asi si la temperatura en la habitacion del bebé sube o baja fuera del rango
predeterminado, la temperatura mostrada en la unidad de los padres parpadeara y, si esta
programado, sonara un aviso. Ademas mostrara 'Alta’ o 'Baja’.
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Para programar esto, en la unidad de los padres:

- Presione el botén Mena (1)

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Temperatura].

- Presione el boton OK (3).

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Alcance Programado].

- Presione el boton OK (3). El limite superior de temperatura se mostrara como [Limite
superior xx].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para subir o bajar hasta que llegue a los grados que
desea programar como limite superior.

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara brevemente [Guardado].
Se mostrara el limite inferior como [Limite inferior xx].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para subir o bajar hasta que llegue a los grados que
desea como limite inferior.

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara brevemente [Guardado].

Ya ha configurado los limites superior e inferior del rango de temperatura.

5.3.6.2. Configurar el aviso de temperatura
Si lo desea puede configurar la unidad de los padres para que avise con un doble 'beep’
para informar que la temperatura estéa fuera del rango configurado.

Para configurar esto, en la unidad de los padres:

- Presione el boton Menu (1).

- Use los botones Arriba/Abajo para ir a [Temperatura]. Presione el boton OK (3).

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Aviso Temperatura].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Encendido?].

- Presione el boton OK (3) para encender el aviso, o el boton Menu (1) para salir sin
cambios. La pantalla mostrara brevemente [Guardado]. El aviso de temperatura esta
encendido.

Si desea apagar el Aviso de Temperatura:

- Siga las instrucciones arriba indicadas.

- En el paso cuarto la pantalla mostrara [Apagado??]. Presione el boton OK (3)
para confirmar.

5.3.6.3. Cambiar de grados Centigrados a Fahrenheit

Puede elegir si ver la temperatura de la habitacion de su bebé en grados Centigrados o
Fahrenheit. Su vigilabebés esta configurado por defecto en Centigrados, pero si desea
cambiarlo, siga los pasos abajo indicados.

Para configurar esto, en la unidad de los padres:

- Presione el boton Menu (1), luego use los botones para ir a [Temperatura).

- Presione el boton OK (3).

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Grado F?].

- Presione el boton OK (3) para seleccionar 'Fahrenheit' (o Menu para salir sin
cambios). La pantalla mostrara brevemente [Guardado]. La temperatura de la
habitacién de bebé estara en grados Fahrenheit.
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Si desea cambiar la temperatura de nuevo a grados Centigrados:
- Siga los pasos arriba indicados.
- En el paso tercero se mostrara [Grados C?]. Presione el boton OK (3).

5.3.7. Reloj

Puede configurar la pantalla de la unidad de los padres para mostrar la hora y fecha.
Puede mostrarse en reloj de 24 6 12 horas (su monitor esta configurado por defecto para
el reloj de 24 horas). Necesitara configurar el reloj si desea usar la funcién de alerta de
Hora de comida.

Si ha desenchufado el vigila bebés, necesitara configurar de nuevo el Reloj la proxima vez
que lo utilice.

Para configurar la hora, en la Unidad de los padres:

- Presione el boton Menu (1).

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Reloj].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Programar hora].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Afio].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir hasta el afio correcto.

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Mes].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir hasta el mes correcto.

- Presione el boton OK Key (3). La pantalla mostrara [Dia].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir hasta el dia correcto.

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Hora].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir hasta la hora correcta usando el reloj de 24 h.

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Minuto].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir hasta el minuto correcto.

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Guardado] y dara un pitido de
confirmacion. Se podra ver la fecha y hora en la Unidad de los padres.

Para seleccionar el formato de reloj de 12 6 24 horas, en la unidad de los padres:

- Presione el boton Menu (1).

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Reloj].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Programar horal].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para avanzar/retroceder hasta el [Formato Hora]

- Presione el boton OK Key (3). La pantalla mostrara [12 Horas?] (preguntando si quiere
cambiar al formato de 12 horas).

- Presione el boton OK Key (3), (o si no quiere cambiar, presione el botén Menu (1) para
salir sin cambios). La pantalla mostrara brevemente [Guardado] para confirmar que se ha
programado el reloj de 12 horas. La hora mostrada en el formato de 12 horas incluira una
“a" para representar AM y una “p" para PM.

Para volver a cambiar al formato de reloj de 24 horas:

- Repita los pasos arriba indicados, el en paso quinto, la pantalla mostrara [24 Horas?].
- Presione el boton OK (3) para confirmar.

16



5.3.8. Hora de comida

Si su bebé tiene una rutina de intervalos de tomas regulares, es posible que quiera
programar su vigilabebés para que le avise cuando le toca la siguiente toma a su bebé.
Tiene la opcion de seleccionar o un aviso sélo para la proxima toma de su bebé, o para esa
toma y las siguientes basadas en el intervalo que hay entre ellas.

En primer lugar tiene que asegurarse de haber programado la fecha y hora en el reloj de la
unidad de los padres.

Una vez que haya hecho esto, puede:

a. Programar la hora del dia o de la noche (reloj de 24 horas) a la cual le toca la siguiente
toma a su bebé (por ejemplo 10:30)

b. Programar el Intervalo entre las horas de inicio de las siguientes tomas de su bebé,
(por ejemplo cada 3 horas 30 minutos). Asegurese de incluir el tiempo que tarda en darle
la toma de a su bebé.

Finalmente, necesitara encender la Alarma de hora de comida. Ahora cuando toque la
proxima toma a su bebé, la Unidad de los padres empezara a pitar y la pantalla mostrara
[Hora de comida]. Presionando cualquier boton en la Unidad de los padres, se silencia el
aviso y puede alimentar a su bebé.

Si ha programado el intervalo, el aviso sonara de nuevo cuando le toque la siguiente toma.

Para configurar la hora de la primera o siguiente toma, en la unidad de los padres:

- Presione el boton Menu (1).

- Use los botones Arriba/Abajo para ir a [Hora Toma].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Programar horal].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Hora] y un numero entre 00 y 23, que
representa las horas del dia.

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a la hora de la toma de su bebé.

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Minuto] y un nimero entre 00 y 59, que
representa los minutos de una hora.

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a los minutos pasados la hora de la toma de
su bebé.

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara brevemente [Guardado] y la hora de la
primera toma de su bebé esta guardada.

Para programar el intervalo para las siguientes tomas, en la unidad de los padres:

- Presione el boton Menu (1).

- Use los botones Arriba/Abajo para ir a [Hora comida].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Fijar Hora].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Intervalo].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Hora] y un numero de dos
digitos, representando las horas entre las tomas de su bebé.

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir elegir las horas entre las tomas
de su bebé (por ejemplo 03).

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Minuto].
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- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a los minutos entre las tomas de su bebé
(por ejemplo 30).

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara brevemente [Guardado] y el intervalo entre
las tomas de su bebé esta guardado (en este caso 3 horas 30 minutos).

Cuando calcula el intervalo de tomas, debe acordarse de incluir el tiempo que tarda en
alimentar a su bebé. Por favor recuerde encender la alarma como se detalla abajo.

Para encender la alarma de hora de comida, en la unidad de los padres:

- Presione el boton Mena (1).

- Use los botones Arriba/Abajo para ir a [Hora Toma).

- Presione el botéon OK (3). La pantalla mostrara [Programar hora].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Alarmal.

- Presione el botén OK (3). La pantalla mostrara [Encendido?].

- Presione el boton OK (3).

La alarma sonara en la Unidad de los padres cada vez que toca una toma.
Presione cualquier botén en la Unidad de los padres para detener la alarma.

Si quiere cambiar el nivel de volumen del tono de la alarma:

- Presione el boton Menu (1).

- Use los botones Arriba/Abajo para ir a [Hora comidal.

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Fijar hora].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Alarma].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Encendido?]

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Volumen].

- Presione el botén OK (3). La pantalla mostrara [Nivel] y unas barras que representan el
volumen del tono de la alerta.

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para seleccionar el nivel de volumen deseado
(lleno = el mas alto).

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara brevemente [Guardado].

Si ya no desea que suene la alarma cuando le toca una toma, debe apagar la alarma.

Para apagar la alarma de toma, en la Unidad de los padres:

- Presione el boton Menu (1).

- Use los botones Arriba/Abajo para ir a [Hora Toma].

- Use los botones Arriba/Abajo para ir a [Programar Hora].

- Use los botones Arriba/Abajo para ir a [Alarmal].

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara [Apagado?].

- Presione el botén OK (3). La pantalla mostrara [Guardado?]

La alarma esta apagada y no sonara la préoxima vez que toque una toma.

5.3.9. Idioma
Se puede configurar el vigilabebés para mostrar la informacién en distintos idiomas.
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Para cambiar el idioma, en la unidad de los padres:

- Presione el botén Mena (1).

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir a [Idioma]..

- Presione el botéon OK (3). La pantalla mostrara [INGLES].

- Use los botones Arriba/Abajo (5 y 6) para ir al idioma elegido.

- Presione el boton OK (3). La pantalla mostrara brevemente [Guardado]
y su idioma escogido estara configurado.

5.4. GUIA DE LOCALIZACION Y CORRECCION DE POSIBLES PROBLEMAS

Problema

Posible Causa — acciones para hacer/revisar

No hay recepcion en la
unidad de los padres

- No se ha conectado el adaptador AC/DC.

- No hay bateria en la unidad de los padres (compruebe el
indicador LED).

- No se ha encendido la unidad de los padres.

- La unidad de los padres esta fuera de alcance:

muévala mas cerca de la unidad del bebé y espere 5 segundos

para que se establezca el enlace.
- La unidad del bebé puede que no esté transmitiendo (o por
falta de alimentacion o por encontrarse fuera de alcance)

La luz de enlace en la
unidad de los padres
(8) parpadea y no se
puede escuchar los
sonidos de la
habitacion del bebé.

- La unidad de los padres se ha movido fuera de alcance:
coléquela mas cerca de la unidad del y espere 5 segundos
para que se establezca el enlace.

- Se ha perdido el enlace entre la unidad de los padres y la
unidad del bebé: puede ser necesario establecer de nuevo
el enlace entre las dos unidades, véase la seccion Conectar
las unidades.

No es posible escuchar
el bebé en la unidad de
los padres, pero la luz
del enlace esta
encendida de forma
constante.

- El volumen esta apagado en la unidad de los padres:
compruebe que tiene volumen subido en la unidad padre.

- La sensibilidad en la unidad del bebé es demasiado baja:
puede que tenga que subir la sensibilidad de su vigila bebés.

EI LED indicador de
encendido/bateria en la
unidad de los padres (7)
esta parpadeando

- Las pilas recargables estan casi agotadas: colocar la unidad
de los padres en el cargador.

Su vigila bebés emite
un desagradable alto

sonido.

- Esto puede pasar si las unidades de los padres y del
bebé estan demasiado cerca: separelas.
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Problema

Posible Causa — acciones para hacer/revisar

EI LED indicador de

la alimentacion (7 6 14)
no se enciende cuando
se conecta la unidad a

la corriente.

- Compruebe si hay un problema de corriente.
Compruebe que todas las conexiones estén bien y que ambas
unidades estén encendidas (boton on/off 4 6 12)

No se pueden recargar
las pilas en la unidad
de los padres.

- No se ha conectado el adaptador AC/DC: enchufe el adaptador
a la corriente.

- Se han utilizado pilas no-recargables, solamente se pueden
recargar pilas especiales (2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH): por
favor compruebe el tipo de pilas y cambielas por las que vienen
incluidas.

No se pueden recargar
las pilas en la unidad
del bebé.

- NO debe utilizar pilas recargables en la unidad bebé.
Solo debe usar las pilas recomendadas (4 x AAA 1.5V alcalinas).

6. MANTENIMIENTO

Limpie el equipo con un trapo seco y suave. Nunca debe utilizar productos de

limpieza o disolventes.

7. ESPECIFICACIONES TECNICAS

- Frecuencia: 1,8 GHz

- Alcance: hasta 300 m en 6ptimas condiciones. Es posible alcanzar hasta 50 m
en interiores (debido a las paredes, puertas, etc.)

- Unidad del bebé (emisor):
« Pilas: 4 x AAA 1.5 V Alcalinas (no incluidas)
« Adaptador: Entrada: 100~240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. Salida: 7 V DC,

420 mA, Centro = +

- Unidad de los padres (receptor):
« Pilas: 2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH (incluidas)
« Adaptador: Entrada: 100~240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. (cableado duro)
Salida: 7 V DC, 420 mA

- Potencia de transmision:

* Media: 10 mW
* Maxima: 250 mW

- Tiempo de operacion con las pilas cargadas:

8 horas

- Temperatura de ambiente permitida: 10 °C a 40 °C
- Humedad relativa permitida: 20 % a 75 %
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8. INFORMACION SOBRE DESECHO DE LAS PILAS Y EL PRODUCTO

- Recuerde, cuando deseche el vigila bebés debe quitar las pilas y deshacerse de ellas de
forma responsable.

- No debe mezclar productos que lleven el simbolo de un cubo de basura tachado con su
basura doméstica. Para la recoleccion y tratamiento correcto de estos productos, llévelos

a los puntos de recogida designados por las autoridades locales. Alternativamente puede
ponerse en contacto con el punto de venta del producto

Por medio de la presente Miniland S.A. declara que el “89131 digitalk premium"
cumple con los requisitos esenciales y cualesquiera otras disposiciones
aplicables o exigibles de la Directiva 1999/5/CE.
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1. INTRODUCTION

Congratulations on the purchase of this Baby Monitor, which incorporates the
latest advanced technology. We are sure that you will be satisfied with the qua-
lity and features of this product but recommend that you read these instructions
carefully to get the best from your purchase.

This DIGITAL Baby Monitor enables you to transmit sound signals in a wireless
mode.

The features described in this user’s guide are subject to modifications
without prior notice.

2. PACKAGE CONTENT

a) 1 x Parent Unit

b) 1 x Baby Unit

c) 1 x AC/DC adaptor

d) 1 x AC/DC adaptor with Charger Pod

e) 2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH rechargeable batteries for Parent Unit
f) 1x Neck strap

g) 1 x travel bag

h) 1 x quick guide and guarantee

« If any of the above is missing, please contact your retailer.

3. SAFETY INSTRUCTIONS

3.1. GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS:

Please read this instruction manual before using your Wireless Baby Monitor for
the first time and keep it safe for future reference.
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When using electrical appliances, basic safety precautions should always be

followed:

1. Extreme care should be taken when any product is used by, or near children
and the elderly. Keep out of reach of children when not in use.

2. This product should not be relied upon as the sole means of monitoring,
and is not a substitute for responsible adult supervision of children, adults or
property.

3. Only use the Baby Monitor with the supplied power adaptors.

4. DO NOT use any rechargeable batteries in the baby unit. Only use recom
mended batteries - 4 x AAA 1,5 V Alkaline. Please note that the batteries should
be changed from time to time to make sure, the baby unit will be working under
mains failure.

5. Never use non-rechargeable batteries in your parent unit. Use only the
recommended type (2 x AAA 1.2 V 750 mAh NiMH), DO NOT attempt to charge
any other batteries in your Baby Monitor.

6. DO NOT mix old and new, standard and alkaline or rechargeable and non-
rechargeable batteries.

7. Place the Baby Monitor where air can circulate freely, not on top of soft
bedding, blankets, or the corners of cupboards, bookcases etc.

8. Place the Baby Monitor away from heat sources like radiators, fires, cookers
and direct sunlight.

9. Place the Baby Monitor away from TVs and radios that may cause interferen ce.

10. DO NOT let children play with the packaging, for example the plastic bags.

11. DO NOT operate any product with a damaged cord or plug. If your Baby
Monitor malfunctions or is damaged in any manner return it the authorised
technical service at Miniland for examination and repair to avoid a possible
hazard.

12. DO NOT attempt to repair or adjust any electrical or mechanical functions
on this unit as this may void warranty.

13. Check the household voltage to ensure it matches the rated specification of
the appliance.

14. Always unplug the power adaptor and remove the batteries if you do not
intend to use your Baby Monitor for a long period. To disconnect from the
power supply, grip the transformer and unplug from the power socket. Never
pull directly on the cable.

15. This product is not intended for use in wet or damp conditions. Never place
the Baby Monitor or charger where it may fall into a sink or any other water
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container. When it is not in use you should always store it in a dry area.

16. If the cable is damaged it must be replaced by the Manufacturer or an au
thorised service centre in order to avoid a possible hazard.

17. Before you dispose of your Baby Monitor you must remove the batteries and
dispose of them and the product responsibly.

3.2. CAUTION

* Place the electronic device out of children’s reach in order to avoid accidents.

* This product cannot replace responsible adult supervision of a child. You should
personally check your child’s activity at regular intervals.

» Never use this Wireless Baby Monitor where your life or health, the life or health
of others, or integrity of property may depend on its function! The manufacturer
will not accept any responsibility or claim for death and injury of any person or
lost and/or damage of any property due to malfunction or misuse of the product.

* Inappropriate use of this Wireless Baby Monitor could lead to prosecution.

* Use this product responsibly.

3.3. RADIO INTERFERENCE ADVICE

This equipment has been tested and found to comply with the requirements of

the R&TTE Directive 1995/5/EC. These requirements are designed to provide

reasonable protection against harmful interference in a domestic installation. If

this equipment is not installed and used in accordance with the instructions, it

may cause harmful interference to radio communications. To correct this you

should:

* Relocate the receiver.

* Increase the distance between the equipment in question and the Wireless
Baby Monitor.

» Connect the equipment to a different plug on a mains circuit different from that
to which the receiver is connected.

» Consult the Customer Services department in MINILAND; S.A 902 104 560.

In order to maintain compliance with R&TTE Directive 1995/5/EC, special
shielded cables are used in this equipment. Operation with non-approved
equipment or unshielded cables is likely to result in interference to radio or TV
reception. You are advised that changes and modifications not carried out on the
equipment by the MINILAND technical service will not be covered by the product
guarantee.
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3.4. POWER CONSUMPTION

The power adapter plugs supplied fulfils the eco—design directive of the European
Council (Directive 2005/32/EC).

The power consumption is considerably lower than power adapter plugs of an
earlier design both in operating and standby modes.

3.5. BEFORE USE

Choose a suitable location

Place the baby unit away from televisions, TV signal boosters and radios. Strong
radio signals generated by these products may cause noise or even retransmitted
sounds on the Baby unit. If this happens move the baby unit to a different location.
The baby unit should be placed about 1 to 1.5 meters away from the baby's cot
on a flat surface. Never place the baby unit inside the cot, bed or playpen. Make
sure the unit, cords and mains adaptor are out of reach of the baby and other
young children.

4. PRODUCT FEATURES
4.1. PARENT UNIT FEATURES AND CONTROLS
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1. Menu button.

2. Push to talk button: press and hold to talk to the baby unit.
3. OK button.

4. Power on /off button.

5. Volume Down Button.
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6. Volume Up Button.

7. Power and Charge LED indicators: steady light if power ON, flashing light if
batteries are recharging.

8. Link LED Indicator: steady light if units linked, flashing light if units Out of
range.

9. Noise LED indicator: no light if no sound detected in baby unit, flashing light if
units if noise detected.

10. Neck strap.

11. Battery compartment (2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH rechargeable).

4.2. BABY UNIT FEATURES AND CONTROLS
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12. Power on /off button

13. Search/Call Parent unit button

14. Power LED indicator/ temperature indicator/ Night light: steady light if baby
unit connected and night light set on.

15. Mode (LOW/ZERO emission) switch

16. Battery compartment (4 x AAA not included)

17. Speaker

18. Temperature sensor

5. INSTRUCTIONS FOR USE

5.1. BEFORE USE: Connection of Power Supply and Using the Batteries
Parent unit:

The parent unit of this baby monitor is designed to be powered by either batteries
or the provided AC/DC adaptors. Rechargeable batteries must be charged for at
least 16 hours before first use or if it has been out of use for a long time.

26



Your Baby Monitor is supplied with 2 x AAA 1.2V
750mAh Ni-MH rechargeable batteries for the parent
unit. We recommend the use of the batteries in the pa-
rent unit to be able to listen to the baby unit from any
location. Reconnect the parent unit to the adaptor whe-
never possible to keep the battery charged up.
Main steps:
- Remove the battery cover on the back of the
parent unit by applying pressure and sliding it down.
Insert the rechargeable batteries as marked on the
unit and close the cover again.
- Place the parent unit into the charger pod.
- Plug the mains adaptor into a mains power socket.
The red LED (7) flashes. (LED is steady when power
is on and flashes during recharging of the batteries).

Baby unit:
The baby unit of this baby monitor is designed to be
powered by either batteries or the provided AC/DC
adaptor. The batteries are for backing up the baby
unit during a power failure. It is therefore
recommended that you insert non-rechargeable
batteries in the baby unit.
Main steps:
- Unscrew and remove the battery cover on the back of the prent unit.
- Insert 4 AAA alkaline batteries (not included) and close the cover again.
Do not use rechargeable batteries in the baby unit.
- Plug the power cord into the power input at the bottom of the baby unit and plug
the adaptor plug into a mains power socket.
- Press and hold down the Power Key to turn the baby unit on if necessary.
The LED (14) will be ON (if night light is set ON).

5.2. OPERATION:
Once you have set up your Baby Monitor, you will be able to hear the sounds in
your baby’s room through the Parent Unit. You will also be able to see the sound
level LED, which flashes faster if the volume increases, and more slowly if the
volume decreases.
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5.2.1. Volume

You can adjust the volume at which you hear your baby by using the Up/Down
Keys on the front of the Parent Unit (5 and 6 keys). This will not affect the
sensitivity of your Baby Monitor, only the volume at which you hear those sounds
through the Parent Unit.

5.2.2. Battery Charge indicator and battery low warning

Parent unit:

The Parent Unit charge level is indicated by battery icon on the Display.

The parent unit will work up to 8 hours when disconnected from the charger, but
this depends on the level of charge in the batteries.

If the charge runs low, a battery low warning ‘beep’ will sound and the battery icon
on the Parent Unit’s will begin to flash. If this occurs you should return the Parent
Unit to the Charger Pod to recharge the batteries. You can still use your Parent
Unit from the Charger Pod.

On the display you can see the charge status:

‘:' = full capacity
E = approximately half capacity
‘:' = batteries nearly exhausted

‘:' and frame flashes = batteries must be charged

Baby unit:

If you are using the baby unit with batteries and the charge becomes low, the LED
indicator (14) will begin to flash. The batteries need to be replaced.

Please note that if the night light is set to Off, the LED indicator (14) will be off
and it will not flash.

5.2.3. Sound alert

The parent unit can give an extra warning ‘beep’ when the noise levels in your
baby’s room activate the light on the sound sensor (9). This is particularly useful
if the volume of your parent unit is turned down and you are just using the sensor
light (9) to monitor the noise levels in your baby’s room.

Please see Setting section to set this in the parent unit.
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5.2.4. Paging

It helps to find a mislaid Parent Unit. And also useful if one parent is in the baby’s
room and needs to contact the other.

At the Baby Unit press Search/Call Parent unit key (13) and hold for two seconds.
The Parent Unit will emit a tone. The tone can be switched off by pressing any
key on the parent unit or by pressing the Search/Call Parent unit key (13) on the
baby unit once again.

5.2.5. Talk to your Baby

You can speak from the Parent Unit to your baby (perhaps to reassure them that
you are on your way) or to your partner (if he/she is in the baby’s room).

Press and hold the Push to talk button (2) and speak into the front of the Parent
Unit. Release the key to hear the baby’s room again.

Please note that you will not be able to hear your baby while you are speaking to
them until you release the Push to talk (2) button again.

5.2.6. Night light

The baby unit has a night light (14) which gives off a soft light, providing comfort
for your baby and allowing you to see in a darkened room.

You may also turn the night light on and off from the Parent unit. (Please see
Setting section)

5.2.7. Zero Emission and Low Radiation Mode Switch

The baby unit is equipped with a special transmission technology called Zero
Emission. When the baby unit stays on stand-by and no noise or baby crying is
detected, it does not emit any radiation.

The radiation mode in the baby unit could be Low Radiation mode or
Zero Emission mode. To select the mode use the Mode (LOW/ZERO emission)
switch (15).

1) Zero Emission Mode

Setting:

Set the switch at the bottom of baby unit to ‘ZERO’ position. After the units
(parent and baby) have powered up, the baby unit will send a confirmation signal
to parent unit. It is to initially set up a link between both units. The link LED
(Green colour) on parent unit will light up then flash once every five seconds to
indicate that the baby unit is being located and the Zero Emission Mode is set.
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Operation:

For normal DECT operation the baby side unit should send a beacon signal to the
parent side unit to confirm its existence. Because it is necessary to guarantee
that the base unit can immediately connect to the parent unit whenever the baby
cries, we use NEMo (No Emission MOde) feature to assure no emission and still
achieve an immediate reaction.

When the baby unit is on standby and no noise or baby crying is detected, it does
not transmit any radiation. When the unit detects any sound which is higher than
the sensitivity level (set by factory), it starts to transmit a signal to the parent unit
in order to establish digital communication. This may take up to 8 seconds. The
zero emission feature is controlled by the bottom switch on the baby unit (15).

* Undetected Parent Unit Out of Range:

Due to the fact that the baby unit doesn’t have a beacon to scan if the parent unit
is in range or not, when parent unit is in an out of range distance, both of them do
not recognize that it’s already out of range. So a facility is provided to user to test
the link status. With a short press on the power key (4), the parent unit will always
search for the baby unit whether it's in range or not. If it finds the baby unit, it
then lets off a long beep and the LED link indicator (8) will keep flashing every 5
seconds. If the baby unit is out of range, then it lets off a ‘beep beep beep’ sound
and the LED link indicator (8) flashes in an out of range status.

2) Low Radiation Mode

Setting:

Turn the switch (15) to ‘LOW’ position, and the unit goes into ‘Low Radiation
Mode'.

Operation:

The baby unit transmits a confirmation signal to the parent unit during 20 seconds
every 2 minutes. If the parent unit receives this signal, then the link LED indicator
(8) stays turned on to indicate that it's within range. On the contrary, if the parent
unit cannot receive this signal after next 2 minutes, the LED will flash with a
beeping tone to act as a warning signal to alert the user that it is Out Of Range.
With the switch in the ‘LOW’ position a continuous low power connection to the
parent unit is activated. The above described delay for establishing the link will
not take place in this case.
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5.2.8. Linking the units

If the connection between the Parent Unit and Baby Unit is broken at any time
the green ‘Link’ light on the Parent Unit (8) will flash and the green sensor light
will cease to react to any sounds. To re—establish the link, please make sure
the Parent is in-range with the baby unit (move closer to the baby unit and wait
5 seconds for the link to be established). If it does not work, you may need to
re—establish the link between the two units. Turn both units off and then:

- On the baby unit: —Press the On/Off key.

- On the parent unit: —Press and hold down the On/Off key for approx. 2 seconds.

The green ‘Link’ light (8) comes on (this may take a few seconds).

To check the link status, at any time, press Power on/off button (4) on parent unit
and it will return to search mode after 15 seconds. It is useful to check if the baby
unitis ON when you are not receiving sound from the baby unit. If they are linked,
the link light on the Parent Unit (8) will remain on (not flashing) and if they are
not connected the display will show "Not linked” and the green link light on the
Parent Unit (8) will flash.

5.3. SETTING

To navigate, open the main menu via the Menu key (1) (see Level 1 below), select
a menu item via the Up/Down Keys (5 and 6) and confirm with the OK Key (3).
This principle is the same for the other menu levels.

Press the Menu key (1) several times if necessary, to leave the menu.
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Level 1 Level 2 Level 3 Level 4
1 Night Light On? « Off?
2 Lullaby Play? < Stop? Melody 1: Twinkle
Volume Melody 2: Silent Night
Select new Melody 3: Minuet in G
Melody 4: Danny Boy
Melody 5: Gymnopedie
Play All
3 Sensitivity Level (1-5)
4 Sound Alert [ On? « Off?
Volume (1 - 5) Level
5 Temperature | Set Range Up Limit xx
Low Limit xx
Temp. Alert Alert On? < Alert Off?

Degree C? < Degree F?

Volume

Volume levels

6 Clock Set Time Year
Month
Day
Hour
Minute
Hour Format 12 Hrs? < 24 Hrs?
7 Feed Time Set Time Hour
Minute
Set Interval Hour
Minute
Alarm On? « Off?
Volume Volume levels
8 Language English : Finnish
Dutch ! ltalian
French | Portuguese
German 1 Czech
Spanish : Hungarian
Swedish | Polish
Danish I Romanian

Norwegian | Russian




5.3.1. Night light

The baby unit has a night light (14) which emits a soft light, providing comfort for
your baby and allowing you to see in a darkened room. To configure it, on the
parent unit:

- Press the Menu Key (1).

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Night Light]. Press the OK Key (3).
The display will show [On?] (asking if you would like to switch the night light on).

- Press the OK Key. The display will briefly show [Saved] and gives a confirming
“beep”. The night light on the Baby Unit will gently turn on. A light bulb icon will
appear on the display of the Parent Unit to let you know the night light on the
Baby Unit is on.

To turn the night light off again from the Parent Unit:

- Follow the above steps. The display will show [Off?].

- Press the OK Key (3). The display will briefly show [Saved] and gives a
confirming ‘beep’. The light bulb icon will disappear.

5.3.2. Lullaby

Your baby can be soothed to sleep by a gentle lullaby from the Baby Unit.

There are 5 melodies from to choose, or you can opt to play through all of them in

turn by selecting [Play All]. The lullaby feature can be turned on and off from the

Parent Unit and is indicated by a musical note icon on the parent unit display. The

icon and the lullaby number are shown on the display whilst the lullaby is playing.

The lullabies will play for 15 minutes.

To select and start a lullaby, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1).

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Lullaby]. Press the OK Key (3).
The display shows [Play?]. Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Select
New].

- Press the OK Key (3). The display shows the current lullaby.

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to your choice of tune, or to [Play All].

- Press the OK Key (3). The display briefly shows [Saved]. The display shows
[Lullaby].

- Press the OK Key (3) twice.

- To stop playing press the OK Key (3) twice when you are still in the lullaby mode.
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Even if you do not stop the lullaby, it will automatically stop playing after
15 minutes.

5.3.3. Sound Sensitivity

Some babies are louder than others! You can customize the sound sensitivity

of your Baby Monitor to suit your baby. Set the sensitivity “High” for a quiet

sleeper with a soft cry and set to ‘Low’ sensitivity if they tend to make noise whilst
sleeping or can make quite loud noises before they are truly crying.

To set the sound sensitivity, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1).

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Sensitivity]. Press the OK Key (3).
The display shows [Level] and a row of blocks indicating the volume level (full
= high sensitivity).

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to select the sensitivity level. Press the OK
Key (3). The display briefly shows [Saved].

5.3.4. Sound alert

The parent unit can give an extra warning ‘beep’ when the noise levels in your

baby’s room activate the light on the sound sensor (9). This is particularly useful

if the volume of your parent unit is turned down and you are just using the sensor

light (9) to monitor the noise levels in your baby’s room.

To activate the sound alert, on the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1) then use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Sound
Alert].

- Press the OK Key (3). The display shows [On?].

- Press the OK Key (3) to turn the alert on or Menu Key to exit without change.
The Display will briefly show [Saved] and a confirmation tone sounds.

If you want to change the volume level of the alarm tone:
- Press the Menu Key (1) and navigate to the [Sound Alert] Menu.
- Press the OK Key (3) and navigate to the [Volume] Menu and press the
OK Key (3) and adjust the volume. The display shows [Level] and a row of
blocks representing the volume of the Baby Alert tone.
- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to select the required volume level (full =
loudest). The display will briefly show [Saved]. An alert tone will now sound at the
Parent Unit should your baby’s noise levels reach the red in the LED.
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To turn the Baby Alert alarm off:
- Follow the steps above. The display will show [Off?].
- Press the OK Key (3). The display will briefly show [Saved].

5.3.5. Vibrator

If the parent unit is in a very noisy environment, the user may not hear the sound
from the speaker. So the user can turn the vibrator on. The vibration signal is
not only triggered by the crying level higher than threshold value, but will also be
triggered by out of range warning and temperature alert as well.

To set this, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1)

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Vibrator].

- Press the OK Key (3). The display will show [On?].

- Press the OK Key ()3 to turn the vibrator on, or Menu Key (1) to exit without
change. Display briefly shows [Saved]. The vibrator is now on.

If you wish to turn the vibrator off:

- Press the Menu Key (1)

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Vibrator].
- Press the OK Key (3). The display will show [Off?].

- Press the OK (3) Key to confirm.

Note: The vibrator cannot vibrate when charging in the cradle.

5.3.6. Temperature

It is very important for your baby’s health to ensure that they are a kept at a
safe temperature. Your Baby Monitor can help by displaying the current room
temperature on the Parent Unit and can even be set to alert you if the temperature
goes outside of a definable range.

5.3.6.1. Changing the temperature range

If you wish, you can set the upper and lower temperature limits of your Baby
Monitor so that if the temperature in the baby’s room goes above or below your
pre—set range, the temperature displayed on the Parent Unit will flash and an
alert, if set, will sound. Additional ‘High’ or ‘Low’ is shown.

To set this, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1)

35



- Use the Up/Down Keys (5and 6) to scroll to [Temperature].

- Press the OK Key (3).

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Set Range].

- Press the OK Key (3). The current upper temperature range is displayed as [Up
Limit xx].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll up or down the temperature setting
until you reach the number of degrees you wish to set as the maximum.

- Press the OK Key (3). The display briefly shows [Saved]. The lower range limit
is now displayed as [Low Limit xx].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll up or down the temperature settings
until you reach the number of degrees you wish to set as the minimum.

- Press the OK Key (3). The display briefly shows [Saved].

You have now set your minimum and maximum temperature range.

5.3.6.2. Setting the Temperature Alert

If you wish, you can set your Parent Unit to give an additional double ‘beep’ war-

ning to alert you that the temperature has moved outside of the set temperature

range.

To set this, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key.

- Use the Up/Down Keys to scroll to [Temperature]. Press the OK Key (3).

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Temp Alert].

- Press the OK Key (3). The display will show [On?].

- Press the OK Key (3) to turn the alert on, or Menu Key (1) to exit without change.
Display briefly shows [Saved]. The Temperature alert is now on.

If you wish to turn the Temperature Alert:
- Follow the instructions above.
- At step 4 the display will show [Off?]. Press the OK (3) Key to confirm.

5.3.6.3. Changing from Centigrade to Fahrenheit

You can choose whether to view the temperature of your baby’s room in degrees
Centigrade or degrees Fahrenheit. Your monitor is pre—set to Centigrade, but if
you wish to change it, please follow the steps below.

To set this, at the Parent Unit

- Press the Menu Key (1), then use the keys to scroll to [Temperature].
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- Press the OK Key (3).

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Degree F?].

- Press the OK Key (3) to select Fahrenheit or Menu Key to exit without change.
Display will briefly show [Saved]. The temperature of your baby’s room will now
be shown in degrees Fahrenheit.

If you wish to change the temperature display back to degrees Centigrade:
- Follow the above steps.

- At step 3 the display will show [Degree C?].

- Press the OK Key (3).

5.3.7. Clock

You can set the Display of the Parent Unit to show the current date and time.
This can be shown as either the 24 or 12 hour clock (your monitor is pre—set to
show the 24 hour clock). You will need to set the clock if you wish to use the Feed
Timer feature.

If you have unplugged your Baby Monitor from the power supply, you will need to
reset the Clock the next time you use it.

To set the time, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1).

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Clock].

- Press the OK Key (3). The display shows [Set time].

- Press the OK Key (3). The display shows [Year].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to the correct year.

- Press the OK Key (3). The display shows [Month].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to the correct month.

- Press the OK Key (3). The display shows [Day].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to the correct day.

- Press the OK Key (3). The display shows [Hour].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to the correct hour using the 24 hour
clock.

- Press the OK Key (3). The display shows [Minute].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to the correct minute.

- Press the OK Key (3). The display briefly shows [Saved] and gives a confirming
‘beep’. The date and time will now be displayed on the Parent Unit.
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To select the 12 or 24 hour clock format, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1).

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Clock].

- Press the OK Key (3). The display shows [Set time].

- Press the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Hour Format].

- Press the OK Key (3). The display shows [12 Hrs?] (asking if you would like to
change to the 12 hour clock format).

- Press the OK Key (3) or if you do not want to change, press the Menu Key (1)
to exit without changing. The display briefly shows [Saved] to confirm that the
12 hour clock has been set. Time displayed in the 12 hour clock format will

“n

include a small “a” to denote AM and a small ‘p’ for PM.

To change back to the 24 hour clock format:
- Repeat the steps above, at step 5 the display will show [24 Hrs?].
- Press the OK Key (3) to confirm.

5.3.8. Feed Timer

If your baby is in a routine of regular feeding intervals, you may wish to set your
Baby Monitor to alert you when your baby’s feeds are due. You have the choice to
either set an alert just for your baby’s next feed time, or for your baby’s next feed
time plus subsequent feeds based on the interval time between them.

Firstly you will need to ensure that you have set the date and time on your Parent
Unit’s inbuilt clock.

Once you have done this, you can either:

a. Set the Time of day or night (24hr clock) at which your baby’s next feed is due
(for example 10:30)

b. Set the Interval between your baby’s following feed start times, (for example
every 3hrs 30mins). Be sure to include the time it takes to feed your baby.

Finally, you will need to switch the Feed Alarm on. Now, when your baby’s next
feed is due, your Parent Unit will start beeping and the display will show [Feed
Alarm]. Pressing any button on the Parent Unit will silence the alert and you can
feed your baby. If you have set the interval, the alert will sound again when the
next feed is due.

To set the first or next feed time, at the Parent Unit:
- Press the Menu Key (1).
- Use the Up/Down Keys to scroll to [Feed Time].
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- Press the OK Key (3). The display shows [Set time].

- Press the OK Key (3). The display shows [Hour] and a number between 00 and
23, representing hours of the day.

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to the hour of your baby’s feed.

- Press the OK Key (3). The display shows [Minute] and a number between 00
and 59, representing the minutes of an hour.

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to the minutes past the hour of your
baby’s feed.

- Press the OK Key (3). The display briefly shows [Saved] and the time of your
baby’s first feed is stored.

To set the interval for following feeds, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1).

- Use the Up/Down Keys to scroll to [Feed Time].

- Press the OK Key (3). The display shows [Set time].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Set Interval].

- Press the OK Key (3). The display shows [Hour] and a two digit number repre
senting the hours between your baby’s feeds.

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to the hour between your baby’s feeds
(for example 03).

- Press the OK Key (3). The display shows [Minute].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to the minutes after the hour between
your baby’s feeds (for example 30).

- Press the OK Key (3). The display briefly shows [Saved] and the interval bet
ween your baby’s feeds is stored (in this case as 3hrs 30mins).

When calculating feed interval, please remember to include the time it takes to
feed your baby. Please remember to turn the alarm on as detailed below.

To turn the feed alarm on, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1).

- Use the Up/Down Keys to scroll to [Feed Time].

- Press the OK Key (3). The display shows [Set time].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Alarm].

- Press the OK Key (3). The display shows [On?].

- Press the OK Key (3).

The alarm will now sound at the Parent Unit each time a feed is due. Press any
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button on the Parent Unit to silence the alarm.

If you will change the volume level of the alarm tone:

- Press the Menu Key (1).

- Use the Up/Down Keys to scroll to [Feed Time].

- Press the OK Key (3). The display shows [Set time].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Alarm].

- Press the OK Key (3). The display shows [On?].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Volume].

- Press the OK Key (3). The display shows [Level] and a row of blocks represen
ting the volume of the Baby Alert tone.

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to select the required volume level (full =
loudest).

- Press the OK Key (3). The display briefly shows [Saved].

If you no longer want the alarm to sound when a feed is due, you will need to turn
the feed alarm off.

To turn the feed alarm off, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1).

- Use the Up/Down Keys to scroll to [Feed Time].

- Press the OK Key (3). The display shows [Set time].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Alarm].

- Press the OK Key (3). The display shows [Off?].

- Press the OK Key (3). The display briefly shows [Saved].

The alarm is now turned off and will not sound when the next feed is due.

5.3.9. Language

Your Baby Monitor can be set to display its information in different languages.

To change the language, at the Parent Unit:

- Press the Menu Key (1).

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to [Language].

- Press the OK Key (3). The display shows [ENGLISH].

- Use the Up/Down Keys (5 and 6) to scroll to your chosen language.

- Press the OK Key (3). The display briefly shows [Saved] and your chosen lan
guage will now be set.
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5.4. TROUBLESHOOTING

Problem

Possible Cause - things to do/check

No reception on the
parent unit

» AC/DC adaptor has not been connected.

* No battery power in parent unit (check LED indicator).

« Parent Unit has not been switched on.

« Parent unit Out of range: move closer to the baby unit and
wait 5 seconds for the link to be established.

* The baby unit may not be transmitting (either not powered or
out of range)

The ‘Link’ light on
the parent unit (5)

is flashing and the
parent unit cannot
hear the sounds from
the baby's room.

* The parent unit may have been moved out of range: move
closer to the baby unit and wait 5 seconds for the link to be
established.

* The link between the parent unit ant the baby unit has been
lost: you may need to re-establish the link between the two
units, please see PAIRING section.

Is not possible to
hear the baby on
the parent unit, but
the ‘Link’ light is still
glowing steadily.

* The volume is OFF in the parent unit: check the volume is
turned up on the parent unit.

* The sensitivity on the baby unit is too low: you may need to
turn up the sensitivity of your baby monitor.

The power LED on
the parent unit (4) is
flashing.

* The rechargeable batteries are nearly exhausted: put the
parent unit onto the charger pod.

Your baby monitor
is emitting a high
noise.

* This may happen if your parent and baby units are too close
together: move them further apart.

The power LED (4 or
11) does not light up
when connecting the
unit to the mains.

» Check whether there is a power failure. Check whether all
connections are ok and both units are switched on (on/off key,
1o0r9).

Batteries cannot
be charged in the
parent unit.

* AC/DC adaptor has not been connected: plug the mains
adaptor into a mains power socket.

» Non-rechargeable batteries have been used, only special
batteries can be recharged (2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH):
please check the batteries type and change them for the
provided ones.

Batteries cannot be
charged in the baby
unit.

* DO NOT use any rechargeable batteries in the baby unit. Only
use recommended batteries - 4 x AAA 1,5 V Alkaline.
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6. MAINTENANCE
Clean the equipment with a dry and soft cloth. Never use cleaning agents or
solvents.

7. TECHNICAL SPECIFICATION

- Frequency: 1,8 GHz

- Range: Up to 300 m under optimum conditions. It is possible to reach up to 50
min buildings (as a result of walls, doors etc.)

- Baby unit (emitter):

- Batteries: 4 x AAA 1.5 V Alkaline (not included)

+ Adaptor: Input: 100~240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. Output: 7 V DC, 420 mA,
Centre = +

- Parent unit (receiver):

- Batteries: 2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH (included)

« Adaptor: Input: 100~240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. (hard wired) Output: 7 V
DC, 420 mA

- Transmitting power:

+ Average: 10 mW

» Maximum: 250 mW

- Operating time with charged battery: = 8 hours

- Permissible ambient temperature : 10 °C to 40 °C

- Permissible relative humidity : 20 % to 75 %

8. BATTERY & PRODUCT DISPOSAL INFORMATION

» Remember, when you dispose of the Baby Monitor to remove the batteries and
dispose of them responsibly.

* Do not mix products bearing the crossed out bin symbol with your general
household waste. For the correct collection and treatment of these products take
them to the collection points designated by your local authority. Alternatively
contact the retailer who sold you the product.

Hereby, Miniland S.A. declares that this “89131 digitalk premium”
is in compliance with the essential requirements and other
relevant provisions of Directive 1999/5/EC.
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INDICE Portugués
. Introdugéo

. Contetido

. Instrugdes de segurancga

. Caracteristicas do produto

. Instrugdes de uso

. Manutengao

. Especifica¢des técnico

. Informagdes sobre a eliminagao de baterias e produto

1. INTRODUGAO

Parabéns pela compra deste vigia-bebés digital que inclui tecnologia de
ultima geragéo. Estamos convencidos de que a qualidade e as caracteristicas
deste produto serdo da sua inteira satisfagdo, mas recomendamos que leia
atentamente as instrugdes de utilizagcdo antes da sua utilizagéo, para conseguir
tirar o maximo partido da sua compra.

Este Monitor Vigia-bebés digital permite-lhe a transmissdo de som sem fios,
ideal para vigiar um bebé.

ONO OB WN -

As caracteristicas descritas neste manual de instrugdes estao sujeitas a
alteragdes sem aviso prévio.

2. CONTEUDO

a) 1 x unidade receptora (pais)

b) 1 x unidade emissora (bebé)

c) 1 x adaptador AC/DC

d) 1 x adaptador AC/DC com base-carregador

e) Ni-MH 2xpilhas AAA1,2V 750mAh Ni-MH recarregaveis para a unidade dos pais

f) 1 Fita para o pescogo

g) 1 x saco de transporte

h) 1 x Guia rapido e garantia

» Se falta algo do conteudo acima detalhado, entre em contacto com o seu ponto
de vendas.

3. INSTRU(;()ES DE SEGURANCA
3.1. INSTRUGOES DE SEGURANGA GERAIS
Leia estas instrugdes Leia estas instru¢des antes de comecar a usar o seu vigia-
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bebés pela primeira vez e guarde-as para consultas futuras.

Para o uso de qualquer aparelho eléctrico, devem-se seguir cuidados basicos

de seguranca:

1. Deve intensificar os cuidados quando o produto for usado por criangas e
pessoas idosas. Mantenha-o afastado do alcance das criangas quando nao
estiver a usa-lo.

2. Este produto ndo deve ser o unico modo de vigilancia, e ndo € um substituto
para a supervisao responsavel, por parte de um adulto, de criangas, adultos
ou imoveis.

3. So deve usar o vigia-bebés com os adaptadores incluidos.

4. Nao deve utilizar pilhas recarregaveis na unidade do bebé. S6 deve usar as
pilhas recomendadas (4 x AAA 1,5V alcalinas). Tenha em consideragédo que
deve substituir as pilhas de vez em quando para ter a certeza de que a unidade
do bebé funcionara se houver algum corte de corrente.

5. Nunca utilize pilhas n&o recarregaveis na unidade dos pais. Utilize apenas
o tipo de pilhas recomendadas (2 x AAA 1,2 V 750mAh NiMH). NAO tente
recarregar outras pilhas no vigia-bebés.

6. NAO deve misturar pilhas velhas com novas, standard com alcalinas, e
recarregaveis com nao recarregaveis.

7. Coloque o vigia-bebés onde o ar puder circular livremente; ndo deve coloca-lo
em cima de roupa de cama, mantas ou no canto de um armario, estantes, etc..

8. Coloque o vigia-bebés afastado de fontes de calor como, por exemplo,
radiadores, lareiras, fogdes e luz directa do sol.

9. Afaste o vigia-bebés de televisdes e radios que possam causar interferéncias.

10. NAO deve permitir que as criangas brinquem com a embalagem como, por
exemplo, com sacos de plastico.

11. NAO deve usar nenhum produto com o cabo ou ficha danificados. Se o seu
vigia-bebés ndo funcionar correctamente ou estiver danificado, deve entrar
em contacto com o servigo de assisténcia técnica autorizado da Miniland
para a sua revisao e reparagao, para evitar qualquer eventual perigo.

12. NAO deve tentar reparar ou ajustar as fungdes eléctricas ou mecanicas deste
aparelho, porque pode invalidar a sua garantia.

13. Verifique a voltagem doméstica para se certificar de que ela se ajusta as
especificagdes do aparelho.

14. Deve desligar sempre o adaptador e retirar as pilhas se n&o tiver intengbes
de usar o vigia-bebés durante um longo periodo de tempo. Para o
desconectar, deve pegar na ficha. Nunca deve pegar directamente no cabo.

15. Este produto néo se destina a ser usado em lugares molhados ou humidos.
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Nunca deve colocar o vigia-bebés ou o carregador numa posigdo em que
possam cair em algum lava-loigas ou noutro recipiente de agua. Quando nao
estiverem a ser usados, guarde-os em lugar seco.

16. Se o cabo estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante ou por um
centro de assisténcia autorizado para evitar eventuais perigos.

17. Antes de se desfazer do seu vigia-bebés, deve retirar as pilhas e desfazer-se
delas de forma responsavel.

3.2. CUIDADOS

*» Coloque o aparelho fora do alcance das criangas para evitar acidentes.

» Este produto ndo pode substituir a supervisdo responsavel por parte de um
adulto. Deve vigiar regularmente a actividade do seu filho.

» Nunca deve usar este vigia-bebés em situagdes em que a sua vida ou saude
ou a de outros dependam do seu funcionamento! O fabricante ndo assumira
qualquer responsabilidade nem reclamacéo por falecimento ou lesao de qualquer
pessoa, nem a perda ou dano em algum imével devido ao mau funcionamento
ou uso incorrecto do produto.

» O uso inapropriado deste vigia-bebés poderia levar a interposicdo de uma
acgao judicial.

» Use este produto de forma responsavel

3.3. ACONSELHAMENTO SOBRE INTERFERENCIA RADIOFONICA

Este equipamento foi provado e satisfaz os requisitos da Directiva R&TTE 1995/5/
CE. Estes requisitos foram concebidos para oferecerem uma protecgao razoavel
contra interferéncias radiofonicas daninhas em instalagdes residenciais.

Se este equipamento nao for instalado e usado de acordo com as instrugdes,
pode causar interferéncias de radio. Para as corrigir, deve:

» Deslocar o receptor para outro sitio.

» Aumentar a distancia entre o equipamento em questao e o vigia-bebés.

» Conectar o equipamento a uma ficha que esteja num circuito diferente do que
estiver conectado ao receptor.

* Consultar o servigo de atendimento ao cliente da MINILAND S.A. 902 104 560.

No cumprimento dos requisitos da Directiva R&TTE 1995/5/CE, neste
equipamento sdo usados cabos especialmente revestidos. O funcionamento
com um equipamento ndo aprovado ou com cabos ndo revestidos pode
resultar em interferéncia na recepgao radiofénica ou televisiva. Avisa-se que
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qualquer alteragdo ou modificagdo efectuada no equipamento fora do servigo
de assisténcia técnica da MINILAND né&o sera coberta pela garantia do produto.

3.4. CONSUMO DE ENERGIA

Os adaptadores de corrente fornecidos cumprem a directiva sobre eco-
concepgao da Unido Europeia (Directiva 2005/32/CE).

O consumo de energia & consideravelmente inferior ao do consumo de
adaptadores de corrente anteriormente concebidos nos modos de operagéo e
repouso.

3.5. ANTES DE USAR

Escolher o sitio adequado

Coloque a unidade do bebé afastada de televisdes, repetidores de TV e radios.
Os intensos sinais gerados por estes produtos podem causar ruidos ou até
mesmo sons retransmitidos na unidade do bebé. Se tal acontecer, deve mudar a
unidade do bebé para outro sitio.

A unidade do bebé deve estar colocada entre 1 a 1,5 metros afastada do bergo
do bebé e numa superficie plana. Nunca deve colocar a unidade do bebé dentro
do bergo, cama ou parque de jogos. Certifique-se de que a unidade, os cabos e
o adaptador ficam fora do alcance do bebé e de criangas pequenas.

4. CARACTERISTICAS DO PRODUTO
4.1. CARACTERISTICAS E CONTROLOS DA UNIDADE DOS PAIS
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1. Botdo Menu

N

8.

9.

NouhAw

. Botéo pressionar para falar: pressione-o e mantenha-o pressionado para falar

para a unidade do bebé

. Botdo OK
. Botéao ligar/desligar

Botéo diminuir volume

. Botdo aumentar volume
. LED indicador de ligag&o e de carga: luz fixa se estiver ligado, luz intermitente

se as pilhas estiverem a ser carregadas.

LED indicador de conexao: luz constante se as unidades estiverem conectadas,
luz intermitente se as unidades estiverem fora do alcance.

LED indicador de som: sem luz se nao for detectado nenhum som na unidade
do bebé, luz intermitente se a unidade detectar som.

10. Fita para o pescogo
11. Compartimento de pilhas (2 x AAA 1,2V 750mAh Ni-MH recarregaveis)

4.2. CARACTERISTICAS E CONTROLOS DA UNIDADE DO BEBE

-

(¢]
3

minitAND

e
‘ 16
(@]
° ﬂ ©J

)

12. Botao ligar/desligar
13. Bot&o procura/chamada a unidade dos pais
14. LED indicador de ligagéo/luz de companhia: luz fixa se a unidade do bebé

estiver conectada e a luz de companhia estiver acesa.

15. Interruptor de modo (Baixa/Zero emisséao)

16. Compartimento das pilhas (4 x AAA ndo incluidas)
17. Altifalante

18. Sensor de Temperatura
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5. INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

5.1 ANTES DE USO:

Conexao a alimentagao e uso das pilhas
Unidade dos pais:

A unidade dos pais deste vigia-bebés foi concebida
para funcionar com as pilhas ou os adaptadores
incluidos AC/DC. As pilhas recarregaveis devem
ser carregadas durante pelo menos 16 horas
antes de usar o aparelho pela primeira vez ou se o
aparelho ficar muito tempo sem ser usado.

O seu vigia-bebés é fornecido com 2 pilhas
recarregaveis x AAA 1,2V 750mAh Ni-MH para a
unidade dos pais. Recomendamos o uso das pilhas
na unidade dos pais para se poder ouvir a unidade
do bebé a partir de qualquer sitio. Reconecte a
unidade dos pais ao adaptador quando for possivel
para manter as baterias sempre carregadas.

Passos principais:
- Para retirar a tampa das pilhas na parte traseira
da unidade dos pais, pressione-a e faga-a deslizar
para baixo. Insira as pilhas recarregaveis tal como
esta marcado na unidade e feche a tampa.
- Coloque a unidade dos pais na base-carregador.
- Conecte o adaptador a corrente. O LED vermelho
(7) pisca. (O LED mantém-se fixo quando esta
conectado e pisca quando as pilhas estdo a ser carregadas).
Unidade do bebé:
A unidade do bebé foi concebida para funcionar com o adaptador AC/DC incluido
ou as pilhas. As pilhas servem para se poder utilizar a unidade do bebé caso
haja algum corte de electricidade. Por isso, recomenda-se que use pilhas ndo
recarregaveis na unidade do bebé.
Passos principais:
- Desaparafusar e tirar a tampa das pilhas.
- Insira 4 pilhas alcalinas AAA (néo incluidas) e feche-o novamente.

Nao deve usar pilhas recarregaveis na unidade do bebé.
- Conecte o cabo a base da unidade do bebé e conecte-o a corrente.
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- Pressione o botado Ligar e mantenha-o pressionado para ligar a unidade do
bebé, se for necessario. O LED (14) estara aceso (se a luz nocturna estiver
activada).

5.2. FUNCIONAMENTO

Depois de ter preparado o seu vigia-bebés, podera ouvir os sons a partir do
quarto do seu bebé através da unidade dos pais. Também podera ver o LED
indicador de nivel do som, que piscara mais rapidamente se o volume aumentar,
e mais lentamente se o volume diminuir.

5.2.1. Volume

Pode regular o volume com que quer ouvir o seu bebé usando os botdes Para
cima/Para baixo da parte frontal da unidade dos pais (botdes 5 e 6). Isto ndo
afectara a sensibilidade do seu vigia-bebés, mas apenas o volume com que
ouvira os sons na unidade dos pais.

5.2.2. Indicador de Carga e adverténcia de Bateria fraca

Unidade dos pais:

O nivel de carga da unidade dos pais ¢ indicado com o icone da pilha no ecra.
A unidade dos pais pode funcionar até 8 horas depois de ter sido desconectada
do carregador, embora isso dependa do nivel de carga das pilhas.

Quando a carga estiver baixa, soara um apito de adverténcia de bateria fraca e
o LED da unidade dos pais (7) comecara a piscar. Se tal acontecer, deve voltar a
colocar a unidade dos pais na base-carregador para recarregar as pilhas. Pode
usar a unidade dos pais a partir do carregador.

No ecra vera o estado da carga:

N___| = carga completa

N___| = aproximadamente carga média

E = pilhas quase gastasé piscando
E e a piscar = é necessario recarregar as pilhas

Unidade do bebé

Se utilizar a unidade do bebé com pilhas e a carga estiver baixa, o LED indicador
de carga (14) comecara a piscar. E necessario substituir as pilhas.

Por favor, tenha em consideragao que, se a luz nocturna estiver apagada, o LED
indicador de carga (14) estara apagado e nao piscara.
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5.2.3. Adverténcia sonora

A unidade dos pais podera emitir um ‘bip’ extra quando os niveis de som do
quarto do bebé activarem a luz do sensor de som (9)

Isto é particularmente util se o volume da unidade dos pais estiver reduzido e
sé estiver a utilizar o sensor de luz (9) para controlar o nivel de som no quarto
do seu bebé.

Consulte por favor a secgao Ajustes para configurar esta op¢do na unidade dos
pais.

5.2.4 Procura

Esta opc¢éo serve para encontrar uma unidade dos pais perdida.

Pressione uma vez o botdo procura/chamada (13) na unidade do bebé e
mantenha-o pressionado durante 2 segundos. A unidade dos pais emitirda um
toque. Pode-se desligar o toque pressionando novamente o botdo procura/
chamada (13) ou qualquer tecla da unidade do bebé.

5.2.5. Falar com o seu bebé

Pode falar a partir da unidade dos pais com o seu bebé (talvez para o tranquilizar,
dizendo-lhe que esta a caminho) ou com o seu par (se estiver no quarto do bebé).
Pressione o botdo Pressionar e mantenha-o pressionado para falar (2) e fale
na parte dianteira da unidade dos pais. Liberte o botdo para ouvir novamente o
quarto do bebé.

Tenha em consideragdo que ndo podera ouvir o seu bebé enquanto estiver a
falar com ele e enquanto nao libertar o botdo Pressionar para falar (2).

5.2.6. Luz de companhia

A unidade do bebé tem uma luz de companhia (14) que emite uma luz suave,
oferecendo conforto ao seu bebé e permitindo que ele veja num quarto escuro.
Também pode acender a luz nocturna a partir da unidade dos pais (veja a secgédo
Ajustes).

5.2.7. Interruptor Modo Emissao Zero e Baixa Radiagao

A unidade do bebé inclui uma tecnologia especial de transmissdo denominada
Zero Emissdes. Quando a unidade do bebé esta no modo repouso e ndo é
detectado nenhum ruido nem o bebé esta a chorar, ndo emite qualquer radiagao.
O modo radiagdo na unidade do bebé pode ser de Baixa Radiagdo ou Zero
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Emissdes. Para seleccionar o modo, utilize o interruptor de Modo (Baixa/Zero
emissao) (15).

1) Modo Zero Emissoes

Ajuste:

Ajuste o interruptor na parte inferior da unidade do bebé para a posi¢do “Zero”.
Depois de as unidades dos pais e bebés terem sido ligadas, a unidade do bebé
enviara um sinal de confirmacao a unidade dos pais. Isto serve para estabelecer
inicialmente uma conexao entre as duas unidades. O LED indicador da conexao
(cor Verde) na unidade dos pais (8) acender-se-a e piscara uma vez de cinco
em cinco segundos, para indicar que esta a procurar a unidade do bebé e que o
modo Zero emissodes foi configurado.

Funcionamento:

Para um funcionamento DECT normal, a unidade do bebé devera enviar um
sinal de farol para a unidade dos pais para confirmar a sua existéncia. Porque
€ necessario que se garanta que a unidade de base se podera conectar
imediatamente a unidade dos pais quando o bebé chorar, usa-se a caracteristica
NEMo (“No Emission Mode”: Modo ndo emissdes) para se conseguir realmente
que ndo haja nenhuma emissdo, mas mantém-se mesmo assim uma reacgao
imediata.

Quando a unidade do bebé esta em repouso e ndo é detectado nenhum ruido
nem o bebé chora, ndo transmite qualquer radiagdo. Quando a unidade detecta
qualquer som mais alto do que o nivel de sensibilidade (fixado de fabrica),
comeca a transmitir um sinal para a unidade dos pais, para poder estabelecer
a comunicagdo digital. Isto pode demorar um maximo de 8 segundos. A
caracteristica zero emissao € controlada com o interruptor que se encontra na
base da unidade do bebé (15).

* Unidade dos Pais Sem Deteccao de Fora do Alcance:

Devido ao facto de a unidade do bebé nao ter sinal de farol para digitalizar se
a unidade dos pais esta dentro do alcance ou ndo, quando a unidade dos pais
esta a uma distancia fora do alcance, nenhuma delas reconhece que ja esta fora
do alcance. Por isso, foi providenciada uma fungao para que o utilizador possa
verificar o estado da ligagdo. Com uma leve pressao no botéo de ligagdo (4), a
unidade dos pais procurara sempre a unidade do bebé, tanto se ela estiver dentro
do alcance como fora do mesmo. Quando encontra a unidade do bebé, emite
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um apito longo e o LED indicador da conexao (8) pisca de 5 em 5 segundos. Se
a unidade do bebé estiver fora do alcance, emitira um som “bip bip bip” e o LED
indicador da conexao (5) piscara para mostrar um estado fora do alcance.

2) Modo de Baixa Radiagao

Ajuste:

Coloque o interruptor (15) na posigdo “Baixa”, e a unidade entrara no Modo
Baixa Radiagao.

Funcionamento:

A unidade do bebé transmite um sinal de confirmagao para a unidade dos pais
durante 20 segundos, de 2 em 2 minutos. Se a unidade dos pais receber este
sinal, o LED indicador da conexao (8) mantém-se aceso para indicar que ela esta
dentro do alcance. Caso contrario, se a unidade dos pais ndo puder receber este
sinal decorridos 2 minutos, o LED piscara com um toque de bip para actuar como
um sinal de adverténcia para avisar o utilizador de que esta fora do alcance.
Com o interruptor na posigao “Baixa”, activa-se uma conexao continua de baixa
poténcia a unidade dos pais. O atraso detalhado acima para o estabelecimento
da ligagdo ndo acontece neste caso.

5.2.8. Conectar as unidades
Se em qualquer momento a conexdo entre a unidade dos pais e a unidade do
bebé for interrompida, a luz verde de ligagdo da unidade dos pais (8) piscara
e a luz verde do sensor de sons deixara de reagir face a qualquer som. Para
restabelecer a ligacéo, certifique-se de que a unidade dos pais esta dentro do
alcance com a unidade do bebé (mova-a para mais perto da unidade do bebé e
aguarde 5 segundos para que a conexao seja estabelecida). Se nao funcionar,
pode ser necessario restabelecer a conexao entre as duas unidades. Desligue e
depois volte a ligar as duas unidades e em seguida:
- Na unidade do bebé: Pressione o botdo On/Off.
- Na unidade dos pais: Pressione e mantenha pressionada o botédo On/Off
durante aproximadamente 2 segundos.
A luz verde de ligacéo (8) acender-se-a (isto pode demorar varios segundos).
Para verificar em qualquer momento o estado da ligagao, pressione o botédo on/
off (4) da unidade dos pais e voltara ao modo procura decorridos 15 segundos.
Isto é util para se verificar se a unidade do bebé esta ligada quando nao esta
a receber qualquer som da unidade do bebé. Se estiverem conectadas, a luz
de ligagdo na unidade dos pais (8) manter-se-a acesa (sem piscar) e se nao
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estiverem conectadas o ecra mostrara “Nao ligado” e a luz verde de ligagdo da
unidade dos pais (8) piscara.

5.3. AJUSTES

Para navegar, abra o menu principal com o botdo Menu (1) (veja o Nivel 1
abaixo), seleccione uma opg¢ao do menu com os botdes Para cima/Para baixo
(5 e 6) e confirme com o botdo OK (3). Este principio € o mesmo para os outros
niveis de menu.

Pressione o botdo Menu (1), varias vezes se for necessario, para sair do menu.

Formato hora

12 Horas? <24 Horas?

Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3 Nivel 4
1 Luz nocturna Aceso? « Apagado?
2 Cangéo de Reproduzir? « Parar? | Melodia 1: Twinkle
embalar Volume Melodia 2: Silent Night
Nova seleccédo Melodia 3: Minuet in G
Melodia 4: Danny Boy
Melodia 5: Gymnopedie
Reproduzir tudo
3 Sensibilidade Nivel (1-5)
4 Aviso sonoro Ligado? —Desligado?
Volume (1 -5) Nivel
5 Temperatura Configurar intervalo Limite superior xx
Limite inferior xx
Aviso temperatura Ligado? < Desligado?
Volume Niveis de
Graus C? < Graus F? Volume
6 Reldgio Fixar hora Ano
Més
Dia
Hora
Minuto

7 Hora refeicéo Fixar hora Hora
Minuto
Intervalo Hora
Minuto
Alarme Ligado? < Desligado?

Volume
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Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3 Nivel 4
8 Idioma Inglés Finlandés

Holandés Italiano

Francés Portugués

Aleméo Checo

Espanhol Hungaro

Sueco Polaco

Dinamarqués Romeno

Noruegués Russo

5.3.1. Luz de companhia

A unidade do bebé tem uma luz nocturna (14) que emite uma luz suave,
oferecendo comodidade ao seu bebé e permitindo que ele veja num quarto
escuro. Para a configurar, na unidade dos pais:

- Pressione o botdao Menu (1).

- Use os botbes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a ‘Luz Nocturna’. Pressione
0 botéo OK (3). O ecra mostrara [Aceso?] (perguntando se quer acender a luz
nocturna).

- Pressione o botdo OK. O ecra mostrara [Guardado] e emitira um apito de
confirmacéo. A luz nocturna na unidade do bebé acender-se-a suavemente.
Um icone de lampada aparecera no ecra da unidade dos pais para avisar que
a luz nocturna na Unidade do bebé esta acesa.

Para apagar a luz nocturna a partir da unidade dos pais:

- Dé os passos acima indicados. O ecra mostrara [Apagado?].

- Pressione o botao OK (3). O ecrd mostrara por instantes [Guardado] e emitira
um apito de confirmacgéo. O icone da ld&mpada desaparecera.

5.3.2. Cangao de embalar (melodia)

O seu bebé pode ser tranquilizado com uma doce cangéo de embalar da unidade
do bebé. Ha 5 melodias a escolha, ou pode optar por reproduzi-las todas
sequencialmente [Reproduzir todas]. Pode-se ligar e desligar a opgao cangéo de
embalar a partir da unidade dos pais, e isto & representado por um icone de uma
nota musical no ecra da unidade dos pais. O icone e o numero da melodia estdo
ilustrados no ecrad enquanto a cangao de embalar é reproduzida. As melodias
reproduzem-se durante 15 minutos.

Para seleccionar e reproduzir uma cangao de embalar, na unidade dos pais:

- Pressione o botdao Menu (1).
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- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) até chegar a [Cangao de embalar].
Pressione o botdo OK (3). O ecrd mostra [Reproduzir?]. Use os botdes Para
cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Nova selecgao].

- Pressione o botao OK (3). O ecra mostra a melodia que esta a ser reproduzida.

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para chegar a melodia desejada,
ou para ir a [Reproduzir tudo].

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostra [Guardado] por instantes. O ecra
mostra [Melodia].

- Pressione duas vezes o botdo OK (3).

- Para deixar de reproduzir, pressione duas vezes o botdo OK (3) quando estiver
no modo cangdo de embalar.

Embora néo pare a musica, deixara automaticamente de a reproduzir decorridos

15 minutos.

5.3.3. Sensibilidade do Som.

Alguns bebés sao mais ruidosos do que outros! Pode personalizar a sensibilidade

do seu vigia-bebés para a ajustar ao seu bebé. Ajuste a sensibilidade ‘Alta’ para

um bebé que durma tranquilamente com um choro baixo e ajuste-a para ‘Baixa’
sensibilidade se o bebé costumar emitir ruido enquanto dorme ou emitir ruidos
bastantes fortes antes de chorar realmente.

Para ajustar a sensibilidade do som, na Unidade dos pais:

- Pressione o botao Menu Key (1).

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) par ir a [Sensibilidade]. Pressione
o botdo OK (3). O ecra mostra [Nivel] e as barras indicam o nivel de volume
(completo = alta sensibilidade).

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para seleccionar o nivel de
sensibilidade. Pressione o botdo OK (3). O ecrd mostra por instantes
[Guardado].

5.3.4. Aviso sonoro

A unidade dos pais pode emitir um ‘beep’ extra de adverténcia quando o
nivel de som no quarto do seu bebé activar a luz no sensor de som (9). Isto &
particularmente Util se o volume da sua unidade dos pais estiver reduzido e s6
estiver a usar a luz do sensor (9) para controlar o nivel de som no quarto do seu
bebé.

Para activar a adverténcia de som na unidade dos pais:

- Pressione o botao Menu (1) e depois os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6)
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para ir a [Aviso Sonoro].

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Ligado?].

- Pressione o botdao OK (3) para ligar o aviso ou o botdo Menu para sair sem
alteragdo. O ecra mostrara por instantes [Guardado] e soara um toque de
confirmacéo.

Se quiser alterar o nivel de volume do toque de alarme:

- Pressione o botdo Menu (1) e va ao Menu [Aviso Som].

- Pressione o botdao OK (3), va ao Menu [Volume], pressione o botdo OK (3) e
regule o volume. O ecra mostrara [Nivel] e algumas barras que representam o
volume do toque.

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para seleccionar o nivel de volume
desejado (completo = o mais alto). O ecrd mostrara por instantes [Guardado].
Sera emitido um aviso sonoro na unidade dos pais se o ruido do seu filho
atingir o nivel vermelho no LED.

Para desligar o aviso sonoro:
- Dé os passos acima detalhados. O ecra mostrara [Apagar?].
- Pressione uma vez o botdo OK (3). O ecra mostrara por instantes [Guardado].

5.3.5. Vibrador
Se a unidade dos pais estiver num ambiente muito ruidoso, é possivel que o
utilizador ndo possa ouvir o som do altifalante. Neste caso, o utilizador pode ligar
o vibrador. O sinal de vibragéo nao se activa apenas com um nivel de choro mais
alto do que o valor limiar, mas também com o aviso de fora do alcance e o aviso
de temperatura.

Para o configurar, na unidade dos pais:

- Pressione o botdao Menu (1)

- Utilize os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Vibrador].

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Ligado?].

- Pressione o botdao OK (3) para ligar o vibrador, ou o botdo Menu (1) para sair
sem alteragdes. O ecrd mostrara por instantes [Guardado]. O vibrador esta
agora ligado.

Se desejar desligar o vibrador:
- Pressione o botdo Menu (1)
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- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Vibrador].
- Pressione o botdao OK (3). O ecrd mostrara [Desligado?].
- Pressione o botdao OK (3) para confirmar.

Por favor tenha em consideragdo que o vibrador ndo podera vibrar quando
estiver colocado na base-carregador.

5.3.6. Temperatura

E muito importante para a satde do seu bebé que ele tenha uma temperatura
segura. O seu vigia-bebés pode ajuda-lo pelo facto de mostrar a temperatura
do quarto do bebé na unidade dos pais e pode inclusivamente ser programado
para o avisar se a temperatura aumentar ou diminuir ultrapassando uma gama
definivel.

5.3.6.1. Alterar a gama de temperatura

Se desejar, pode programar os limites maximo e minimo de temperatura do seu

vigia-bebés. Desta forma, se a temperatura no quarto do bebé aumentar ou

diminuir ultrapassando a gama predeterminada, a temperatura que aparece na

unidade dos pais piscara e, se estiver programada, soara um aviso. Além disso,

mostrara ‘Alta’ ou ‘Baixa’.

Para o programar, na unidade dos pais:

- Pressione o botdao Menu (1)

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Temperatura].

- Pressione o botdo OK (3).

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Alcance Programado].

- Pressione o botdao OK (3). O limite superior de temperatura aparecera como
[Limite superior xx].

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para subir ou descer até chegar aos
graus que deseja programar como limite superior.

- Pressione o botdo OK (3). O ecra mostrara por instantes [Guardado]. Aparecera
o limite inferior como [Limite inferior xx].

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para subir ou descer até chegar aos
graus que deseja como limite inferior.

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara por instantes [Guardado].

Ja configurou os limites superior e inferior da gama de temperatura.
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5.3.6.2. Configurar o Aviso de Temperatura

Se desejar, pode configurar a unidade dos pais para que ela avise com um duplo

‘beep’ para informar que a temperatura esta fora da gama configurada.

Para a configurar, na unidade dos pais:

- Pressione o botao Menu (1).

- Use os botdes Para cima/Para baixo para ir a [Temperatura]. Pressione o botédo
OK (3).

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Aviso Temperatura).

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Ligado?].

- Pressione o botdo OK (3) para ligar o aviso, ou o botdo Menu (1) para sair sem
alteragdes. O ecrd mostrara por instantes [Guardado]. O aviso de temperatura
esta ligado.

Se desejar desligar o Aviso de Temperatura:

- Siga as instrugdes acima indicadas.

- No passo quarto o ecrd mostrara [Desligado??]. Pressione o botdo OK (3) para
confirmar.

5.3.6.3. Passar de graus Centigrados a Fahrenheit

Pode escolher se quer ver a temperatura do quarto do seu bebé em graus
Centigrados ou Fahrenheit. O seu vigia-bebés esta configurado por predefinigao
em graus Centigrados, mas se desejar altera-lo, deve dar os passos abaixo
indicados.

Para o configurar, na unidade dos pais:

- Pressione o botdo Menu (1), depois use os botdes para ir a [Temperatural.

- Pressione o botdo OK (3).

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Grau F?].

- Pressione o botao OK (3) para seleccionar ‘Fahrenheit’ (ou Menu para sair sem
alteragdes). O ecra mostrara por instantes [Guardado]. A temperatura do quarto
do bebé estara em graus Fahrenheit.

Se desejar mudar novamente a temperatura para graus Centigrados:
- Dé os passos acima indicados.

- No passo terceiro aparecera [Graus C?].

- Pressione o botdo OK (3).
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5.3.7. Relogio

Pode configurar o ecra da unidade dos pais para que ele mostre a hora e a data.
Podem ser apresentadas no sistema de 24 ou 12 horas (por predefinigdo o seu
monitor esta configurado para o sistema de 24 horas). Necessitara de configurar
o relégio se desejar usar a fungéo de alerta de Hora de refeigao.

Se tiver desligado o vigia-bebés, necessitara de configurar novamente o Reldgio
da préxima vez que o utilizar.

Para configurar a hora, na Unidade dos pais:

- Pressione o botao Menu (1).

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Relégio].

- Pressione o botdo OK (3). O ecra mostrara [Programar horal.

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Ano].

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir até ao ano correcto.

- Pressione o botao OK (3). O ecrd mostrara [Més].

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir até ao més correcto.

- Pressione o botdo OK Key (3). O ecra mostrara [Dial.

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir até ao dia correcto.

- Pressione o botao OK (3). O ecra mostrara [Hora].

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir até a hora correcta usando
o sistema de 24 horas.

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Minuto].

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir até ao minuto correcto.

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Guardado] e emitira um apito de
confirmagéo. Poder-se-8o ver a data e a hora na Unidade dos pais.

Para seleccionar o formato de sistema de 12 ou 24 horas, na unidade dos pais:

- Pressione o botao Menu (1).

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Relégio].

- Pressione o botdo OK (3). O ecra mostrara [Programar horal.

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para avangar/retroceder até ao
[Formato Hora]

- Pressione o botdao OK Key (3). O ecra mostrara [12 Horas?] (perguntando se
quer mudar para o formato de 12 horas).

- Pressione o botdo OK Key (3), (ou se ndo quiser alterar, pressione o botédo

Menu (1) para sair sem alteragdes). O ecrd mostrara por instantes [Guardado]

para confirmar que o sistema de 12 horas ficou programado. A hora mostrada
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no formato de 12 horas incluird um “a” para representar AM e um “p” para PM.

Para voltar a mudar para o formato de sistema de 24 horas:

- Repita os passos acima indicados, e no passo quinto o ecra mostrara [24
Horas?].

- Pressione o botdao OK (3) para confirmar.

5.3.8. Hora da refeicao

Se o seu bebé tiver uma rotina de intervalos de refeicdo regulares, é possivel
que queira programar o seu vigia-bebés para que ele o avise quando chegar a
hora da refeigao seguinte do seu bebé. Pode seleccionar sé um aviso para a
proxima refeigdo do seu bebé, ou para essa refeicdo e as seguintes com base
no intervalo existente entre as mesmas.

Em primeiro lugar tem que se certificar de que programou a data e a hora no
relégio da unidade dos pais.

Depois o ter feito, pode:

a. Programar a hora do dia ou da noite (sistema de 24 horas) da refei¢éo seguinte
do seu bebé (por exemplo 10:30)

b. Programar o Intervalo entre as horas de inicio das refeicdes seguintes do seu
bebé, (por exemplo, a cada 3 horas e 30 minutos). Certifique-se de que inclui o
tempo que demora a dar a comida ao seu bebé.

Finalmente, necessitara de ligar o Alarme de hora de refeigdo. Agora, quando
chegar a hora da proxima refeicdo do seu bebé, a Unidade dos pais comegara
a apitar e o ecrd mostrara [Hora de refeigao]. Pressionando qualquer botdo na
Unidade dos pais, o aviso silencia-se e pode alimentar o seu bebé. Se tiver
programado o intervalo, o aviso soara novamente quando chegar a hora da
refeigdo seguinte.

Para configurar a hora da primeira refeicdo ou da seguinte, na unidade dos pais:
- Pressione o botao Menu (1).

- Use os botdes Para cima/Para baixo para ir a [Hora Refeigao].

- Pressione o botdo OK (3). O ecra mostrara [Programar horal.

- Pressione o botdo OK (3). O ecra mostrara [Hora] e um numero entre 00 e 23,
que representa as horas do dia.

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a hora da refeigdo do seu
bebé.
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- Pressione o botédo OK (3). O ecra mostrara [Minuto] e um ndmero entre 00 e 59,
que representa os minutos de uma hora.

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir aos minutos passados em
relagédo hora da refeigdo do seu bebé.

- Pressione o botdo OK (3). O ecra mostrara por instantes [Guardado] e a hora
da primeira refeicdo do seu bebé esta guardada.

Para programar o intervalo para as refeicdes seguintes, na unidade dos pais:

- Pressione o botao Menu (1).

- Use os botdes Para cima/Para baixo para ir a [Hora refeigao].

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Fixar Hora].

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Intervalo].

- Pressione o botao OK (3). O ecra mostrara [Hora] e um numero de dois digitos,
representando as horas entre as refeigdes do seu bebé.

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para escolher as horas entre as
refeigdes do seu bebé (por exemplo 03).

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Minuto].

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir aos minutos entre as
refeigdes do seu bebé (por exemplo 30).

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara por instantes [Guardado] e o
intervalo entre as refeigdes do seu bebé estara guardado (neste caso 3 horas
e 30 minutos).

Quando calcular o intervalo entre refeiges, deve-se lembrar de incluir o tempo
que demora a alimentar o seu bebé. Por favor lembre-se de ligar o alarme da
forma detalhada abaixo.

Para ligar o alarme de hora de refeigao, na unidade dos pais:

- Pressione o botao Menu (1).

- Use os botdes Para cima/Para baixo para ir a [Hora Refeigao].

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Programar horal.

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Alarme].

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Ligado?].

- Pressione o botdo OK (3).

O alarme soara na Unidade dos pais sempre que chegue a hora de uma refeigao.
Pressione qualquer botdo na Unidade dos pais para parar o alarme.
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Se quiser alterar o nivel de volume do toque do alarme:

- Pressione o botao Menu (1).

- Use os botdes Para cima/Para baixo para ir a [Hora refeigéo].

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Fixar horal].

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Alarme].

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara [Ligado?]

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Volume].

- Pressione o botdao OK (3). O ecrd mostrara [Nivel] e algumas barras que
representam o volume do toque de alerta.

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para seleccionar o nivel de volume
desejado (cheio = o mais alto).

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara por instantes [Guardado].

Se ja nao desejar que o alarme soe ao chegar a hora de uma refeigao, deve
desligar o alarme.

Para desligar o alarme de refeigao, na Unidade dos pais:

- Pressione o botao Menu (1).

- Use os botdes Para cima/Para baixo para ir a [Hora Refeigao].

- Use os botdes Para cima/Para baixo para ir a [Programar Horal.

- Use os botdes Para cima/Para baixo para ir a [Alarme].

- Pressione o botdao OK (3). O ecrd mostrara [Desligado?].

- Pressione o botdao OK (3). O ecrd mostrara [Guardado?].

Se o alarme estiver desligado, nao soara da préxima vez que chegar a hora da
refeigéo.

5.3.9. Idioma

Pode-se configurar o vigia-bebés para que ele mostre as informacdes em

diferentes idiomas.

Para alterar o idioma, na unidade dos pais:

- Pressione o botao Menu (1).

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir a [Idioma].

- Pressione o botao OK (3). O ecra mostrara [INGLES].

- Use os botdes Para cima/Para baixo (5 e 6) para ir ao idioma escolhido.

- Pressione o botdao OK (3). O ecra mostrara por instantes [Guardado] e o seu
idioma escolhido estara configurado.
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5.4 GUIA DE LOCALIZAGAO E CORRECGCAO DE EVENTUAIS PROBLEMAS

Problema

Eventual Causa — acgdes a efectuar/rever

Nao ha recepgéo na unidade
dos pais

» O adaptador AC/DC néo foi conectado.
» N&o ha bateria na unidade dos pais (verifique o
indicador LED).
« A unidade dos pais nao foi ligada.
« A unidade dos pais esta fora do alcance: mova-a para
mais perto da unidade do bebé e aguarde 5 segundos para que
a ligagao seja estabelecida.
«» A unidade do bebé pode néo estar a transmitir (por falta
de alimentag&o ou por estar fora do alcance)

A luz de ligagao na unidade
dos pais (8) pisca e nao é
possivel ouvir os sons do
quarto do bebé.

* A unidade dos pais foi movida para fora do alcance:
coloque-a mais perto da unidade do bebé e aguarda 5
segundos para que a ligagdo seja estabelecida.

« Perdeu-se a ligagdo entre a unidade dos pais e a
unidade do bebé: pode ser necessario restabelecer a ligagéo
entre as duas unidades (veja a secgdo Conectar as unidades).

Nao ¢é possivel ouvir o
bebé na unidade dos pais,
mas a luz da ligagdo esta
constantemente acesa.

« O volume estéa desligado na unidade dos pais: verifique
se o volume esta activado na unidade dos pais.

* A sensibilidade na unidade do bebé é demasiado baixa:
pode acontecer que tenha que aumentar a sensibilidade do
seu vigia-bebés.

O LED indicador de ligagao/
bateria na unidade dos pais
(7) esta a piscar.

« As pilhas recarregaveis estdo quase gastas: coloque a
unidade dos pais no carregador.

O seu vigia-bebés emite um
som alto e desagradavel.

« Isto pode acontecer se as unidades dos pais e do bebé
estiverem demasiado préximas uma da outra: afaste-as.

O LED indicador da
alimentagéo (7 ou 14) ndo se
acende quando se conecta a
unidade a corrente.

« Verifique se ha algum problema de corrente. Verifique
se todas as conexdes estdo bem feitas e se ambas as unida-
des estéo ligadas (botdo on/off 4 ou 12).

Nao é possivel recarregar as
pilhas na unidade dos pais.

» O adaptador AC/DC néo foi conectado: conecte a ficha

do adaptador a corrente.
« Foram utilizadas pilhas nao-recarregaveis; s6 se

podem recarregar pilhas especiais (2 x AAA 1,2V 750mAh Ni-
MH): por favor verifique o tipo de pilhas e substitua-as pelas
que sdo incluidas.

Né&o é possivel recarregar as
pilhas na unidade do bebé.

+ NAO deve tilizar pilhas recarregaveis na unidade do bebé.
So6 deve usar as pilhas recomendadas (4 x AAA 1,5V alcalinas).
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6. MANUTENGAO
Limpe o equipamento com um pano seco e macio. Nunca deve utilizar produtos
de limpeza ou solventes.

7. ESPECIFICAGOES TECNICAS

- Frequéncia: 1,8 GHz

- Alcance: até 300 m em condicdes éptimas. E possivel alcancar até 50 m no
interior (devido as paredes, portas, etc.)

- Unidade do bebé (emissor):

* Pilhas: 4 x AAA 1,5 V Alcalinas (néo incluidas)

» Adaptador: Entrada: 100~240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. Saida: 7 V DC,
420 mA, Centro = +

- Unidade dos pais (receptor):

* Pilhas: 2 x AAA 1,2V 750mAh Ni-MH (incluidas)

» Adaptador: Entrada: 100~240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. (cablagem dura) Saida:
7V DC, 420 mA

- Poténcia de transmisséao:

* Média: 10 mW

* Maxima: 250 mW

- Tempo de operagdo com as pilhas carregadas: = 8 horas

- Temperatura ambiente permitida: 10 °C a 40 °C

- Humidade relativa permitida: 20 % a 75 %

8. INFORMA(}I?\O SOBRE RESIDUO DAS PILHAS E O PRODUTO

» Lembre-se de que, quando descartar o vigia-bebés deve retirar as pilhas do
mesmo e desfazer-se delas de forma responsavel.

» Nao deve misturar produtos com o simbolo de um contentor de lixo cruzado
com o seu lixo doméstico. Para a recolha e o tratamento correcto destes
produtos, leve-os aos pontos de recolha designados pelas autoridades locais.
Como alternativa, pode entrar em contacto com o ponto de vendas do produto.

Miniland S.A. declara que este “89131 digitalk premium” esta
conforme com os requisitos essenciais e outras disposi¢ées da
Directiva 1999/5/CE.
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ONO OB WN -

1. INTRODUCTION

Félicitation pour I'achat de ce veille-bébé numérique qui inclut la technologie
de derniere génération. Nous sommes convaincus que la qualité et les
caractéristiques de ce produit vous satisferont completement mais nous vous
recommandons de lire attentivement les instructions d’utilisation avant son
utilisation pour obtenir le meilleur parti de votre achat.

Ce moniteur veille-bébé numérique vous permet de transmettre le son sans fil et
est idéal pour surveiller un bébé.

Les caractéristiques exposées dans le présent manuel d’utilisation
peuvent étre modifiées sans préavis.

2. CONTENU

a) 1 x unité réceptrice (parents)

b) 1 x unité réceptrice (bébé)

c) 1 x adaptateur CA/CC

d) 1 x adaptateur CA/CC avec base de charge

e) 2 x piles AAA 1,2 V 750mAh Ni-MH rechargeables pour I'unité des parents
f) 1 x dragonne

g) 1 x sac de transport

h) 1 x Guide rapide et garantie

» 8’il manque un élément du contenu décrit ci-dessus, entrez en contact avec
votre point de vente.

3. INSTRUCTIONS DE SECURITE
3.1. INSTRUCTIONS DE SECURITE GENERALES
Lisez ces instructions avant de commencer a utiliser votre veille-bébé pour la
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premiére fois et conservez-les pour des consultations futures.

Pour l'utilisation de tout appareil électrique, il est nécessaire de suivre des

précautions basiques de sécurité:

1. La précaution doit étre renforcée lorsque le produit sera utilisé avec des
enfants et des personnes agées. Le maintenir hors de la portée des enfants
lorsqu’il n’est pas utilisé.

2. Ce produit ne doit pas étre le seul mode de surveillance, et ne remplace pas la
supervision responsable d’un parent, d’adultes ou de locaux.

3. Le veille-bébé ne doit étre utilisé qu’avec les adaptateurs fournis.

4. Ne pas utiliser de piles rechargeables dans I'unité bébé. Seules les piles
recommandées doivent étre utilisées (4 x AAA 1,5 V alcalines). Rappelez-vous
que vous devez changer les piles de temps a autre pour vous assurer que
I'unité bébé fonctionnera s’il y a un coupure de courant.

5. N'utilisez jamais des piles non rechargeables dans I'unité des parents.
N’utilisez que le type de piles recommandées (2 x AAA 1,2 V 750mAh NiMH).
N’essayez pas de recharger d’autres piles dans le veille-bébé.

6. Ne pas mélanger des piles vieilles et neuves, standard et alcalines,
rechargeables et non rechargeables.

7. Placer le veille-bébé a un endroit ou I'air puisse circuler librement. Ne pas
le mettre sur un dessus de lit, des couvertures ou dans le coin d’'une armoire,
bibliotheques, etc.

8. Placer le veille-bébé loin des sources de chaleur comme les radiateurs,
cheminées, cuisines et la lumiére directe du soleil.

9. Eloigner le veille-bébé des télévisions et radios qui peuvent causer des
interférences.

10. Ne pas permettre aux enfants de jouer avec 'emballage, comme par exemple,

avec les sacs en matiére plastique.

11. N'utiliser aucun produit ayant le cable ou la prise endommagé(e). Si votre
veille-bébé ne fonctionne pas correctement ou s’il est endommagé, vous
devez vous mettre en contact avec le service technique autorisé de Miniland
pour sa révision et sa réparation, afin d’éviter tout danger éventuel.

12. Ne pas essayer de réparer ou d’adapter les fonctions électriques ou
mécaniques de cet appareil car cela peut invalider votre garantie.

13. Vérifiez le voltage domestique pour étre sir qu’il est adapté aux spécifications
de l'appareil.

14. Toujours débrancher I'adaptateur et enlever les piles si vous prévoyez de ne
pas utiliser le veille-bébé pendant un long moment. Pour le débrancher,
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retirer le de la prise. Ne jamais tirer directement par le cable.

15. Ce produit n’est pas destiné a I'utilisation dans des conditions mouillées ou
humides. Ne jamais placer le veille-bébé ou le chargeur dans une position ou
il pourrait tomber dans un évier ou un autre récipient d’eau. Lorsqu'’il ne sera
pas utilisé, conservez-le dans un endroit sec.

16. Si le cable est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou un centre
de service autorisé afin d’éviter des dangers éventuels.

17. Avant de vous débarrasser de votre veille-bébé, vous devez enlever les piles
et vous en débarrasser de forme responsable.

3.2. PRECAUTION

* Placer I'appareil hors de la portée des enfants pour éviter les accidents.

» Ce produit ne peut pas remplacer la supervision responsable d’un adulte qui
doit régulierement surveiller I'activité de son enfant.

* Ne jamais utiliser ce veille-bébé dans une situation ou votre vie ou santé ou
celle des autres dépend de son fonctionnement! Le fabricant n’acceptera aucune
responsabilité ni réclamation pour déceés ou blessure de toute personne, perte ou
dommage a un quelconque bien immeuble, dus au mauvais fonctionnement ou
I'utilisation incorrecte du produit.

« L'utilisation inadéquate de ce veille-bébé pourrait mener a l'interposition d’'une
action judiciaire.

« Utiliser ce produit de maniére responsable.

3.3. CONSEIL AU SUJET DES INTERFERENCES RADIOPHONIQUES

Cet équipement a été testé et remplit les conditions de la directive R&TTE 1995/5/
CE. Ces exigences sont définies pour offrir une protection raisonnable contre les
interférences radio nuisibles dans une installation résidentielle.

Si cet équipement n'est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il
peut causer des interférences radio. Pour corriger ceci, vous devez:

* déplacer le récepteur,

» augmenter la distance entre I'équipement en question et le veille-bébé,

* brancher I'équipement sur une prise qui est intégrée dans un circuit différent de
celui auquel est relié le récepteur,

« consulter le service d’assistance clientele de MINILAND S.A. 902 104 560.

Pour respecter les exigences de la directive R&TTE 1995/5/CE, des cables

spécialement revétus sont utilisés dans cet équipement. Le fonctionnement avec

un équipement non approuvé ou avec des cables non revétus peut provoquer des
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interférences a la réception radiophonique ou télévisuelle. Nous vous informons
que tout changement ou toute modification effectué(e) sur I'équipement, qui n’est
pas réalisé(e) par le service technique de MINILAND, ne sera pas couvert(e) par
la garantie du produit.

3.4. CONSOMMATION D’ENERGIE

Les adaptateurs de courant fournis respectent la directive de écoconception de
I'Union européenne (directive 2005/32/CE).

La consommation d’énergie est considérablement inférieure a celle de la
consommation, en modes de fonctionnement et de repos, des adaptateurs de
courant congus jusqu’alors.

3.5. AVANT UTILISATION

Choisir ’'emplacement adéquat

Placer I'unité du bébé loin des télévisions, relais de TV et de radios. Les signaux
intenses produites par ces produits peuvent provoquer des bruits ou mémes des
sons retransmis dans 'unité du bébé. Si cela se produit, vous devez placer I'unité
du bébé a un autre endroit.

L'unité du bébé doit étre placée a 1 - 1,5 metre du berceau du bébé et sur une
surface plane. Ne jamais placer I'unité du bébé dans le berceau, le lit ou le parc
de jeux. Assurez-vous que l'unité, les cables et 'adaptateur sont hors de la
portée du bébé et des enfants en bas age.

4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT
4.1 . CARACTERISTIQUES ET CONTROLES DE L’'UNITE DES PARENTS
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1. Bouton Menu

N

~No o~ w

8.

9.

10
1

. Bouton appuyer pour parler: appuyer dessus et le maintenir appuyé pour

parler a 'unité du bébé.

. Bouton OK

. Bouton allumage/extinction

. Bouton de diminution du volume

. Bouton d’augmentation du volume

. LED indicateur d’allumage et de charge: lumiére fixe s’elle est allumé, lumiére

clignotante si les piles sont rechargées.

LED indicateur de connexion: lumiére constante si les unités sont connectées,
lumiére clignotante si les unités sont hors de portée.

LED indicateur de son: sans lumiére si aucun son n’est détecté dans I'unité du
bébé, lumiere clignotante si I'unité détecte un son.

. Dragonne

. Compartiment des piles (2 x AAA 1,2 V 750mAh Ni-MH rechargeables)

4.2 CARACTERISTIQUES ET CONTROLES DE L'UNITE DU BEBE
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12

14.

15.
16.

17

18.

. Bouton allumage/extinction

. Bouton recherche/appel a I'unité des parents

LED indicateur d’allumage/veilleuse: lumiere fixe si I'unité du bébé est
connectée et la veilleuse est allumée.

Interrupteur de mode (faible/zéro émission)

Compartiment des piles (4 x AAA non inclues)

. Haut-parleur

Capteurs de température



5. INSTRUCTIONS D’UTILISATION
5.1. AVANT UTILISATION: Connexion a
I’alimentation et utilisation des piles
Unité des parents:
L'unité des parents de ce veille-bébé est congue
pour fonctionner avec les piles ou les adaptateurs
CA/CC inclus. Les piles rechargeables doivent
étre chargées durant au minimum 16 heures avant
la premiere utilisation ou si elles restent un long
moment sans étre utilisées.
Votre veille-bébé est fourni avec 2 piles rechargeables
x AAA 1,2 V 750mAh Ni-MH, pour l'unité des
parents. Nous recommandons ['utilisation des piles
dans l'unité des parents pour pouvoir écouter 'unité
du bébé depuis n'importe quel endroit. Reconnecter
'unité des parents a I'adaptateur des que possible
pour maintenir les piles chargées en permanence.
Etapes principales:
- Pour enlever le couvercle des piles de la partie
arriere de
l'unité des parents, appuyer dessus et le faire
glisser vers le bas. Insérer les piles rechargeables
comme indiqué dans l'unité et fermer le couvercle.
- Placer I'unité des parents sur la base-chargeur.
- Brancher I'adaptateur sur le secteur. La LED rouge (7) clignote.
(La LED est fixe lorsqu’il sera branché et clignote lors de la recharge des piles).
Unité du bébé:
L'unité du bébé est congue pour fonctionner avec I'adaptateur CA/CC fourni ou
les piles. Les piles permettent d’utiliser I'unité du bébé lorsqu’il y a une coupure
de lumiere. Nous recommandons donc d'utiliser des piles non rechargeables
dans 'unité du bébé.
Etapes principales:
- Dévisser et oter le couvercle du compartiment a piles.
- Insérer 4 piles alcalines AAA (non fournies) et refermer.
Ne pas utiliser des piles rechargeables dans I'unité du bébé.
- Relier le cable a la base de 'unité du bébé et brancher sur le secteur.
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- Appuyer sur le bouton d’allumage et le maintenir pour allumer I'unité du bébé,
le cas échéant. La LED (14) s’allumera (si la veilleuse est allumée).

5.2. FONCTIONNEMENT

Une fois que vous aurez préparé votre veille-bébé, vous pourrez entendre
les sons depuis la chambre de votre bébé grace a l'unité des parents. Vous
pourrez également voir la LED indicatrice de niveau de son, qui clignotera plus
rapidement si le volume augmente, et plus lentement si le volume baisse.

5.2.1. Volume

Vous pouvez adapter le volume auquel écouter votre bébé en utilisant les
touches Haut/Bas, de la partie avant de I'unité des parents (boutons 5 et 6). Ceci
n’affectera pas la sensibilité de votre veille-bébé, mais uniquement le volume
auquel vous écouterez les sons dans I'unité des parents.

5.2.2. Indicateur de charge et avertissement de pile faible

Unité des parents:

Le niveau de charge de I'unité des parents est affiché sur I'écran avec une icone
de la pile.

L'unité des parents peut fonctionner jusqu’a 8 heures une fois quelle est
déconnectée du chargeur, mais cela dépend du niveau de charge des piles.
Lorsque la charge sera faible, un bip d’avertissement de pile faible sonnera et
la LED de l'unité des parents (7) commencera a clignoter. Si cela se produit,
vous devez placer a nouveau l'unité des parents dans la base-chargeur pour
recharger les piles. Vous pouvez utiliser I'unité des parents sur le chargeur.

L'état de la charge sera indiqué sur I'écran:

‘:' = charge compléte

E = charge moyenne, approximativement

‘:| = piles presque épuisées

N_] et clignotement = il est nécessaire de recharger les piles.

Unité du bébé:

Si vous utilisez I'unité du bébé avec des piles et que la charge est faible, la LED

indicatrice de charge (14) commencera a clignoter. Il est nécessaire de changer
les piles.
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Veuillez tenir compte que si la veilleuse est éteinte, la LED indicatrice de charge
(14) sera éteinte et ne clignotera pas.

5.2.3. Avertissement sonore

L'unité des parents peut émettre un «beep» extra lorsque les niveaux de son de
la chambre du bébé activent la lumiere du capteur de son (9).

Ceci est particulierement utile si le volume de l'unité des parents diminue et le
capteur de lumiére (9) n’est utilisé que pour contréler le niveau de son dans la
chambre de votre bébé.

Veuillez consulter la section «Réglages» pour configurer cette option sur l'unité
des parents.

5.2.4. Recherche

Cette option sert a trouver une unité des parents qui a été perdue.

Appuyez une fois sur le bouton recherche/appel (13) de l'unité du bébé et
maintenez-le appuyé pendant 2 secondes. L'unité des parents émettra un signal
sonore. Vous pouvez arréter le signal sonore en appuyant de nouveau sur le
bouton recherche/appel (13) ou sur n’'importe quelle touche de I'unité du bébé.

5.2.5. Parler avec votre bébé

Vous pouvez parler avec votre bébé a partir 'unité des parents (peut-étre pour
le tranquilliser car vous arrivez) ou avec votre conjoint (s'il se trouve dans la
chambre du bébé).

Appuyez sur le bouton «Appuyer pour parler» (2) et maintenez-le appuyé et
parlez au niveau de la partie avant de l'unité des parents Relachez le bouton
pour écouter de nouveau la chambre du bébé.

Rappelez-vous que vous ne pourrez pas écouter votre bébé lorsque vous parlez
avec lui jusqu’au moment ou vous relacherez le bouton «Appuyer pour parler»

@).

5.2.6. Veilleuse

L'unité du bébé a une veilleuse (14) qui émet une lumiere douce, offrant du
confort a votre bébé et lui permettant de voir dans une piéce sombre.

Vous pouvez également allumer la veilleuse a partir de I'unité des parents (voir
la section Réglages).
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5.2.7. Interrupteur Mode zéro émission et faible radiation

L'unité du bébé inteégre une technologie spéciale de transmission appelée «zéro
émissions». Lorsque I'unité du bébé est en mode repos et ne détecte aucun bruit
ou pleurs du bébé, elle n’émet aucune radiation.

La mode radiation de l'unité du bébé peut étre «faible radiation» ou «zéro
émission». Pour choisir le mode, utilisez l'interrupteur de mode (faible/zéro
émissions) (15).

1) Mode zéro émissions

Réglage:

Réglez linterrupteur situé dans la partie inférieure de l'unité du bébé sur la
position « Zéro ». Une fois que les unités de parents et bébé sont allumées,
'unité du bébé envoie un signal de confirmation a l'unité des parents. Ceci sert
a établir une connexion initiale entre les deux unités. La LED indicatrice de la
connexion (couleur verte) de 'unité des parents (8) s’allumera et clignotera une
fois toutes les cinqg secondes pour indiquer qu’elle cherche l'unité du bébé et
qu’elle est passée en mode «zéro émission».

Fonctionnement:

Dans un fonctionnement DECT normal, I'unité du bébé devra envoyer un signal
balise a I'unité des parents pour confirmer son existence. Comme il est nécessaire
de garantir que I'unité base puisse se connecter immédiatement avec l'unité des
parents lorsque le bébé pleure, nous utilisons la caractéristique NEMo (« Non
Emission Mode »: mode sans émissions) afin de garantir qu’il n’y a réellement
aucune émission tout en maintenant une réaction immédiate.

Lorsque l'unité du bébé est au repos et ne détecte aucun bruit ni pleur du bébé,
elle ne transmet aucune radiation. Lorsque l'unité détectera un son quelconque
plus fort que le niveau de sensibilité (fixé en usine), elle commence a transmettre
un signal a 'unité des parents pour pouvoir établir la communication numérique.
Ceci peut tarder jusqu’a 8 secondes. La caractéristique zéro émission est
contrélée a partir de l'interrupteur situé sur la base de I'unité du bébé (15).

* Unité des parents sans détection hors de portée:
L'unité bébé n'ayant pas de signal balise pour scanner si l'unité des parents
est dans le champ d’action ou non, lorsque I'unité des parents se trouve a une
distance hors de portée, tous les deux ne reconnaissent pas qu’ils sont déja
dehors hors de portée. Pour cela, une fonction est fournie pour que I'utilisateur
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puisse vérifier 'état de la connexion. Avec une légere pression sur la touche
d’allumage (4), I'unité des parents cherchera systématiquement I'unité du bébé,
qgu’elle soit dans le champ d’action ou non. Si elle trouve I'unité du bébé, elle
émet un long bip et la LED indicatrice de la connexion (5) clignotera toutes les
5 secondes. Si I'unité du bébé est hors de portée, I'unité des parents émettra
un son « beep beep beep » et la LED indicatrice de la connexion (8) clignotera
pour indiquer un état hors de portée.

2) Mode de faible radiation

Réglage:

Mettre I'interrupteur (15) dans la position «faible», et I'unité entrera en mode
faible radiation.

Fonctionnement:

L'unité du bébé transmet un signal de confirmation a I'unité des parents pendant
20 secondes toutes les 2 minutes. Si 'unité des parents recoit ce signal, la LED
indicatrice de la connexion (8) reste alors allumée pour indiquer que l'unité du
bébé se trouve dans le champ d’action. Dans le cas contraire, si I'unité des
parents ne peut pas recevoir ce signal apres 2 minutes, la LED clignotera avec
un signal sonore «beep» pour agir comme un signal d’avertissement informant
I'utilisateur qu’elle est hors de portée.

Avec l'interrupteur dans la position «faible», une connexion continue de faible
puissance est activée avec l'unité des parents. Le retard indiqué ci-dessus pour
établir la liaison ne se produit pas dans ce cas.

5.2.8. Connecter les unités

Si a un quelconque moment, la connexion entre I'unité des parents et I'unité du

bébé est rompue, la lumiére verte de liaison de 'unité des parents (8) clignotera

et la lumiére verte du capteur de sons cessera de réagir a tout son. Pour rétablir

la connexion, assurez-vous que l'unité des parents se trouvée dans le champ

d’action de 'unité du bébé (la déplacer plus pres de I'unité du bébé et attendre 5

seconds pour que la connexion s’établisse). Si elle ne fonctionne pas, vous avez

peut-étre devoir rétablir la connexion entre les deux unités. Eteignez et allumez

ensuite de nouveau les deux unités et alors:

- sur l'unité du bébé: appuyez sur le bouton On/Off,

- sur l'unité des parents: appuyez sur la touche On/Off et maintenez-la appuyée
pendant approximativement 2 secondes.
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La lumiére verte de connexion (8) sera allumée (cela peut tarder plusieurs
secondes).

Pour vérifier a tout moment I'état de la connexion, appuyez sur le bouton On/
Off (4) de l'unité des parents et vous reviendrez en mode recherche apres 15
secondes. Ceci est utile pour vérifier si 'unité du bébé est allumée lorsqu’elle
ne recevra aucun son de l'unité du bébé. Si elles sont connectées, la lumiére
de connexion sur l'unité des parents (8) restera allumée (sans clignoter) et si
elles ne le sont pas, I'écran affichera « Pas connecté » et la lumiére verte de
connexion de l'unité des parents (8) clignotera.

5.3. REGLAGE

Pour naviguer, ouvrez le menu principal avec le bouton Menu (1) (voir le niveau
1 ci-dessous), choisir une option du menu avec les boutons Haut/Bas (5 et 6)
et confirmer avec le bouton OK (3). Ce principe est le méme pour les autres
niveaux de menu.

Appuyez sur le bouton Menu (1), plusieurs fois si nécessaire, pour sortir du menu.

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4
1 Veilleuse Allumer ? « Eteindre ?
2 Berceuse Lire ? « Arréter ? Mélodie 1: Twinkle
Volume Mélodie 2: Silent Night
Nouvelle sélection Mélodie 3: Minuet in G
Mélodie 4: Danny Boy
Mélodie 5: Gymnopedie
Toutes les lire
3 Sensibilité Niveau (1 -5)
4 Avertissement Allumer ? « Eteindre ? Niveau
sonore Allumer ? «<>Eteindre ?
5 Température Configurer l'intervalle Limite supérieure xx
Limite inférieure xx
Avertissement Allumer ? <> Eteindre ?
température Volume Niveaux de
volume
Degré C ? «» Degré F ?
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Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4
6 Horloge Fixer I'heure Année
Mois
Jour
Heure
Minute
Format Heure 12 heures ? «24
heures ?
7 Heure nourriture Fixer 'heure Heure
Minute
Intervalle Heure
Minute
Allumer ? « Eteindre ?
Alarme Volume Niveaux de
volume
8 langues Anglais I Finlandais
Hollandais | Italien
Frangais | Portugais
Allemand Tcheque
Espagnol ! Hongrois
Suédois | Polonais
Danois I Roumain
Norvégien | Russe
5.3.1. Veilleuse

L'unité du bébé a une veilleuse (14) qui émet une lumiére douce, offrant du
confort a votre bébé et lui permettan de voir dans une piece sombre. Pour la
configurez, sur I'unité des parents, suivre les étapes suivantes:

- Appuyez sur le bouton Menu (1).

- Utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) par allez sur «Veilleuse». Appuyez sur le
bouton OK (3). L’écran montrera [Allumer ?] (demandant si vous voulez allumer
la veilleuse).

- Appuyez sur le bouton OK. L'écran affichera [Sauvegardé] et donnera un bip de
confirmation. La veilleuse de I'unité du bébé s’allumera doucement. Une icone
d’ampoule apparaitra sur I'écran de I'unité des parents pour vous informer que
la veilleuse de I'unité du bébé est allumée.

Pour éteindre la veilleuse de I'unité des parents:

- Suivez les étapes indiquées ci-dessus. L'écran affichera [Eteindre ?].
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- Appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera brievement [Sauvegardé] et
donnera un bip de confirmation. L'icobne de I'ampoule disparaitra.

5.3.2. Berceuse (mélodie)

Votre bébé peut étre calmé avec une berceuse douce sur I'unité du bébé. Il y a

5 mélodies a choisir, ou vous pouvez choisir de toutes les lire, séquentiellement

[Reproduire toutes]. L'option berceuse peut étre activée et désactivée a partir de

'unité des parents et cela sera signalé par icone d’'une note musicale sur I'écran

de l'unité des parents. L’icone et le numéro de mélodie sont indiqués sur I'écran

lorsque que la berceuse est lue. Les mélodies sont jouées pendant 15 minutes.

Pour choisir et lire une berceuse, sur l'unité des parents, suivre les étapes

suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1);

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) jusqu’a arriver a [Berceuse]. Appuyez sur
le bouton OK (3). L'écran montre [Lire?]. Utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6)
pour allez sur [Nouvelle sélection] ;

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran indique la mélodie qui est jouée;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur la mélodie souhaitée, ou
pour aller sur [Toutes les lire];

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran montre [Sauvegardé] brievement.

L'écran
indique [Mélodie];

- appuyez deux fois sur le bouton OK (3);

- pour cesser de lire, appuyez deux fois sur le bouton OK (3) lorsqu’il est en mode
berceuse.

Méme s’il n'arréte pas la berceuse, il cessera automatiquement de lire aprés 15

minutes.

5.3.3. Sensibilité du son

Certains bébés sont plus bruyants que d’autres! Vous pouvez personnaliser la
sensibilité de votre veille-bébé pour I'adapter a votre bébé. Réglez la sensibilité
«Haute» pour un bébé qui dort tranquillement avec de légers pleurs et réglez la
sensibilité «Basse» si le bébé fait généralement du bruit lorsqu’il dort ou fait des
bruits tres forts avant de réellement pleurer.

Pour régler la sensibilit¢ du son, dans l'unité des parents suivez les étapes
suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu Key (1);
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- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller a [Sensibilité]. Appuyez sur
le bouton OK (3). L'écran indique [Niveau] et les barres indiquent le niveau de
volume (compléte = haute sensibilité);

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour choisir le niveau de sensibilité.
Appuyez sur le bouton OK (3). L'écran montre [Sauvegardé] brievement.

5.3.4. Avertissement sonore

L'unité des parents peut émettre un «beep» extra d’avertissement lorsque le

niveau de son de la chambre du bébé active la lumiére du capteur de son (9).

Ceci est particulierement utile si le volume de votre unité des parents diminue et

le capteur de lumiére (9) n’est utilisé que pour contrdler le niveau de son dans la

chambre de votre bébé.

Pour activer I'avertissement sonore dans l'unité des parents:

- appuyez sur le bouton Menu (1) et ensuite sur les boutons Haut/Bas (5 et 6)
pour aller a [Avertissement sonore];

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Allumer ?J;

- appuyez sur le bouton OK (3) pour activer I'avertissement ou le bouton Menu
pour sortir sans changement. L'écran affichera brievement [Sauvegardé] et
émettra un signal sonore de confirmation.

Si vous voulez changer le niveau de volume du signal d’alarme:

- appuyez sur le bouton Menu (1) et allez au Menu [Avertissement sonore] ;

- appuyez sur le bouton OK (3), allez au Menu [Volume], appuyez sur le bouton OK
(3) et réglez le volume. L'écran affichera [Niveau] et des barres qui représentent
le volume du signal;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour choisir le niveau de volume
souhaité (complet = le plus élevé). L'écran affichera brievement [Sauvegardé].
Un avertissement sonore sera émis dans I'unité des parents si le bruit de votre
enfant atteint le niveau rouge sur la LED.

Pour désactiver I'avertissement sonore:

- suivez les étapes détaillées ci-dessus. L'écran affichera [Eteindre ?],

- appuyez une fois sur le bouton OK (3). L'écran affichera brievement
[Sauvegardé].

5.3.5. Vibreur
Sil'unité des parents se trouve dans un environnement trés bruyant, il est possible
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que l'utilisateur ne puisse pas entendre le son du haut-parleur. Lutilisateur
peut alors activer le vibreur. Le signal de vibration n’est pas activé uniquement
par un niveau de pleurs plus hauts que la valeur seuil, mais également avec
I'avertissement de « hors de portée » et I'avertissement de température.

Pour le configurez, sur I'unité des parents, suivre les étapes suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1);

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur «Vibreury;

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Allumer ?J;

- appuyez sur le bouton OK (3) pour allumer le vibreur, ou le bouton Menu (1)
pour sortir sans changement. L'écran affichera brievement [Sauvegardé]. Le
vibreur est maintenant allumé.

Si vous souhaitez éteindre le vibreur:

- appuyez sur le bouton Menu (1);

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur «Vibreury;
- appuyez sur le bouton OK (3). L’écran affichera [Eteindre ?];
- appuyez sur le bouton OK (3) pour confirmer.

Rappelez-vous que le vibreur ne peut pas vibrer lorsqu’il sera sur la base-
chargeur.

5.3.6. Température

Il est trés important pour la santé de votre bébé qu’il se trouve dans un
environnement avec une température saine. Votre veille-bébé peut vous aider en
indiquant la température de la chambre du bébé sur I'unité des parents et peut y
compris étre programmé pour vous informer si la température monte ou baisse
en dehors de l'intervalle défini.

5.3.6.1. Changer l’intervalle de température

Sivous le souhaitez, vous pouvez programmer les limites maximales et minimales
de température de votre veille-bébé. Ainsi dés que la température dans la
chambre du bébé augmente ou diminue en hors de l'intervalle prédéterminé, la
température indiquée sur I'unité des parents clignotera et, s'il est programmé, un
avertissement sonnera. Il sera indiqué en outre «Haute» ou «Basse».

Pour le programmer, sur l'unité des parents, suivre les étapes suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1);
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- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur « Températurey;

- appuyez sur le bouton OK (3);

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur «Portée programméey;

- appuyez sur le bouton OK (3). La limite supérieure de température sera indiquée
comme [Limite supérieure xx];

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour augmenter ou diminuer jusqu’a
arriver aux degrés que vous souhaitez programmer comme limite supérieure;

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera brievement [Sauvegardé]. La
limite inférieure sera indiquée comme [Limite inférieure xx];

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour augmenter ou diminuer jusqu’a
arriver aux degrés que vous souhaitez comme limite inférieure;

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera brievement [Sauvegardé].

Les limites supérieures et inférieures de l'intervalle de température sont ainsi
configurées.

5.3.6.2. Configurer I'avertissement de température

Si vous le souhaitez, vous pouvez configurer I'unité des parents pour gu’elle

informe par un double bip que la température se trouve en dehors de l'intervalle

configuré.

Pour le configurez, sur I'unité des parents, suivre les étapes suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1) ;

- utilisez les boutons Haut/Bas pour aller sur [Température]. Appuyez sur le
bouton OK (3);

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur [Avertissement température];

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Allumer ?J;

- appuyez sur le bouton OK (3) pour activer I'avertissement ou le bouton Menu
(1) pour sortir sans changements. L’écran affichera brievement [Sauvegardé].
L’avertissement de température est activé.

Si vous souhaitez éteindre I'avertissement de température:

- suivez les instructions indiquées ci-dessus,

- lors de I'étape 4, I'écran affichera [Eteindre ?]. Appuyez sur le bouton OK (3)
pour confirmer.

5.3.6.3. Passer des degrés Celsius aux degrés Fahrenheit
Vous pouvez choisir si vous voulez voir la température de la chambre de votre
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bébé en degrés Celsius ou degrés Fahrenheit. Votre veille-bébé est configuré par

défaut en Celsius, mais si vous souhaitez le changer, suivez les étapes indiquées

ci-dessous.

Pour le configurer, sur l'unité des parents, suivre les étapes suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1), et ensuite utilisez les boutons pour aller a
[Température];

- appuyez sur le bouton OK (3);

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller a [Degré F ?];

- appuyez sur le bouton OK (3) pour choisir «Fahrenheit» (ou Menu pour sortir
sans changement). L'écran affichera brievement [Sauvegardé]. La température
de la chambre du bébé sera en degrés Fahrenheit.

Si vous souhaitez changer la température de nouveau en degrés Celsius:
- suivez les étapes indiquées ci-dessus,

- dans la troisiéme étape, il sera affiché [Degrés C ?],

- appuyez sur le bouton OK (3).

5.3.7. Horloge

Vous pouvez configurer I'écran de l'unité des parents pour indiquer I'heure et
date. Ces informations peuvent étre indiquées en horloge de 24 ou de 12 heures
(votre moniteur est configuré par défaut pour I’'horloge de 24 heures). Vous aurez
besoin de configurer I'horloge si vous souhaitez utiliser la fonction d’alerte de
I'heure de repas.

Si vous avez débranché le veille-bébé, vous aurez besoin de configurer de
nouveau I'horloge la prochaine fois que vous l'utiliserez.

Pour configurer I'heure, sur I'unité des parents, suivez les étapes suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1),

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur [Horloge],

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Programmer heure] ;

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Année]

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller jusqu’a I'année correcte,

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Mois] ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller jusqu’au mois correct,

- appuyez sur le bouton OK Key (3). L'écran affichera [Jour] ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller jusqu’au jour correct,

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Heure] ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour allez jusqu’a I'heure correcte en
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utilisant I’horloge de 24 heures,

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Minute] ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller jusqu’a la minute correcte,

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Sauvegardé] et donnera un
bip de confirmation. Vous pourrez voir la date et I'heure sur 'unité des parents.

Pour choisir le format d’horloge 12 ou de 24 heures, sur l'unité des parents,

suivre les étapes suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1),

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur [Horloge],

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Programmer heure] ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour avancer/reculer jusqu’'a [Format
Heure]

- appuyez sur le bouton OK Key (3). L'écran affichera [12 Heures ?] (demandant
si vous voulez changer le format de 12 heures) ;

- appuyez sur le bouton OK Key (3), (ou si vous ne voulez pas changer, appuyez
sur le bouton Menu (1) pour sortir sans changement). L'écran affichera
brievement [Sauvegardé] pour confirmer que I'horloge de 12 heures a été
programmée. L'heure indiquée dans le format de 12 heures inclura un « a »
pour représenter AM et un « p » pour PM.

Pour passer de nouveau au format d’horloge de 24 heures:

- répétez les étapes indiquées ci-dessus. Dans la cinquiéme, I'écran affichera
[24 Heures 7] ;

- appuyez sur le bouton OK (3) pour confirmer.

5.3.8. Heure du repas

Si votre bébé a une routine d’intervalles de repas réguliers, il est possible que

vous vouliez programmer votre veille-bébé pour qu’il vous informe lorsque le

repas suivant de votre bébé doit étre pris. Vous avez I'option de choisir soit un

avertissement uniqguement pour le prochain repas de votre bébé, soit pour ce

repas et les suivants basés sur l'intervalle qu’ils ont entre eux.

Assurez-vous d’avoir programmé la date et I'hneure sur I'horloge de l'unité des

parents.

Une fois que ceci est fait, vous pouvez:

a. programmer I'’heure du jour ou de la nuit (horloge de 24 heures) a laquelle est
le repas suivant de votre bébé (par exemple 10:30),
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b. programmer I'intervalle entre les heures de début des repas suivants de votre
bébé, (par exemple chaque 3 heures 30 minutes). Assurez-vous d’inclure le
temps que vous avez besoin pour donner le repas a votre bébé.

Finalement, vous aurez besoin d’activer I'alarme de I'heure de repas. Lorsque le
prochain repas de votre bébé arrive, I'unité des parents commencera a émettre
un bip et I'écran affichera [Heure de repas]. En appuyant sur n'importe quel
bouton de l'unité des parents, vous ferez taire I'avertissement et nourrir votre
bébé. Si vous avez programmeé l'intervalle, I'avertissement sonnera de nouveau
lorsque le repas suivant arrivera.

Pour configurer I'heure du premier repas ou des suivants, sur I'unité des parents,

suivre les étapes suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1),

- utilisez les boutons Haut/Bas pour aller sur [Heure Repas],

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Programmer heure] ;

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Heure] et un nombre situé
entre 00 et 23, qui représente les heures de la journée ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur I'heure du repas de votre
bébé,

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Minute] et un nombre situé
entre 00 et 59, qui représente les minutes contenues dans une heure ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur les minutes de I'heure du
repas de votre bébé,

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera brievement [Sauvegardé] et
I’heure du premier repas de votre bébé est sauvegardée.

Pour le programmer l'intervalle pour les repas suivants, sur l'unité des parents,

suivre les étapes suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1),

- utilisez les boutons Haut/Bas pour allez sur [Heure Repas],

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Fixer Heure] ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour allez sur [intervalle],

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Heure] et un nombre a deux
chiffres, représentant les heures entre les repas de votre bébé ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller choisir les heures entre les
repas de votre bébé (par exemple 03),

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Minute] ;
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- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller choisir les minutes entre les
repas de votre bébé (par exemple 30),

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera brievement [Sauvegardé] et
l'intervalle entre les repas de votre bébé est sauvegardé (dans ce cas 3 heures
30 minutes).

Lorsque vous calculez l'intervalle des repas, vous devez vous rappeler d’inclure
le temps nécessaire pour nourrir votre bébé. Rappelez-vous d’activer I'alarme
comme indiqué ci-dessous.

Pour activer I'alarme d’heure de repas, sur I'unité des parents, suivez les étapes
suivantes:

- Appuyez sur le bouton Menu (1).

- Utilisez les boutons Haut/Bas pour allez sur [Heure Repas].

- Appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Programmer heure].

- Utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour allez sur [Alarme].

- Appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Allumé ?].

- Appuyez sur le bouton OK (3).

L’alarme sonnera au niveau de I'unité des parents chaque fois qu’arrive un repas.
Appuyez sur n'importe quel bouton de I'unité des parents pour arréter I'alarme.

Si vous voulez changer le niveau de volume du signal d’alarme:

- appuyez sur le bouton Menu (1),

- utilisez les boutons Haut/Bas pour allez sur [Heure Repas],

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Fixer Heure] ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour allez sur [Alarme],

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Allumer ?] ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur [Volume].

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Niveau] et des barres qui
représentent le volume du signal de l'alerte ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour choisir le niveau de volume souhaité
(remplis = le plus élevé),

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera brievement [Sauvegardé].

Si vous ne souhaitez plus que sonne 'alarme quand un repas arrive, vous devez
désactiver I'alarme.
Pour désactiver I'alarme de repas, sur l'unité des parents, suivez les étapes
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suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1).

- utilisez les boutons Haut/Bas pour allez sur [Heure Repas].

- utilisez les boutons Haut/Bas pour allez sur [Programmer Heure].

- utilisez les boutons Haut/Bas par allez sur [Alarme].

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Eteindre ?].

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [Sauvegardé?].

L'alarme s’est éteinte et ne sonnera pas la prochaine fois qu’arrive un repas.

5.3.9. Langue

Vous pouvez configurer votre veille-bébé pour afficher I'information en différentes
langues.

Pour changer de langue, sur I'unité des parents, suivez les étapes suivantes:

- appuyez sur le bouton Menu (1),

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour allez sur [Langue],

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera [ANGLAIS] ;

- utilisez les boutons Haut/Bas (5 et 6) pour aller sur la langue sélectionnée,

- appuyez sur le bouton OK (3). L'écran affichera brievement [Sauvegardé] et
votre langue sélectionnée sera configurée.

5.4. GUIDE DE LOCALISATION ET CORRECTION DE
PROBLEMES EVENTUELS

Probléme Cause possible - actions a effectuer/vérifier

Aucune réception au niveau de | ¢ L'adaptateur CA/CC n’est pas branché.

I'unité des parents « Il n'y a pas de pile dans l'unité des parents (vérifiez
l'indicateur LED).

« L'unité des parents n’est pas allumée.

« L'unité des parents est hors de portée: la déplacez plus
prés de I'unité du bébé et attendez 5 secondes pour que
la connexion soit établie.

* L'unité du bébé ne transmet peut-étre pas (soit par
manque d’alimentation soit car hors de portée)

La lumiére de connexion se trouvant | « L'unité des parents s'est déplacée hors de portée:
dans l'unité des parents (8) clignote | la placez plus prés de l'unité du bébé et attendez 5
et vous ne pouvez pas entendre les | secondes pour que la connexion soit établie.

sons de la chambre du bébé. « La liaison entre I'unité des parents et I'unité du bébé
est perdue: il peut étre nécessaire d’établir de nouveau
la connexion entre les deux unités, voir la section «
connecter les unités».
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I n'est pas possible d’entendre
le bébé avec l'unité des parents,
mais la lumiére de la connexon est
allumée en permanence.

« Le volume est éteint dans 'unité des parents: vérifiez
qu’il y a un volume suffisant dans I'unité des parents.

« La sensibilité de I'unité du bébé est trop faible: il est
peut-étre nécessaire d’augmenter la sensibilité de votre
veille-bébé.

La LED indicatrice d’allumage/pile
de I'unité des parents (7) clignote.

» Les piles rechargeables sont presque déchargées:
placer I'unité des parents dans le chargeur.

Votre veille-bébé émet un son fort et
désagréable.

 Ceci peut se produire si les unités des parents et du
bébé sont trop rapprochées: les éloigner.

La LED indicatrice de I'alimentation
(7 ou 14) n’est pas allumée lorsqu’on
connecte I'unité au secteur.

« Vérifiez s’il y a un probléme de secteur. Vérifiez que
toutes les connexions sont bonnes et que les deux
unités sont allumées (bouton on/off 4 ou 12).

Les piles ne peuvent pas étre
rechargées sur l'unité des parents

« L'adaptateur CA/CC n’est pas connecté: brancher
I'adaptateur sur le secteur.

« Des piles non rechargeables ont été utilisées. Seules
des piles spéciales (2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH)
peuvent étre rechargées: veuillez vérifier le type de piles
et échangez-les par celles qui sont fournies.

Les piles ne peuvent pas étre
rechargées sur l'unité du bébé.

* Ne pas utiliser de piles rechargeables dans I'unité
bébé. Seules les piles recommandées doivent étre
utilisées (4 x AAA 1,5V alcalines).

6. MAINTENANCE

Nettoyez I'équipement avec un chiffon sec et doux. Ne jamais utiliser des produits

de nettoyage ou solvants.

7. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

- Fréquence: 1,8 GHz

- Portée: jusqu’a 300 m dans des conditions optimales. Il est possible d’atteindre
jusqu’a 50 m a l'intérieur (a cause des parois, des portes, etc.)

- Unité du bébé (émetteur):

* Piles: 4 x AAA 1,5 V Alcalines (non fournies)
+ Adaptateur: Entrée: 100~240 V CA, 50/60 Hz, 150 mA. Sortie: 7 V CC, 420 mA,

Centre = +

- Unité des parents (récepteur):
* Piles: 2 x AAA 1,2 V 750mAh Ni-MH (inclues)
» Adaptateur: Entrée: 100~240 V CA, 50/60 Hz, 150 mA. (cablage dur) Sortie:

7V CC, 420 mA
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- Puissance de transmission:
* Moyenne: 10 mW
* Maximum 250 mW

- Temps de fonctionnement avec les piles chargées: = 8 heures
- Température ambiante permise: 10 °C a 40 °C
- Humidité relative permise: 20 % a 75 %

8. INFORMATION SUR LA DESTRUCTION DES PILES ET DU PRODUIT

* Rappelez-vous qu’avant de vous débarrasser de votre veille-bébé, vous devez
enlever les piles et vous en débarrasser de forme responsable.

» Ne pas mélanger des produits qui portent le symbole d’'une poubelle rayée
avec vos ordures domestiques. Pour la collecte et le traitement correct de ces
produits, emmenez-les dans les points de collecte désignés par les autorités
locales. Vous pouvez sinon entrer en contact avec le point de vente du produit.

Par la présente Miniland S.A. déclare que I'appareil “89131 digitalk
premium” est conforme aux exigences essentielles et aux autres
dispositions pertinentes de la directive 1999/5/CE.
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INHALTSANGABE Deutsch
. Einleitung

. Lieferumfang

. Sicherheitsanweisungen

. Produkteigenschaften

. Gebrauchsanweisungen

. Instandhaltung

. Technische angaben

. Information Uber die entsorgung der batterien und des produkts

O~NO OB WN -

1. EINLEITUNG

Herzlichen Gliickwunsch zum Erwerb dieses Baby-Uberwachungsgeréts mit
Digital-Monitor, das mit der Technologie der letzten Generation ausgestattet
ist. Wir sind Uberzeugt davon, dass Sie die Qualitat und Eigenschaften dieses
Produkts Uberzeugen und vollauf zufriedenstellen werden, empfehlen lhnen
jedoch, sich vor der Benutzung des Gerats die Bedienungsanleitung aufmerksam
durchzulesen, damit Sie den groRten Nutzen aus Ihrem Einkauf ziehen kénnen.
Dieses Baby-Uberwachungsgerat mit Digital-Monitor ermdglicht eine drahtlose
Toniibertragung und eignet sich ideal zur Uberwachung eines Babys.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Funktionen konnen ohne
vorherige Ankiindigung gedndert werden.

2. LIEFERUMFANG

a) 1 x Empfangsgerat (Eltern)

b) 1 x Sendegerat (Baby)

c) 1 x Wechselstrom-/Gleichstrom-Adapter (AC/DC)

d) 1 x Wechselstrom-/Gleichstrom-Adapter (AC/DC) mit Aufladegerat

e) 2 x Ni-MH -Batterien AAA 1.2V 750mAh, aufladbare Ni-MH-Batterien fiir die
Gerateeinheit der Eltern

f) 1 x Umhangeband

g) 1 x Tragtasche

h) 1 x Kurzanleitung und Garantie

* Sollte vom oben beschriebenen Lieferumfang etwas fehlen, setzen Sie sich mit
der Verkaufsstelle in Verbindung.
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3. SICHERHEITSANWEISUNGEN

3.1. ALLGEMEINE SICHERHEITSANWEISUNGEN

Lesen Sie sich diese Anweisungen aufmerksam durch, bevor Sie das Gerat in
Betrieb nehmen und das Baby-Uberwachungsgerat zum ersten Mal benutzen.
Bewahren Sie das Handbuch auf, um spater noch darin nachlesen zu kénnen.
Bei der Benutzung jedes beliebigen elektrischen Gerats sind zur Vorsicht einige
grundlegende Sicherheitsvorkehrungen zu treffen:

1.

9.

Wird das Produkt im Beisein von Kindern oder alten Leuten benutzt, so sind
besonders strenge Sicherheitsvorkehrungen zu treffen. Halten Sie das Gerat
auflerhalb der Reichweite von Kindern, auch wenn es gerade nicht benutzt wird.

. Dieses Produkt darf nicht die einzige Art der Uberwachung darstellen und

ersetzt nicht andere MaRnahmen einer verantwortungsbewussten
Uberwachung von Kindern, Erwachsenen oder Gebauden durch Erwachsene.

. Das Baby-Uberwachungsgerat darf nur mit den mitgelieferten Adaptern

benutzt werden.

. In der Gerateeinheit des Babys dirfen keinen aufladbaren Batterien verwendet

werden. Es dirfen nur die empfohlenen Batterien (4 x Alkali-Batterien AAA
1.5V) zum Einsatz kommen. Vergessen Sie nicht, dass die Batterien von
Zeit zu Zeit ausgewechselt werden missen, um den korrekten Betrieb
der Gerateeinheit des Babys gewahrleisten zu kdnnen, wenn es zu einer
Stromstérung kommen sollte.

. Verwenden Sie im Gerat der Eltern niemals Batterien, die nicht aufladbar sind.

Es darf nur die empfohlene Batterieart benutzt werden (2 x NiMH -Batterien
AAA 1.2V 750 mAh). Versuchen Sie NICHT, Batterien anderer Art aufzuladen
und im Baby-Uberwachungsgerat zu benutzen.

. Neue und alte Batterien, Standard- und Alkali-Batterien und aufladbare und

nicht aufladbare Batterien dirfen NICHT zusammen benutzt werden.

. Das Baby-Uberwachungsgert ist an einem Ort aufzustellen, an dem gute

Belliftungsverhaltnisse herrschen. Es darf weder mit Bettwasche noch mit
Decken zugedeckt und nicht in Schrankecken, Winkeln von Regalen, usw.
aufgestellt werden.

. Das Baby-Uberwachungsgerat muss in ausreichendem Abstand von

Warmequellen wie Heizstrahlern, Kaminen und Kiichenherden aufgestellt und
darf nicht der direkten Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden.

Das Baby-Uberwachungsgerat ist von Fernsehern und Radiogeraten entfernt
zu halten, da diese Interferenzen hervorufen kénnten.

10. Den Kindern darf NICHT das Spielen mit dem Verpackungsmaterial erlaubt
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werden, wie zum Beispiel mit den Plastikbeuteln.

11. Es durfen KEINE Produkte mit beschadigtem Kabel oder Stecker benutzt
werden. Sollte lhr Baby-Uberwachungsgerét nicht richtig funktionieren oder
beschédigt sein, setzen Sie sich fiir die Uberpriifung und Reparatur mit dem
dazu befugten technischen Kundendienst der Firma Miniland in Verbindung,
um auf diese Weise jede eventuelle Gefahrenquelle zu vermeiden.

12. Es darf NICHT versucht werden, irgendwelche Reparaturen oder
Einstellungen an den elektrischen oder mechanischen Betriebsteilen dieses
Gerats vorzunehmen, da dies die Garantie auer Kraft setzen wiirde.

13. Uberpriifen Sie die Stromspannung in lhrem Hause und vergewissern Sie
sich, dass sie den technischen Angaben des Gerats entspricht.

14. Soll das Baby-Uberwachungsgerat iiber einen langeren Zeitraum nicht
benutzt werden, so ist der Adapter immer vom Stromnetz zu trennen und
die Batterien miissen aus dem Gerat entfernt werden. Zum Abstecken des
Gerats vom Stromnetz muss immer am Stecker gezogen werden. Ziehen Sie
niemals direkt am Kabel.

15. Dieses Produkt ist nicht fir den Gebrauch an feuchten oder nassen Orten
konzipiert. Das Baby-Uberwachungsgerdt darf niemals an einem Ort
aufgestellt werden, von dem es in eine Spiile oder einen anderen mit Wasser
gefillten Behalter fallen kdnnte. Wenn es nicht benutzt wird, bewahren Sie
es an einem trockenen Ort auf.

16. Wenn das Kabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller oder einem dazu
befugten Zentrum des technischen Kundendienstes ersetzt werden, um
mogliche Gefahren zu vermeiden.

17. Vor dem Wegwerfen des Baby-Uberwachungsgeriéts sind die Batterien
daraus zu entfernen und diese sind auf verantwortungsvolle Art zu entsorgen.

3.2. VORSICHT

» Das Geréat ist auflerhalb der Reichweite von Kindern aufzustellen, um eventuelle
Unfalle zu vermeiden.

* Dieses Produkt kann nicht als Ersatz anderer Malnahmen einer
verantwortungsvollen Uberwachung des Kindes durch einen Erwachsenen
benutzt werden. Die Tatigkeit des Kindes ist regelmaRig zu Gberwachen.

+ Dieses Baby-Uberwachungsgerét darf niemals in Situationen eingesetzt
werden, in denen lhr Leben oder lhre Gesundheit, bzw. das Leben und die
Gesundheit anderer vom Betrieb des Gerats abhangen! Der Hersteller tragt
diesbezlglich keinerlei Haftung und weist jegliche Forderung zuriick, die
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aufgrund des Todes oder der Verletzung von Personen, bzw. wegen Verlust
oder Beschadigung eines Gebaudes infolge eines mangelhaften Betriebs oder
einer unrichtigen Benutzung des Produkts an ihn gestellt werden konnte.

+ Der unangemessene Gebrauch dieses Baby-Uberwachungsgeréts kann zur
Einleitung gerichtlicher Klagen fihren.

* Dieses Produkt ist in verantwortungsvoller Weise zu benutzen.

3.3. RATSCHLAGE BEZUGLICH DER RUNDFUNK-INTERFERENZEN

Dieses Gerat wurde erprobt und erflllt die Anforderungen, die durch die R&TTE-

Richtlinie 1995/5/EG gegeben sind. Diese Anforderungen zielen darauf ab, einen

angemessenen Schutz gegen schadliche Radiointerferenzen in einer hauslichen

Anlage zu gewahrleisten.

Wird dieses Gerat nicht in angemessener Weise und gemag der entsprechenden

Anweisungen aufgestellt und benutzt, so kann es Radiointerferenzen hervorrufen.

Um diese zu beheben, miissen Sie:

» Das Empfangsgerat an einem anderen Ort aufstellen.

* Den Abstand zwischen diesem Gerat und der Gerateeinheit des Babys
vergroRern.

» Das Sendegerat und das Empfangsgerat an Steckdosen anstecken, die
unterschiedlichen Stromkreisen angehéren.

« Sich Uber die Telefonnummer 902 104 560 mit dem technischen Kundendienst
von MINILAND S.A. in Verbindung setzen.

Um die Anforderungen der R&TTE-Richtlinie 1995/5/EG zu erfiillen, werden in
diesem Gerat Kabel mit einer speziellen Beschichtung verwendet. Der Betrieb
in Verbindung mit nicht genehmigten Geraten oder mit unbeschichteten Kabeln
kann Interferenzen beim Radio- und Fernsehempfang hervorrufen. Es wird
darauf hingewiesen, dass jede Abanderung oder Modifizierung am Gerat, die
nicht vom technischen Kundendienst der Firma MINILAND durchgefiihrt wurde,
von der Produktgarantie ausgeschlossen bleibt.

3.4. ENERGIEVERBRAUCH

Die mitgelieferten Stromadapter erfiillen die Anforderungen der Okodesign-
Richtlinie der Europaischen Gemeinschaft (Richtlinie 2005/32/EG).

Der Energieverbrauch sowohl beim Betrieb als auch im Standby ist betrachtlich
geringer als der von Stromadaptern, die friiher hergestellt wurden.
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3.5. VOR DEM GEBRAUCH

Den richtigen Standort wahlen

Die Gerateeinheit des Babys ist in angemessenem Abstand von Fernsehgeraten
und Repeatern fiir Fernsehen und Radios aufzustellen. Die von diesen Geraten
ausgesendeten intensiven Signale kénnen die Bildung von Gerauschen oder
sogar die Rickibertragung von Gerauschen in der Gerateeinheit des Babys
verursachen. Sollte dieser Fall eintreten, so ist die Gerateeinheit des Babys an
einem anderen Ort aufzustellen.

Die Gerateeinheit des Babys muss in einem Abstand von 1,5 Metern zum
Babybett auf einer ebenen Unterlage aufgestellt werden. Die Gerateeinheit des
Babys darf nie direkt in der Wiege, im Babybett oder im Laufstallchen aufgestellt
werden. Vergewissern Sie sich, dass sich das Gerat, die Kabeln und der Adapter

aulerhalb der Reichweite des Babys und anderer Kleinkinder befinden.

4. PRODUKTEIGENSCHAFTEN

4.1. EIGENSCHAFTEN UND BEDIENUNGSVORRICHTUNGEN DER

GERATEEINHEIT DER ELTERN
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1. Meniknopf
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2. Kommunikationsknopf: um mit der Gerateeinheit des Babys sprechen zu
koénnen, ist dieser Knopf gedriickt zu halten

3. OK-Knopf

4. Knopf zum Ein- und Ausschalten
5. Knopf zur Verringerung der Lautstarke



6. Knopf zur Erhéhung der Lautstarke

7. LED-Anzeige des eingeschalteten Zustands und des Aufladens: bei
feststehendem Licht ist das Gerat eingeschaltet, bei Blinklicht laden sich die
Batterien auf.

8. LED-Anzeige der Verbindung: bei feststehendem Licht sind die Gerateeinheiten
miteinander verbunden, bei Blinklicht befinden sie sich auRerhalb der
Empfangsreichweite.

9. LED-Gerauschanzeige: bei ausgeschaltetem Licht wird kein Gerausch von der
Gerateeinheit des Babys registriert, bei Blinklicht registriert die Gerateeinheit
des Babys Gerausche.

10. Umhangeband

11. Batterienfach (2x aufladbare Ni-MH-Batterien AAA 1.2V 750mAh)

4.2. EIGENSCHAFTEN UND BEDIENUNGSVORRICHTUNGEN DER
GERATEEINHEIT DES BABYS
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12. Knopf zum Ein- und Ausschalten

13. Knopf zum Suchen/Rufen der Gerateeinheit der Eltern

14. LED-Anzeige des eingeschalteten Zustands/Nachtlicht: feststehendes
Licht, wenn die Gerateeinheit des Babys angeschlossen und das Nachtlicht
eingeschaltet ist.

15. Schalter der Betriebsart (Strahlung Niedrig/Null)

16. Batteriefach (4 x AAA nicht eingeschlossen)

17. Lautsprecher

18. Temperatursensor
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5. GEBRAUCHSANWEISUNGEN
5.1. VOR DEM GEBRAUCH: Anschluss ans
Stromnetz und Verwendung von Batterien

Gerateeinheit der Eltern:

Die Gerateeinheit der Eltern dieses Baby-
Uberwachungsgerits ist fir den Betrieb
mit Batterien oder den im Lieferumfang
eingeschlossenen  Wechselstrom-/Gleichstrom-
Adaptern (AC/DC) konzipiert. Die aufladbaren
Batterien miissen vor dem ersten Gebrauch oder
wenn das Gerat Uber einen langeren Zeitraum
nicht benutzt wurde mindestens 16 Stunden lang
aufgeladen werden.

Ihr  Baby-Uberwachungsgerdat  wird mit 2
aufladbaren Ni-MH-Batterien AAA 1.2V 750mAh
fur die Gerateeinheit der Eltern geliefert. Wir
empfehlen die Benutzung der Batterien in
der Gerateeinheit der Eltern, um die von der
Geréateeinheit des Babys Ubertragenen Gerdusche
an jedem beliebigen Ort mitverfolgen zu kénnen.
Die Gerateeinheit der Eltern kann neuerlich an
den Stromadapter angeschlossen werden, wenn
dies maglich ist, um auf diese Weise die Batterien
immer in aufgeladenem Zustand zu halten.

Die wichtigsten Schritte:

- Um den Deckel des Batteriefachs an der riickwartigen
Seite der Gerateeinheit der Eltern zu entfernen, ist darauf zu driicken und
der Deckel nach unten zu ziehen. Die aufladbaren Batterien gemaR der
Markierungen am Gerat einsetzen und den Deckel schlieRen.

- Die Gerateeinheit der Eltern auf das Aufladegerat aufsetzen.

- Den Stromadapter anstecken. Das rote Led-Licht (7) blinkt.
(Das LED-Licht leuchtet anhaltend, wenn das Gerat angesteckt ist und blinkt,

wenn sich die Batterien aufladen).
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Gerateeinheit des Babys:

Die Gerateeinheit des Babys ist fur den Betrieb mit dem im Lieferumfang

eingeschlossenen Wechselstrom-/Gleichstrom-Adapter (AC/DC) oder Batterien

konzipiert. Die Batterien dienen zur Gewahrleistung des Betriebs bei einem

Stromausfall. Aus diesem Grund wird empfohlen, keine aufladbaren Batterien in

der Gerateeinheit des Babys zu benutzen.

Wichtigste Schritte:

- Schrauben entfernen und Abdeckung des Batteriefachs des Gerats abnehmen.

- 4 Alkali-Batterien AAA (nicht eingeschlossen) einsetzen und den Deckel wieder
schlieRen.

In der Gerateeinheit des Babys keine aufladbaren Batterien benutzen.

- Das Kabel am Grundsockel der Gerateeinheit des Babys ans Stromnetz
anschlief3en.

- Auf den Knopf zum Einschalten driicken und diesen gedriickt halten, um die
Gerateeinheit des Babys einzuschalten, wenn es notwendig ist. Danach ist die
LED-Anzeige (14) eingeschaltet (sofern das Nachtlicht in Betrieb genommen
wurde).

5.2. BETRIEB

Hat das Baby-Uberwachungsgerét einmal aufgeblinkt, so kénnen Sie die
Gerausche aus dem Zimmer des Babys Uber die Gerateeinheit der Eltern
vernehmen. Sie konnen auch das Licht der LED-Anzeige in der Betriebsart
der niedrigen Lautstérke sehen, das schneller blinkt, wenn die Laustarke der
Gerausche steigt und langsamer, wenn sie sinkt.

5.2.1. Lautstarke

Sie konnen die Lautstarke regulieren, mit der Sie die Gerausche lhres Babys
vernehmen mdéchten, indem Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter an der Vorderseite
der Gerateeinheit der Eltern benutzen (Knépfe 6 und 5). Dies beeintrachtigt nicht
die Gerauschempfindlichkeit des Baby-Uberwachungsgerats, sondern betrifft nur
die Lautstarke, mit der die Gerausche in der Gerateeinheit der Eltern vernommen
werden.

5.2.2. Anzeige des Ladezustands der Batterien und Warnmeldung bei
niedrigem Batteriestand

Geréateeinheit der Eltern:

Der Ladezustand der Batterien der Gerateeinheit der Eltern wird mittels eines
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Ikons in Form einer Batterie auf der Anzeige angezeigt.

Die Gerateeinheit der Eltern kann bis zu 8 Stunden in Betrieb genommen werden,
nachdem sie vom Aufladegerat abgesteckt wurde, doch hangt dieser Zeitraum
vom Ladezustand der Batterien ab.

Wenn der Batteriestand niedrig ist, ertont ein Pfeifton zur Warnung und das LED-
Licht an der Gerateeinheit der Eltern (7) beginnt zu blinken. Wenn dies der Fall
ist, muss die Gerateeinheit der Eltern neuerlich an das Ladegerat angeschlossen
werden, um die Batterien aufzuladen. Die Gerateeinheit der Eltern kann auch
benutzt werden, wahrend sie an das Aufladegerat angeschlossen ist.

Auf der Anzeige ist der Ladezustand der Batterien zu sehen:

N___| = volistandig geladen= iiber durchschnittliche Belastung
N___| = ungeféhr zur Halfte geladen

N__| = Batterien fast leer

N_| und bei Blinken = es ist notwendig, die Batterien aufzuladen

Gerateeinheit des Babys

Wird die Gerateeinheit des Babys mit Batterien benutzt und ist der Batteriestand
niedrig, so beginnt das LED-Licht zur Anzeige des Ladezustands (14) zu blinken.
Bedenken Sie: Wenn die Funktion des Nachtlichts ausgeschaltet ist, ist auch das
LED-Licht zur Anzeige des Ladezustands (14) ausgeschaltet und blinkt daher
nicht.

5.2.3 Warnmeldung mittels Warntons

Die Gerateeinheit der Eltern wird zusatzlich auch einen Piepton aussenden,
wenn die Lautstdrke der Gerdusche im Zimmer des Babys das Licht des
Gerauschsensors (9) auslost.

Dies ist besonders nitzlich, wenn eine niedrige Lautstarke des
Gerauschempfangs in der Gerateeinheit der Eltern gewahlt wurde und nur das
Licht des Gerauschsensors (9) zur Uberwachung der Lautstérke der Gerdusche
im Zimmer des Babys benutzt wird.

Lesen Sie sich beziiglich der Konfiguration dieser Option der Gerateeinheit der
Eltern den Abschnitt der Einstellungen durch.

5.2.4. Suche
Diese Funktion dient dazu, die Gerateeinheit der Eltern ausfindig zu machen,
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wenn sie verloren gegangen ist.
Driicken Sie auf den Knopf Suche/Rufen (13) an der Gerateeinheit des Babys
und halten Sie ihn 2 Sekunden lang gedriickt. Die Gerateeinheit der Eltern wird
dann einen Ton aussenden. Der Ton kann wieder ausgeschaltet werden, indem
man erneut auf den Knopf Suche/Rufen (13) oder auf jede beliebige Taste an der
Gerateeinheit des Babys driickt.

5.2.5. Mit dem Baby sprechen

Sie kénnen von der Gerateeinheit der Eltern aus mit lhrem Baby sprechen (um es
eventuell zu beruhigen und ihm zu sagen, dass Sie bereits auf dem Weg zu ihm
sind) oder mit lhrem Partner (wenn er sich gerade im Zimmer des Babys aufhalt).
Driicken Sie auf den Kommunikationsknopf (2), halten Sie ihn gedriickt und
sprechen Sie in die Vorderseite der Gerateeinheit der Eltern. Lassen Sie den
Knopf los, um erneut die Gerdusche aus dem Zimmer des Babys héren zu
koénnen.

Bedenken Sie, dass Sie Ihr Baby nicht héren kénnen, solange Sie mit ihm reden
und den Kommunikationsknopf (2) gedriickt halten.

5.2.6. Nachtlicht

In der Gerateeinheit des Babys kann die Funktion des Nachtlichts (14) in Betrieb
genommen werden. Das ausgesendete schwache Licht wirkt tréstend und
beruhigend auf das Baby und ermdglicht es ihm, im dunklen Zimmer zu sehen.
Dieses Nachtlicht kann auch von der Gerateeinheit der Eltern aus in Betrieb
genommen werden (siehe Abschnitt der Einstellungen).

5.2.7. Schalter der Betriebsart Niedrige Strahlung und Strahlung Null

Die Geréteeinheit des Babys ist mit einer speziellen Ubertragungstechnologie
ausgestattet, welche die als Strahlung Null bezeichnete Funktion erméglicht.
Befindet sich die Gerateeinheit des Babys in der Betriebsart Standby und wird
kein Gerausch registriert und das Baby weint nicht, so wird keine Strahlung
ausgesendet.

Die Strahlungsstarke der Gerateeinheit des Babys kann auf die Betriebsart
Niedrige Strahlung oder Strahlung Null eingestellt werden. Benutzen Sie zur
Wahl dieser Betriebsart den Betriebsschalter (Strahlung Niedrig/Null) (15).

1) Betriebsart Strahlung Null
Einstellung:
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Stellen Sie den Schalter am unteren Teil der Gerateeinheit des Babys auf
die Position ,Null“. Nachdem die Gerateeinheiten der Eltern und des Babys
eingeschaltet wurden, wird die Gerateeinheit des Babys einen Signalton zur
Bestatigung an die Gerateeinheit der Eltern senden. Dies dient dazu, um eine
anfangliche Verbindung zwischen den beiden Gerateeinheiten herzustellen. Die
LED-Anzeige der Verbindung (griine Farbe) an der Gerateeinheit der Eltern (7)
wird sich einschalten und alle fiinf Sekunden einmal aufblinken, um anzuzeigen,
dass die Gerateeinheit des Babys gesucht wird und die Betriebsart Strahlung
Null konfiguriert wurde.

Betrieb:

Beim normalen DECT-Betrieb muss die Gerateeinheit des Babys ein
Ortungssignal zur Gerateeinheit der Eltern senden, um ihre Betriebsbereitschaft
zu bestatigen. Es ist namlich notwendig gewahrleisten zu kdnnen, dass die
Verbindung zwischen der Gerateeinheit des Babys und des Gerats der Eltern
sofort hergestellt werden kann, wenn das Baby zu weinen beginnt, wenn die
Betriebsart NEMo (“No Emission Mode”: Betriebsart ohne Strahlung) benutzt
wird, um zu erreichen, dass zwar keine Strahlung ausgesendet wird, aber
dennoch eine sofortige Reaktionsbereitschaft besteht.

Wenn sich die Gerateeinheit des Babys im Standby befindet, kein
Gerausch registriert wird und das Baby nicht weint, wird keinerlei Strahlung
ausgesendet. Registriert die Gerateeinheit irgendein Gerdusch, das die
Gerauschempfindlichkeitsgrenze lUbersteigt (werkseitig eingestellt), so beginnt sie
ein Signal an die Gerateeinheit der Eltern zu senden, damit die Digitalverbindung
hergestellt werden kann. Das kann bis zu 8 Sekunden dauern. Die Betriebsart
Strahlung Null wird Gber einen Schalter gesteuert, der sich am Grundsockel der
Gerateeinheit des Babys befindet (15).

* Die Geréateeinheit der Eltern wird nicht registriert oder befindet sich
auBerhalb der Empfangsreichweite:

Aufgrund des Umstands, dass die Gerateeinheit des Babys keine
Ortungsvorrichtung beinhaltet, mit der festgestellt werden konnte, ob sich die
Gerateeinheit der Eltern innerhalb der Empfangsreichweite befindet oder nicht,
ist keine der beiden Gerateeinheiten in der Lage zu erkennen, dass sich die
Gerateeinheit der Eltern auRerhalb der Empfangsreichweite befindet. Aus
diesem Grund ist das Gerat mit einer Funktion ausgestattet, die es dem Benutzer
ermdglicht, den Zustand der Verbindung zu Uberpriifen. Durch leichtes Driicken
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auf den Knopf zum Einschalten (4) wird die Gerateeinheit der Eltern die Suche
nach der Gerateeinheit des Babys starten, unabhangig davon, ob sie sich in
Reichweite befindet oder nicht. Wird die Gerateeinheit des Babys gefunden, so
sendet das Gerat der Eltern einen langen Pfeifton aus und die LED-Anzeige der
Verbindung (5) blinkt alle 5 Sekunden auf. Befindet sich die Gerateeinheit des
Babys auferhalb der Reichweite, so wird ein Signal in Form von ,Piep Piep Piep*
ausgesendet und die LED-Anzeige der Verbindung (8) blinkt, um anzuzeigen,
dass sich das Gerat auRerhalb der Reichweite befindet.

2) Betriebsart der Niedrigen Strahlung

Einstellung:

Der Schalter (15) ist auf die Position ,Niedrig“ zu stellen und die Gerateeinheit
wird sich auf die Betriebsart Strahlung Niedrig stellen.

Betrieb:

Die Gerateeinheit des Babys sendet alle 2 Minuten ein 20 Sekunden langes
Signal an die Gerateeinheit der Eltern. Empféngt die Gerateeinheit der Eltern
dieses Signal, so bleibt die LED-Anzeige der Verbindung (8) eingeschaltet, um
anzuzeigen, dass sich das Gerat innerhalb der Reichweite befindet. Andernfalls
und wenn die Gerateeinheit der Eltern dieses Signal nach 2 Minuten nicht
empfangen kann, blinkt die LED-Anzeige und sendet einen Piepton aus, der als
Warnsignal dient, um den Benutzer darauf hinzuweisen, dass sich das Gerat
aullerhalb der Empfangsreichweite befindet.

Wurde der Schalter auf die Position ,Niedrig® gestellt, so wird ein standiger
Anschluss unter niedriger Leistung zur Gerateeinheit der Eltern hergestellt. Die
oben beschriebene Verzégerung bei der Verbindungsaufnahme zur Gerateeinheit
der Eltern tritt in diesem Fall nicht auf.

5.2.8. Verbindung zwischen den Gerateeinheiten

Sollte die Verbindung zwischen der Gerateeinheit der Eltern und der Gerateeinheit
des Babys zu irgendeinem Zeitpunkt unterbrochen werden, so wird das griine
Licht zur Anzeige der Verbindung an der Gerateeinheit der Eltern (8) blinken
und das grline Licht des Gerauschsensors wird auf keinerlei Gerdusche mehr
reagieren. Um die Verbindung wieder herzustellen, vergewissern Sie sich, dass
sich die Gerateeinheit der Eltern innerhalb der Empfangsreichweite bezlglich der
Geréateeinheit des Babys befindet (riicken Sie sie ndher an die Gerateeinheit des
Babys und warten Sie 5 Sekunden, bis die Verbindung hergestellt ist). Sollte dies
nicht funktionieren, ist es mdglicherweise notwendig, die Verbindung zwischen
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den beiden Gerateeinheiten neu herzustellen. Schalten Sie zu diesem Zweck die
beiden Gerateeinheiten aus, schalten Sie sie dann wieder ein und befolgen Sie
diese Schritte:

- An der Gerateeinheit des Babys: Driicken Sie auf den Knopf On/Off.

- An der Gerateeinheit der Eltern: Driicken Sie auf den Knopf On/Off und halten
Sie ihn ungefahr 2 Sekunden lang gedriickt.

Das griine Licht der Anzeige der Verbindung (8) schaltet sich ein (dies kann
einige Sekunden dauern).

Um zu jedem beliebigen Zeitpunkt den Zustand der Verbindung zu lberprifen,
driicken Sie auf den Knopf On/Off (4) der Gerateeinheit der Eltern und das
Gerat wird nach 15 Sekunden zur Betriebsart Suchen zuriickkehren. Dies ist
nitzlich, um zu Uberprifen, ob die Gerateeinheit des Babys eingeschaltet ist,
wenn kein Gerausch von der Gerateeinheit des Babys empfangen wird. Sind
die beiden Gerateeinheiten verbunden, so bleibt das griine Licht der Anzeige
der Verbindung der Gerateeinheit der Eltern (8) eingeschaltet (ohne zu blinken).
Sind die beiden Gerateeinheiten nicht verbunden, so erscheint auf der Anzeige
die Meldung ,Keine Verb“ und das griine Licht der Anzeige der Verbindung an der
Gerateeinheit der Eltern (8) blinkt.

5.3. EINSTELLUNGEN

Um durch das Menii zu surfen, 6ffnen Sie das Hauptmeni mit dem Menuknopf
(1) (siehe Stufe 1 unten), wahlen Sie eine Option des Menus mit den Knopfen
Hinauf/Hinunter (6 und 5) und bestatigen Sie mit dem OK-Knopf (3). Dasselbe
Prinzip ist auch bei allen anderen Stufen des Menus anzuwenden.

Driicken Sie auf den Meniknopf (1), wenn nétig mehrmals, um das Menl zu
verlassen.

5.3.1. Nachtlicht

Die Gerateeinheit des Babys ist mit einer Nachtlicht-Funktion ausgestattet (14),

die ein schwaches Licht aussendet, welches beruhigend und trostend auf das

Baby wirkt und es ihm ermdglicht, im dunklen Zimmer zu sehen. Zur Konfiguration

sind an der Gerateeinheit der Eltern die folgenden Schritte vorzunehmen:

- Driicken Sie auf den Mentiknopf (1).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um zur Betriebsart
‘Nachtlicht’ zu gelangen. Dricken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige
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Stufe 1 Stufe 2 Stufe 3 Stufe 4
1 Nachtlicht Eingeschaltet? «
Ausgeschaltet?
2 Wiegenlied Wiedergeben? « Melodie 1: Twinkle
Anhalten? Melodie 2: Silent Night
Laustarke Melodie 3: Minuett in G
Neue Wahl Melodie 4: Danny Boy
Melodie 5: Gymnopedie
Alle wiedergeben
3 Gerauschempfindlichkeit | Stufe (1 - 5)
4 Warnmeldung mittels Eingeschaltet?
Warnton —Ausgeschaltet? Stufe
Lautstarke (1 - 5)
5 Temperatur Bereich konfigurieren Obergrenze xx
Untergrenze xx
Temperaturwarnung Eingeschaltet? «
Ausgeschaltet? Lautstarkenstufen
Grad C? « Grad F? Lautstarke
6 Uhr Uhrzeit einstellen Jahr
Monat
Tag
Uhrzeit
Minute
Format der Uhrzeit 12 Stunden? <24
Stunden?
7 Uhrzeit des Ftterns Uhrzeit einstellen Uhrzeit
Minute
Intervall Uhrzeit
Minute
Warnton Eingeschaltet? «
Ausgeschaltet? Lautstarkenstufen
Lautstarke
8 Sprache Englisch Finnisch

Hollandisch lItalienisch
Franzosisch PortugiesiscH

Deutsch Tschechisch
Spanisch  Ungarisch
Schwedisch Polnisch
Danisch Rumanisch

Norwegisch Russisch
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erscheint [Eingeschaltet?] (und es wird gefragt, ob das Nachtlicht in Betrieb
genommen werden soll).

- Driicken Sie auf den OK-Knopf. Auf der Anzeige erscheint [Gespeichert]
und das Gerat wird einen Pfeifton zur Bestatigung aussenden. Die Funktion
des Nachtlichts der Gerateeinheit des Babys wird sich in Gang setzen und ein
schwaches Licht aussenden. Ein Ikon in Form einer Glihbirne wird auf der
Anzeige der Gerateeinheit der Eltern erscheinen, um anzuzeigen, dass die
Betriebsart des Nachtlichts an der Gerateeinheit des Babys eingeschaltet ist.

Um die Betriebsart des Nachtlichts von der Gerateeinheit der Eltern aus

auszuschalten:

- Folgen Sie den oben angegebenen Schritten. Auf der Anzeige erscheint
[Ausgeschaltet?].

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint kurz [Gespeichert]
und es wird ein Pfeifton zur Bestatigung ausgesendet. Das Inkon in Form einer
Glihbirne erlischt.

5.3.2. Wiegenlied (Melodie)

Sie kénnen Ihr Baby mit einem Wiegenlied, das von der Gerateeinheit des Babys

abgespielt wird, beruhigen. Sie haben die Wahl zwischen 5 Melodien, bzw.

besteht auch die Mdglichkeit alle diese Melodien in fortlaufender Reihenfolge
abzuspielen [Alle wiedergeben]. Die Funktion des Wiegenlieds kann von der

Geréateeinheit der Eltern aus ein- und ausgeschaltet werden und wird mittels

eines lkons in Form einer Musiknote auf der Anzeige der Gerateeinheit der

Eltern angezeigt. Dieses lkon erscheint zusammen mit der Nummer, die dem

betreffenden Wiegenlied entspricht, auf der Anzeige, wahrend die Melodie

wiedergegeben wird. Die Melodien werden 15 Minuten lang wiedergegeben.

Um eins der Wiegenlieder zu wahlen und wiederzugeben, sind von der

Geréateeinheit der Eltern aus die folgenden Schritte durchzufiihren:

- Driicken Sie auf den Mentiknopf (1).

- Benutzen Sie die Knépfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zu [Wiegenlied]
gelangen. Dricken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint
[Wiedergeben?]. Benutzen Sie die Knopfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie
zu [Neue Wahl] gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint die Melodie, die
wiedergegeben werden soll.

- Benutzen Sie die Knépfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um zur gewlinschten
Melodie oder zur Option [Alle wiedergeben] zu gelangen.
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- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf dem Bildschirm erscheint kurz
[Gespeichert]. Auf der Anzeige erscheint [Melodie].

- Driicken Sie zweimal auf den OK-Knopf (3).

- Um die Wiedergabe zu beenden, driicken Sie zweimal auf den OK-Knopf (3),
wenn sich das Gerat in der Betriebsart des Wiegenliedes befindet.

Auch wenn die Funktion des Wiegenliedes nicht ausgeschaltet wird, endet die
Wiedergabe automatisch nach Ablauf von 15 Minuten.

5.3.3. Gerauschempfindlichkeit
Babys sind nicht alle gleich laut! Sie kénnen die Gerauschempfindlichkeit Ihres

Baby-Uberwachungsgerats individuell abéandern, um diese auf die konkreten

Eigenschaften Ihres Babys einzustellen. Stellen Sie die Gerauschempfindlichkeit

auf ‘Hoch’, wenn das Baby gerade ruhig schlaft oder nur leise weint und stellen

Sie sie auf ‘Niedrig’, wenn das Baby auch beim Schlafen Larm zu machen pflegt

oder auch bevor es wirklich zu weinen beginnt, schon ziemlich laute Gerausche

von sich gibt.

Um die Gerauschempfindlichkeit einzustellen, sind von der Gerateeinheit der

Eltern aus die folgenden Schritte durchzufiihren:

- Driicken Sie auf den Meni-Knopf (1).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zu
[Gerauschempfindlichkeit] gelangen. Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf
der Anzeige erscheint [Stufe] und die angezeigten Striche geben die Stufe der
Lautstarke an (komplett = hohe Gerdauschempfindlichkeit).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um die Stufe der Lautstarke
zu wahlen. Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint kurz
[Gespeichert].

5.3.4. Warnmeldung mittels Warnton

Die Gerateeinheit der Eltern kann zusatzlich noch einen Piepton aussenden, um
zu melden, dass die Lautstarke der Gerausche im Zimmer lhres Babys das griine
Licht des Gerauschsensors (9) ausgelost hat. Dies ist besonders dann nitzlich,
wenn eine niedrige Lautstéarke an der Gerateeinheit der Eltern eingestellt ist
und nur das Licht des Gerauschsensors (9) benutzt wird, um die Gerdusche im
Zimmer des Babys zu Uberwachen.

Um die Funktion der Warnmeldung mittels Warnton an der Gerateeinheit der
Eltern einzuschalten, sind die folgenden Schritte vorzunehmen:
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- Driicken Sie auf den Meniiknopf (1) und betétigen Sie dann die Knépfe Hinauf/
Hinunter (6 und 5), bis Sie zu [Warnmeldung mittels Warnton] gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Eingeschaltet?].

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3), um die Funktion der Warnmeldung mittels
Warnton einzuschalten oder auf den Meniiknopf, um das Menu zu verlassen,
ohne irgendwelche Anderungen vorzunehmen. Auf der Anzeige erscheint kurz
[Gespeichert] und es wird ein Tonsignal zur Bestatigung ausgesendet.

Wenn Sie die Lautstarke des Warnsignals andern mochten, befolgen Sie diese

Schritte:

- Drucken Sie auf den Mentiknopf (1) und gehen Sie im Menu zu [Warnmeldung
mittels Warnton].

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Gehen Sie dann zur Funktion [Lautstarke]
des Mendis, driicken Sie auf den OK-Knopf (3) und stellen Sie die gewiinschte
Lautstarke ein. Auf der Anzeige erscheint [Stufe] und die Striche, welche die
Laustérke des Tonsignals anzeigen.

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um die gewiinschte Stufe
der Lautstarke zu wahlen (komplett =die hdchste Stufe). Auf der Anzeige
erscheint kurz [Gespeichert]. Die Gerateeinheit der Eltern wird dann ein
Tonsignal zur Warnung aussenden, wenn die Lautstarke der Gerdusche des
Babys jene Stufe erreicht, welche das rote Licht der LED-Anzeige ausldst.

Um die Funktion der Warnmeldung mittels Warnton auszuschalten:

- Befolgen Sie die oben beschriebenen Schritte. Auf der Anzeige erscheint
[Ausschalten?].

- Driicken Sie einmal auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint kurz
[Gespeichert].

5.3.5. Vibrationsfunktion

Befindet sich die Gerateeinheit der Eltern in einem larmenden Umfeld, so
kann der Benutzer moglicherweise die Gerdausche aus dem Lautsprecher des
Gerats nicht vernehmen. In diesem Fall hat der Benutzer die Mdglichkeit, die
Vibrationsfunktion einzuschalten. Die Vibration setzt sich nicht nur dann in Gang,
wenn das Weinen des Babys den Grenzwert der Lautstarkenstufe erreicht,
sondern auch, wenn sich die Gerateeinheiten auRerhalb der Empfangsreichweite
voneinander befinden und zur Temperaturwarnung.

Zur entsprechenden Konfiguration der Gerateeinheit der Eltern, sind diese
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Schritte zu befolgen:

- Driicken Sie auf den Mentiknopf (1)

- Benutzen Sie die Knépfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zu [Vibrationsfunktion]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Eingeschaltet?].

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3), um die Vibrationsfunktion einzuschalten
oder auf den Meniiknopf (1), um das Menii zu verlassen, ohne Anderungen
vorzunehmen. Auf der Anzeige erscheint kurz [Gespeichert]. Die
Vibrationsfunktion ist nun eingeschaltet.

Wenn Sie die Vibrationsfunktion ausschalten méchten:

- Driicken Sie auf den Mentiknopf (1)

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5) bis Sie zu [Vibrationsfunktion]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Ausgeschaltet?].

- Driicken Sie zur Bestatigung auf den OK-Knopf (3).

Bedenken Sie bitte, dass die Vibrationsfunktion nicht in Betrieb genommen
werden kann, wenn das Gerat an das Aufladegerat angeschlossen ist.

5.3.6. Temperatur

Fir die Gesundheit Ihres Babys ist es sehr wichtig, die Raumtemperatur in einem
angemessenen und sicheren Bereich zu halten. Ihr Baby-Uberwachungsgerét
kann Ihnen bei der Temperaturkontrolle helfen und die Temperatur im Zimmer
des Babys an der Gerateeinheit der Eltern anzeigen. Das Gerat kann sogar zur
Anzeige einer Warnung programmiert werden, wenn die Temperatur hoher oder
niedriger als jene Werte ist, die fiir den Temperaturbereich festgesetzt wurden.

5.3.6.1. Den Temperaturbereich @ndern

Sie kénnen die Ober- und Untergrenzen des in Ihrem Baby-Uberwachungsgerét
festgesetzten Temperaturbereich abandern. Steigt oder fallt die Temperatur
im Zimmer des Babys Uber oder unter die vorgegebenen Werte, so wird die
Temperaturanzeige der Gerateeinheit der Eltern blinken und ein Tonsignal
ausgesendet, wenn dieses programmiert wurde. Darlber hinaus erscheint auf
der Anzeige ,Hoch‘ oder ,Niedrig‘.

Um diese Funktion zu programmieren, sind an der Gerateeinheit der Eltern diese
Schritte zu befolgen:
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- Driicken Sie auf den Mentiknopf (1)

- Benutzen Sie die Knépfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zur Funktion
[Temperatur] gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zu [Programmierter
Bereich] gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Die Obergrenze des Temperaturbereichs
erscheint als [Obergrenze xx].

- Benutzen Sie die Knopfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um den Wert zu erhéhen
oder zu verringern, bis Sie zu den gewlinschten Temperaturgraden gelangen,
die Sie als Obergrenze festsetzen mdchten.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint kurz [Gespeichert].
Die Untergrenze des Temperaturbereichs erscheint als [Untergrenze xx].

- Benutzen Sie die Knopfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um den Wert zu erhéhen
oder zu verringern, bis Sie zu den gewlinschten Temperaturgraden gelangen,
die Sie als Untergrenze festsetzen mochten.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint kurz [Gespeichert].

Damit haben Sie schon den oberen und unteren Grenzwert des
Temperaturbereichs konfiguriert.

5.3.6.2. Konfiguration der Temperaturwarnung

Auf Wunsch kénnen Sie die Gerateeinheit der Eltern so konfigurieren, dass Sie

eine Warnmeldung in Form eines doppelten Pieptons aussendet, um Sie dariiber

zu informieren, dass sich die Temperatur aulRerhalb des festgesetzten Bereichs

befindet.

Zur Konfiguration dieser Funktion sind an der Gerateeinheit der Eltern diese

Schritte zu befolgen:

- Driicken Sie den Menuknopf (1).

- Benutzen Sie die Knépfe Hinauf/Hinunter, um zur Funktion [Temperatur] zu
gelangen. Driicken Sie auf den OK-Knopf (3).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zu
[Temperaturwarnung] gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Eingeschaltet?].

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3), um die Warnmeldung einzuschalten
oder auf den Meniiknopf (1), um das Menii zu verlassen, ohne Anderungen
vorzunehmen. Auf der Anzeige erscheint kurz [Gespeichert]. Die Funktion der
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Temperaturwarnung ist nun eingeschaltet.

Wenn Sie die Funktion der Temperaturwarnung ausschalten méchten:

- Befolgen Sie die oben beschriebenen Anweisungen.

- Beim vierten Schritt erscheint auf der Anzeige [Ausgeschaltet?]. Driicken Sie
zur Bestatigung auf den OK-Knopf (3).

5.3.6.3. Umstellung von Grad Celsius auf Grad Fahrenheit

Sie kénnen zwischen der Temperaturanzeige in Grad Celsius oder Grad

Fahrenheit wahlen. Ihr Baby-Uberwachungsgerét ist werkseitig auf Grad Celsius

eingestellt. Wenn Sie diese Konfiguration andern mdchten, folgen Sie den unten

angegebenen Anweisungen.

Zur Konfiguration dieser Funktion sind an der Gerateeinheit der Eltern folgende

Schritte durchzufihren:

- Driicken Sie auf den Meniiknopf (1) und betétigen Sie dann die Knépfe Hinauf/
Hinunter, um zur Funktion [Temperatur] zu gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zu [Grad F?]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3), um die Option ‘Fahrenheit’ zu wahlen
(oder Menii, um dieses zu verlassen, ohne Anderungen vorzunehmen). Auf der
Anzeige erscheint kurz [Gespeichert]. Die Temperatur im Zimmer lhres Babys
wird nun in Grad Fahrenheit angezeigt.

Wenn Sie die Temperaturanzeige wieder auf Grad Celsius einstellen méchten:
- Befolgen Sie die oben beschriebenen Schritte.

- Bei Schritt drei erscheint auf der Anzeige [Grad C?].

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3).

5.3.7. Uhr

Die Gerateeinheit der Eltern kann flr die Anzeige der Uhrzeit und des Datums
konfiguriert werden. Die Uhrzeit kann im 12- oder 24-Stundenformat angezeigt
werden (die Anzeige ist werkseitig auf das 24-Stundenformat eingestellt).
Die Anzeige der Uhrzeit muss konfiguriert werden, wenn die Funktion der
Warnmeldung der Uhrzeit des Ftterns benutzt werden soll.

Wurde das Baby-Uberwachungsgerit vom Netz abgesteckt, so muss die Uhrzeit
bei der nachsten Benutzung neu eingestellt werden.
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Zur Einstellung der Uhrzeit sind an der Gerateeinheit der Eltern die folgenden

Schritte durchzufiihren:

- Driicken Sie auf den Mentknopf (1).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zu [Uhr] gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Uhrzeit
programmieren].

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Jahr].

- Benutzen Sie die Knopfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zur richtigen
Jahreszahl gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Monat].

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zum richtigen Monat
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Tag].

- Benutzen Sie die Knopfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zum richtigen
Wochentag gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Uhrzeit].

- Benutzen Sie die Knopfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zur richtigen Uhrzeit
im 24-Stundenformat gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Minute].

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zur richtigen
Minutenzahl gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Gespeichert] und
das Gerat sendet zur Bestatigung einen Pfeifton aus. An der Gerateeinheit der
Eltern werden nun das Datum und die Uhrzeit angezeigt.

Zur Wahl des 12- oder 24-Stundenformats sind an der Gerateeinheit der Eltern

die folgenden Schritte durchzufiihren:

- Driicken Sie auf den Mentknopf (1).

- Benutzen Sie die Knopfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zur Funktion [Uhr]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Uhrzeit
programmieren].

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um sich durch die
verschiedenen Punkte dieser Funktion zu bewegen, bis Sie zu [Uhrzeit Format]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [12 Stunden?]
(und es wird gefragt, ob auf das 12-Stundenformat umgestellt werden soll).
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- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3), (bzw. wenn Sie keine Anderungen vornehmen
mochten, driicken Sie auf den Menlknopf (1), um das Meni zu verlassen,
ohne Anderungen vorzunehmen). Auf der Anzeige erscheint kurz [Gespeichert],
um zu bestatigen, dass das 12-Stundenformat programmiert wurde. Die im

12-Stundenformat angezeigte Uhrzeit schliet auch den Buchstaben “a“ ein, der
fir AM steht und “p*“ fur PM.

Um wieder auf das 24-Stundenformat umzustellen:

- Wiederholen Sie die oben angegebenen Schritte. Bei Schritt finf erscheint auf
der Anzeige [24 Stunden?].

- Driicken Sie zur Bestatigung auf den OK-Knopf (3).

5.3.8. Uhrzeit des Fiitterns

Wenn |hr Baby in regelmafRigen Intervallen gefiittert werden soll, haben

Sie méglicherweise Interesse daran, Ihr Baby-Uberwachungsgerdt so zu

programmieren, dass es eine Warnmeldung aussendet, wenn die Uhrzeit des

nachsten Fitterns gekommen ist. Sie haben die Mdglichkeit, nur eine einzige

Warnmeldung zu programmieren oder mehrere Warnmeldungen fiir die nachsten

Uhrzeiten, zu denen das Baby gefiittert werden soll, wobei sich diese nach

vorgegebenen Intervallen richten.

Zu diesem Zweck mussen Sie sich zunachst vergewissern, dass Sie die Anzeige

des Datums und der Uhrzeit in der Funktion der Uhr an der Gerateeinheit der

Eltern programmiert haben.

Wenn dies der Fall ist, haben Sie folgende Mdglichkeiten:

a. Sie kdnnen die Uhrzeit am Tag oder in der Nacht programmieren (Uhrzeit im
24-Stundenformat), zu der das Baby das nachste Mal gefiittert werden muss
(zum Beispiel 10:30)

b. Sie Kénnen das Intervall zwischen der anfanglichen Uhrzeit und den nachsten
Uhrzeiten programmieren, zu denen |hr Baby geflttert werden muss (zum
Beispiel alle 3 Stunden und 30 Minuten). Vergewissern Sie sich auch die Zeit
mit einzuberechnen, die Sie zum Fittern des Babys bendtigen.

Zum Schluss missen Sie die Funktion des Warnsignals einschalten, das Sie
daran erinnert, dass das Baby nun gefittert werden muss. Wenn die Zeit zum
nachsten Fittern des Babys gekommen ist, wird Sie die Gerateeinheit der Eltern
im entsprechenden Augenblick mit Pfeiftonen warnen und auf der Anzeige
erscheint [Uhrzeit des Fitterns]. Die Pfeiftone der Warnmeldung koénnen
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wieder ausgeschaltet werden, indem ein beliebiger Knopf der Gerateeinheit
der Eltern gedriickt wird und schon kénnen Sie |hr Baby fiittern. Wenn Sie die
Intervallfunktion programmiert haben, wird zur Uhrzeit des nachsten Fitterns
erneut die Warnmeldung erténen.

Um die Uhrzeit des ersten Fltterns oder die folgenden Fitterungszeiten zu
programmieren, sind an der Gerateeinheit der Eltern die folgenden Schritte
durchzufihren:

- Driicken Sie auf den Mentknopf (1).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/hinunter, bis Sie zu [Uhrzeit des Fitterns]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Uhrzeit
programmieren].

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Uhrzeit] und eine
Zahl zwischen 00 und 23, die fiir die Zahl der Stunden des Tages steht.

- Benutzen Sie die Kndpfe (6 und 5), um zur Zahl der Uhrzeit zu gelangen, zu der
Ihr Baby gefiittert werden muss.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Minute] und eine
Zahl zwischen 00 und 59, die fiir die Zahl der Minuten nach der vollen Stunde
steht.

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um zur Zahl der Minuten
nach der Angabe der Stunde zu gelangen, zu der |hr Baby gefiittert werden
muss.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint kurz [Gespeichert]

und die erste Uhrzeit, zu der Ihr Baby gefiittert werden muss, ist nun gespeichert.

Um die nachsten Uhrzeiten zu programmieren, zu denen das Baby geflttert

werden soll, sind an der Gerateeinheit der Eltern die folgenden Schritte

durchzufiihren:

- Driicken Sie auf den Mentknopf (1).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter, bis Sie zu [Uhrzeit des Futterns]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Uhrzeit einstellen].

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zu [Intervall]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Uhrzeit] und eine
zweistellige Zahl, welche fur die Zahl der Stunden steht, die zwischen einem
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Fittern und dem nachsten verstreichen sollen.

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um die Zahl der Stunden
zwischen den Zeiten zu wahlen, zu denen |hr Baby gefittert werden soll (zum
Beispiel 03).

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Minute].

- Benutzen Sie die Knépfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um zur Einstellung der
Minutenanzahl zwischen den Fltterungszeiten zu gelangen (zum Beispiel 30).

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint kurz [Gespeichert]
und die Intervalle, in denen |hr Baby zu fittern ist, sind nun gespeichert (in
diesem Fall alle 3 Stunden und 30 Minuten).

Bei der Berechnung der Intervalle zwischen den Ftterungszeiten, vergessen
Sie nicht, auch jene Zeit mit einzubeziehen, die Sie zum Futtern lhres Babys
bendtigen. Erinnern Sie sich daran, die Warnfunktion nach den unten
beschriebenen Anweisungen einzuschalten.

Zum Einschalten der Warnfunktion der Uhrzeit des Futterns sind in der

Geréateeinheit der Eltern die folgenden Schritte durchzufiihren:

- Driicken Sie auf den Mentknopf (1).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter, bis Sie zu [Uhrzeit des Fltterns]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Uhrzeit
programmieren].

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um zu [Warnmeldung] zu
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Eingeschaltet?].

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3).

Die Warnmeldung ertont in der Geréateeinheit der Eltern jedesmal, wenn die Zeit

zum Fittern gekommen ist. Um den Warnton auszuschalten, driicken Sie auf

jeden beliebigen der Knopfe.

Wenn Sie die Lautstarke des Warnsignals verandern méchten:

- Driicken Sie auf den Mentiknopf (1).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter, bis Sie zu [Uhrzeit des Fltterns]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Uhrzeit einstellen].

- Benutzen Sie die Knopfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um zur Funktion
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[Warnmeldung] zu gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Eingeschaltet?]

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), bis Sie zu [Lautstarke]
gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Stufe] und die
Striche, welche die Lautstarke des Warnsignals anzeigen.

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um die gewlinschte
Lautstarkenstufe zu wahlen (komplett = die hdchste Lautstarke).

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint kurz [Gespeichert].

Wenn Sie mdchten, dass zu den Zeiten, zu denen das Baby gefuttert werden soll,

kein Signalton mehr ertdnt, kdnnen Sie die Warnfunktion ausschalten.

Um die Warnfunktion fiir das Fittern auszuschalten, befolgen Sie diese Schritte

an der Gerateeinheit der Eltern:

- Driicken Sie auf den Mentiknopf (1).

- Benutzen Sie die Knépfe Hinauf/Hinunter, um zur Funktion [Uhrzeit des
Fitterns] zu gelangen.

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter, um zu [Uhrzeit programmieren] zu
gelangen.

- Benutzen Sie die Knopfe Hinauf/Hinunter, um zu [Warnmeldung] zu gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Ausgeschaltet?].

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [Gespeichert?]

Die Warnfunktion ist nun ausgeschaltet und das Signal wird zu den Zeiten, zu

denen das Baby zu flttern ist, nicht mehr erténen.

5.3.9. Sprache

Das Baby-Uberwachungsgerat kann fiir verschiedene Sprachen konfiguriert

werden, in denen die Meldungen angezeigt werden.

Um das Geréat auf eine andere Sprache umzustellen, sind folgende Schritte an

der Gerateeinheit der Eltern durchzuflihren:

- Driicken Sie auf den Mentiknopf (1).

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um zur Funktion [Sprache]
zu gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint [ENGLISCH].

- Benutzen Sie die Kndpfe Hinauf/Hinunter (6 und 5), um zur gewlinschten
Sprache zu gelangen.

- Driicken Sie auf den OK-Knopf (3). Auf der Anzeige erscheint kurz [Gespeichert]
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und die von lhnen gewahlte Sprache ist im Gerat eingestellt.

5.4. LISTE ZUR LOKALISIERUNG UND BEHEBUNG MOGLICHER

PROBLEME

Problem

Mégliche Ursache — zu uberpriifende Faktoren und
MaBnahmen zur Behebung

Kein Empfang in der Gerateeinheit
der Eltern

* Der Wechselstrom-/Gleichstrom-Adapter (AC/DC)
wurde nicht angeschlossen.

« Keine Batterien in der Geréateeinheit der Eltern (LED-
Anzeige Uberprifen).

« Die Geréateeinheit der Eltern hat sich nicht eingeschaltet.

« Die Geréteeinheit der Eltern befindet sich auBerhalb
der Empfangsreichweite: riicken Sie sie naher an die
Gerateeinheit des Babys und warten Sie 5 Sekunden,
bis die Verbinung hergestellt ist.

+ Méglicherweise findet keine Ubertragung von der
Gerateeinheit des Babys aus statt (weil kein Strom
zugefiihrt wird oder sich das Gerat auBerhalb der
Empfangsreichweite befindet).

Das Licht zur Anzeige der Verbindung
am Gerat der Eltern (8) blinkt und es
kénnen keine Gerdusche aus dem
Zimmer des Babys vernommen
werden.

« Die Gerateeinheit der Eltern befindet sich auerhalb
der Empfangsreichweite: stellen Sie sie naher an die
Gerateeinheit des Babys und warten Sie 5 Sekunden,
bis die Verbindung hergestellt ist.

« Die Verbindung zwischen der Gerateeinheit der Eltern
und der des Babys ist abgebrochen: mdglicherweise
muss die Verbindung zwischen den beiden
Gerateeinheiten neu hergestellt werden, siehe
Abschnitt Verbindung zwischen den Gerateeinheiten.

Das Baby kann Uiber die Gerateeinheit
der Eltern nicht gehért werden,
aber das Licht der Anzeige der
Verbindung ist auf ununterbrochene
Weise eingeschaltet.

« Die Lautstarke der Geréateeinheit der Eltern ist
ausgeschaltet: Uberpriifen Sie, ob die Lautstarke der
Geréateeinheit der Eltern hoch genug ist.

« Die Gerauschempfindlichkeit der Gerateeinheit
des Babys ist zu gering: mdglicherweise muss die
Gerauschempfindlichkeit der Geréateeinheit des Babys
erhéht werden.

Die LED-Anzeige des eingeschalteten
Zustands/der Batterien an  der
Geréteeinheit der Eltern (7) blinkt.

« Die aufladbaren Batterien sind fast leer: laden Sie die
Geréateeinheit der Eltern mit dem Aufladegerat auf.

Ihr Baby-Uberwachungsgerat erzeugt
unangenehme zu laute Téne.

« Dazu kann es kommen, wenn die beiden Geréateeinheiten
zu nah aneinander aufgestellt sind: riicken Sie sie weiter
auseinander.
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Die LED-Anzeige der Stromzufuhr (7 | « Uberpiifen Sie, ob eine Stromstérung vorliegt.

oder 14) schaltet sich nicht ein, wenn | Uberpriifen Sie, ob alle Anschliisse korrekt durchgefiihrt
die Gerateeinheit an die Stromquelle | wurden und beide Gerateeinheiten eingeschaltet sind
angeschlossen wird. (Knopf On/Off 4 oder 12).

Die Batterien der Geréateeinheit der | » Der Wechselstrom-/Gleichstrom-Adapter (AC/DC)

Eltern lassen sich nicht aufladen. wurde nicht angeschlossen: schlieBen Sie ihn an das
Stromnetz an.

« Es wurden nicht aufladbare Batterien benutzt. Nur
ganz spezielle Batterien (2 x Ni-MH-Batterien AAA 1.2V
750mAh) kénnen aufgeladen werden: bitte Uberpriifen
Sie die Batterieart und wechseln Sie die Batterien durch
jene aus, die im Lieferumfang enthalten sind.

Die Batterien der Gerateeinheit des | * In der Gerateeinheit des Babys dirfen KEINE

Babys lassen sich nicht aufladen. aufladbaren Batterien benutzt werden. Es dirfen nur die
empfohlenen Batterien verwendet werden (4 x Alkali-
Batterien AAA 1.5V).

6. INSTANDHALTUNG
Reinigen Sie das Gerat mit einem trockenen weichen Lappen. Es dirfen keine
Reinigungs- oder Losungsmittel verwendet werden.

7. TECHNISCHE ANGABEN
- Frequenz: 1,8 GHz
- Reichweite: bis zu 300 m unter optimalen Bedingungen. In Innenrdumen kann
eine Reichweite bis zu 50 m erzielt werden (aufgrund der Wande, Tiren, usw.)
- Gerateeinheit des Babys (Sender):
« Batterien: 4 x Alkali-Batterien AAA 1.5 V (nicht eingeschlossen)
» Adapter: Eingang: 100~240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. Ausgang: 7 V DC,
420 mA, Mitte = +

- Gerateeinheit der Eltern (Empfanger):

+ Batterien: 2 x Ni-MH -Batterien AAA 1.2V 750mAh (eingeschlossen)

» Adapter: Eingang: 100~240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. (Hartkabel) Ausgang:
7V DC, 420 mA

- Ubertragungsleistung:

* Durchschnittlich: 10 mW
* Maximal 250 mW
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- Betriebszeit mit aufgeladenen Batterien: =8 Stunden
- Zulassige Umgebungstemperatur: 10 °C bis 40 °C
- Zulassige relative Luftfeuchtigkeit: 20 % bis 75 %

8. INFORMATION UBER DIE ENTSORGUNG DER BATTERIEN UND

DES PRODUKTS

+ Denken Sie daran, dass vor dem Wegwerfen des Baby-Uberwachungsgerats
die Batterien daraus zu entfernen und auf verantwortungsvolle Weise zu
entsorgen sind.

* Produkte, die mit dem Symbol eines durchgestrichenen Miilleimers
gekennzeichnet sind, dirfen nicht in den Hausmill geworfen werden. Zur
korrekten Entsorgung und Verarbeitung dieser Produkte missen sie zu den
von den ortlichen Behérden zu diesem Zweck eingerichteten Sammelstellen
gebracht werden. Sollte das nicht mdglich sein, so setzen Sie sich mit der
entsprechenden Verkaufsstelle, an der Sie das Produkt erworben haben, in
Verbindung.

Hiermit erklart Miniland S.A., dass sich das Gerat “89131 digitalk premium’
in Ubereinstimmung mit den grundlegenden Anforderungen und den
ibrigen einschldagigen Bestimmungen der Richtlinie 1999/5/EG befindet.
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Italiano

INDICE

. Introduzione

. Contenuto

. Istruzioni di sicurezza

. Caratteristiche del prodotto

. Istruzioni per l'uso

. Manutenzione

. Specifiche tecniche

. Informazioni sullo smaltimento delle pile e del prodotto

O~NOUThA WN =

1. INTRODUZIONE

Congratulazioni per l'acquisto di questo Sorveglia Bebé digitale, dotato di
tecnologia di ultima generazione. Siamo convinti che la qualita e le caratteristiche
di questo prodotto saranno di sua completa soddisfazione, ma le raccomandiamo
di leggere attentamente le istruzioni per I'uso prima di utilizzare I'apparecchio per
ottenere il massimo vantaggio dall’acquisto.

Questo Monitor Sorveglia Bebé digitale consente la trasmissione di suoni senza
fili, ideale per sorvegliare un bebé.

Le caratteristiche descritte in questa guida dell’utilizzatore sono passibili
di modifiche senza preavviso.

2. CONTENUTO

a) 1 x unita di ricezione (genitori)

b) 1 x unita di emissione (bebé)

c) 1 x alimentatore AC/DC

d) 1 x alimentatore AC/DC con base di ricarica

e) 2 x pile AAA 1.2V 750mAh Ni-MH ricaricabili per I'unita genitori

f) 1 Cinturino per il collo

g ) 1 x borsa di trasporto

h) 1 x Guida rapida e garanzia

* Se mancasse qualcosa del contenuto qui specificato, mettersi in contatto con il
proprio punto vendita.
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3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

3.1. ISTRUZIONI DI SICUREZZA GENERALI

Per favore, legga attentamente questi istruzioni prima di iniziare a usare il

Sorveglia Bebé Digitale per la prima volta e le conservi per riferimento futuro.

Per l'uso di qualsiasi apparecchiatura elettrica, occorre seguire alcune

precauzioni basilari di sicurezza:

1. Quando si usa il prodotto con bambini e persone anziane, si devono esagerare le
precauzioni. Mantenere il prodotto fuori dalla portata dei bambini quando non & in uso.

2. Questo prodotto non deve essere 'unica modalita di vigilanza e non costituisce
il sostituto di una sorveglianza responsabile, da parte di un adulto, di bambini
o persone adulte immobili e non autosufficienti.

3. Il Sorveglia Bebe deve essere usato esclusivamente con gli adattatori inclusi.

4. L'unita bebé non & progettata per essere usata con batterie: usare I'adattatore
AC/DC incluso.

5. Non utilizzare mai pile non ricaricabili sull’'unita genitori. Utilizzare solo pile del
tipo raccomandato (2 x AAA 1.2 V 750 mAh NiMH). NON tentare di ricaricare
altre pile sul Sorveglia Bebé.

6. NON si devono mescolare pile vecchie con nuove, standard con alcaline e
ricaricabili con non ricaricabili.

7. Collocare il Sorveglia Bebé dove I'aria possa circolare liberamente: non
collocarlo su copriletto, coperte o in spazi ristretti di armadi, librerie eccetera.

8. Collocare il Sorveglia Bebe lontano da fonti di calore come radiatori, camini,
cucine e luce diretta del sole.

9. Tenere il Sorveglia Bebé a distanza da televisori e radio che possano causare

interferenze.

10. NON si deve permettere ai bambini di giocare con I'imballaggio, per esempio
con le buste di plastica.

11. NON si deve usare alcun prodotto quando il cavo o la spina sono danneggiati.
Se il Sorveglia Bebé non funziona correttamente o € danneggiato, ci si deve
mettere in contatto con il servizio tecnico autorizzato di Miniland per la sua
revisione e riparazione, per evitare qualsiasi possibile pericolo.

12. NON sideve tentare diriparare o aggiustare le funzioni elettriche o meccaniche
di questo apparecchio perché cio potrebbe rendere invalida la garanzia.

13. Controllare la tensione domestica per accertarsi che sia conforme alle
specifiche dell’apparecchio.

14. Si deve sempre togliere la spina dell’alimentatore ed estrarre le pile se si
prevede di non utilizzare il Sorveglia Bebe per un lungo periodo di tempo. Per
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staccare la spina, si deve afferrare la spina, e non tirare direttamente il cavo.

15. Questo prodotto non & destinato all’'uso in condizioni di forte umidita, e
men che meno deve entrare a contatto con I'acqua. Non si deve mai collocare
il Sorveglia Bebé o I'alimentatore in una posizione da cui possa cadere in
un lavello o in un altro recipiente d’acqua. Quando non viene usato, si deve
riporre in un luogo asciutto.

16. Se il cavo & danneggiato, deve essere sostituito dal fabbricante o da un
centro di assistenza autorizzato per evitare possibili pericoli.

17. Prima di disfarsi del Sorveglia Bebé se ne devono estrarre le pile per smaltirle
in modo responsabile e appropriato.

3.2. PRECAUZIONI

* Collocare I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini per evitare incidenti.

* Questo prodotto non puo sostituire la supervisione responsabile da parte di un
adulto. Si deve controllare regolarmente di persona l'attivita del bambino.

* Non si deve mai usare questo Sorveglia Bebe in una situazione in cui la propria
vita o salute, o quelle di altri, dipendano dal suo funzionamento! Il fabbricante
non accettera alcuna responsabilita o alcun reclamo in seguito a morte o lesioni
di una persona, o alla perdita 0 danneggiamento di un immobile dovuti al cattivo
funzionamento o all'uso non corretto del prodotto.

» L'uso inappropriato di questo Sorveglia Bebe potrebbe condurre a controversie
in sede giudiziaria.

» Usare sempre questo prodotto in modo responsabile.

3.3. CONSIGLI RELATIVI ALLE INTERFERENZE RADIO

Questa apparecchiatura & stata collaudata e risponde ai requisiti della Direttiva

R&TTE 1995/5/CE. Questi requisiti sono progettati per offrire una protezione

ragionevole contro le interferenze radio in un’istallazione residenziale.

Se questa apparecchiatura non viene installata e usata secondo le istruzioni, pud

causare interferenze radio. Per correggere questo problema si deve:

* Riposizionare il ricevitore.

» Aumentare la distanza tra I'apparecchiatura in questione e il Sorveglia Bebe.

» Connettere I'apparecchiatura a una presa che sia su un circuito diverso da
quello a cui & connesso il ricevitore.

» Consultare il servizio di attenzione al cliente di MINILAND S.A. 902 104 560.

Per mantenere i requisiti della Direttiva R&TTE 1995/5/CE, in questa

apparecchiatura si usano cavi con rivestimento speciale. Il funzionamento
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con apparecchiatura non approvata o con cavi non rivestiti pud dar luogo a
interferenze con la ricezione radiofonica e televisiva. Si avverte che qualsiasi
cambiamento o modifica allapparecchiatura che non vengano effettuati dal
servizio tecnico di MINILAND annulleranno la copertura di garanzia del prodotto.

3.4. CONSUMO DI ENERGIA

Gli alimentatori di corrente forniti sono conformi alla direttiva di eco-progettazione
dell’Unione Europea (Direttiva 2005/32/CE).

Il consumo di energia & notevolmente minore rispetto a quello degli alimentatori
di corrente progettati in passato, sia in modalita di funzionamento che in quella
di stand-by.

3.5. PRIMA DELL’USO

Scegliere il luogo adatto

Collocare 'unita bebé lontana da televisori, ripetitori di segnale televisivo e radio.
Gli intensi segnali generati da questi apparecchi possono infatti causare rumori
o0 anche ritrasmissione di suoni nell’'unita bebé. Se questo accade, occorre
spostare I'unita bebé in altro luogo.

L'unita bebé deve essere collocata a distanza di 1-1,5 metri dalla culla del bebe,
su una superficie piana. Mai si dovra collocare I'unita bebe all'interno della culla,
del lettino o tra i suoi giochi. Controllare sempre che l'unita, i cavi e I'alimentatore
siano fuori dalla portata del bebé e dei bambini piccoli.

4. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO
4.1 . CARATTERISTICHE E CONTROLLI DELL’'UNITA GENITORI
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1. Pulsante Menu
. Pulsante premi per parlare: premere e mantenere premuto per parlare all’'unita
del bebe
. Pulsante OK
. Pulsante di accensione/spegnimento
. Pulsante di diminuzione volume
. Pulsante di aumento volume
. LED indicatore di accensione e di carica: luce fissa se I'apparecchio € acceso;
luce intermittente se le pile si stanno ricaricando.
8. LED indicatore di connessione: luce fissa se le unita sono connesse; luce
intermittente se le unita sono fuori portata.
9. LED indicatore di attivita sonora: luce spenta se non si rileva alcun rumore
nell’'unita bebe; luce intermittente se I'unita rileva rumore.
10. Cinturino per il collo
11. Compartimento pile (2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH ricaricabili)

N
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4.2. CARATTERISTICHE E CONTROLLI DELL’'UNITA BEBE
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12. Pulsante di accensione /spegnimento (on/off)

13. Pulsante ricerca/chiamata all’'Unita genitori

14. LED indicatore di accensione/luce notturna: luce fissa se I'unita bebe &
connessa e la luce notturna é attivata

15. Commutatore di modalita (Bassa emissione/Zero emissione)

16. Compartimento pile (4 x AAA non incluse)

17. Altoparlante

18. Sensore di temperatura
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5. ISTRUZIONI PER L’'USO

5.1. PRIMA DELL'USO: Connessione
all’alimentazione e uso delle pile

Unita genitori:

L'unita genitori di questo Sorveglia Bebé € progettata
per funzionare con le pile o gli alimentatori inclusi AC/
DC. Le pile devono essere ricaricate come minimo
per 16 ore prima di usare I'unita per la prima volta o se
€ trascorso molto tempo dall’'ultimo uso.

Il Sorveglia Bebe & fornito con 2 pile ricaricabili x
AAA 1.2V 750mAh Ni-MH per l'unita genitori. Si
raccomanda l'uso delle pile nell’unita genitori per
poter rimanere in ascolto dell’'unita bebe da qualsiasi
punto. Riconnettere I'unita genitori all’alimentatore
ogniqualvolta sia possibile per mantenere sempre
le batterie cariche.

Passi principali:

- Per togliere il coperchio delle pile nella parte
posteriore dell’'unita genitori, premere e fare
scorrere verso il basso. Inserire le pile ricaricabili
come indicato nell’'unita e chiudere il coperchio.

- Collocare I'unita genitori nella base di ricarica.

- Inserire la spina del alimentatore nella presa

elettrica.

Il LED rosso (7) lampeggia. (Il LED rimane fisso

quando l'alimentatore € inserito nella presa di corrente e lampeggia quando le

pile sono in ricarica).

Unita bebeé:

L'unita bebé & progettata per funzionare con I'alimentatore AC/DC incluso o
con le pile. Le pile servono per poter utilizzare I'unita bebé in caso di blackout.
Pertanto si raccomanda di usare pile non ricaricabili nell’'unita bebé.

Passi principali:

- Svitare e rimuovere il coperchio del vano delle batterie.
- Inserire 4 pile alcaline AAA (non incluse) e richiudere.
Non si devono usare pile ricaricabili nell’unita bebé.
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- Inserire il cavo nella base dell’'unita bebé e collegare alla corrente.
- Premere e mantenere premuto il Pulsante di Accensione per accendere I'unita
bebe, se necessario. |l LED (14) sara acceso (se la luce notturna ¢ attivata).

5.2. FUNZIONAMENTO

Una volta preparato il Sorveglia Bebé, sara possibile ascoltare i suoni all'interno
della camera in cui si trova il bebé tramite I'unita genitori. Inoltre si potra vedere
il LED indicatore di livello sonoro, che lampeggera piu rapidamente se il volume
aumenta e piu lentamente se il volume diminuisce.

5.2.1. Volume

Si pud regolare il volume di ascolto del bebé usando i tasti Basso/Alto della parte
posteriore dell’'unita genitori (pulsanti 5 e 6). Cid non avra conseguenze sulla
sensibilita del Sorveglia Bebé, ma solo sul volume con il quale si sentiranno i
rumori nell’unita genitori.

5.2.2. Indicatore di Carica e avvertimento di Batteria Bassa
Unita genitori:
Il livello di carica dell’'unita genitori € indicato dall'icona di una pila sul display.

‘:' = carica completa
E = carica circa a meta

‘:' = in via di esaurimento
N_| e aintermittenza = & necessario ricaricare le pile

Unita bebe

Se si utilizza I'unita bebé con pile in via di esaurimento, il LED indicador di carica
(14) inizia a lampeggiare a intermittenza. E necessario cambiare le pile.

Per favore, tenere presente che se la luce notturna & accesa, il LED indicatore di
carica (14) sara spento e non lampeggera.

5.2.3. Avvertimento sonoro

La Unita genitori pud emettere un ‘bip’ supplementare quando i livelli di rumore
nella stanza del bebe attivano la luce del sensore di rumore (9)

Cio e particolarmente utile se il volume dell’Unita genitori & abbassato al minimo
e si sta utilizzando solo il segnale luminoso (9) per monitorare il livello di rumore
nella stanza del bebé.
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Consultare la sezione Regolazioni per configurare questa funzione nell’Unita
genitori.

5.2.4. Ricerca

Questa funzione serve per trovare un’Unita genitori smarrita.

Premere una volta il Pulsante ricerca/chiamata (13) nell’'unita bebé e mantenerlo
premuto per 2 secondi. L'Unita genitori emettera un suono. Tale suono si pud
spegnere premendo nuovamente il pulsante di ricerca/chiamata (13) o qualsiasi
tasto dell’'unita bebeé.

5.2.5. Per parlare al bebé

Dall’'unita genitori si pud parlare al bebé (magari per dirgli che la mamma sta per
arrivare) o a chi si trova in compagnia del bebé in quel momento.

Premere e mantenere premuto il pulsante per parlare (2) e parlare nella parte
posteriore dell’unita genitori. Rilasciare il pulsante per ascoltare di nuovo cid che
avviene nella stanza del bebé.

Tenere presente che non si potra ascoltare il bebé mentre si sta parlando, fino a
che non si rilascera il pulsante Premere per parlare (2).

5.2.6. Luce notturna

L'unita bebe & dotata di una luce notturna (14) che diffonde un tenue chiarore
permettendo al bebé di vedere nel buio.

La luce notturna si pud anche accendere dell’'unita genitori (si veda la sezione
Regolazioni).

5.2.7. Commutatore Modalita Zero Emissioni e Bassa Irradiazione

L'unita bebe comprende una tecnologia speciale di trasmissione denominata
Zero Emissioni. Quando l'unita bebé & in modalita di stand-by e non si rileva
alcun rumore né il bambino sta piangendo, I'apparecchio non emette alcuna
radiazione elettromagnetica.

La modalita di irradiazione nell’'unita bebé pud essere a “Bassa Irradiazione” o
“Zero Emissioni”. Per selezionare la modalita utilizzare il commutatore di Modalita
(Basse/Zero emissioni) (15).

1) Modalita Zero Emissioni
Regolazione:
Spostare il commutatore nella parte inferiore dell’'unita bebé in posizione “Zero”.
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Dopo che le unita genitori e bebé siano state accese, I'unita bebe inviera un
segnale di conferma all’'unita genitori. Cio serve a stabilire inizialmente una
connessione tra le due unita. Il LED indicatore di connessione (colore Verde)
nell’'unita genitori (5) si accendera e lampeggera una volta ogni cinque secondi
per indicare che € in corso la ricerca dell'unita bebe ed é stata configurata la
modalita emissioni Zero.

Funzionamento:

Per un funzionamento DECT normale, l'unita bebé dovra inviare un segnale
all'unita genitori per confermare la propria presenza. Essendo necessario
garantire che l'unita di base si possa connettere immediatamente all’'unita
genitori quando il bebé piange, utilizziamo la funzione NEMo (“No Emission
Mode”: Modalita senza emissioni) per fare effettivamente in modo che non vi sia
alcuna emissione mantenendo tuttavia una reattivita immediata.

Quando l'unita bebé ¢ in stand-by e non si rileva alcun rumore o pianto del bebé,
non avviene alcuna trasmissione. Quando l'unita rileva qualsiasi suono al di
sopra della sua soglia di sensibilita (prefissata in fabbrica), inizia a trasmettere
un segnale all'unita genitori per poter stabilire la comunicazione digitale. Per
farlo, pud impiegare fino a 8 secondi. La funzione emissioni zero si controlla
dall'interruttore situato nella base dell’unita bebe (15).

Unita genitori fuori portata:

Dal momento che l'unita bebé non dispone di un segnale di scansione per
determinare se I'unita genitori sia 0 meno entro la portata, quando I'unita genitori
si trova a una distanza fuori portata, entrambi gli apparecchi non riconoscono
che la portata & stata superata. Per questo € prevista una funzione che consente
all'utilizzatore di verificare lo status del collegamento. Con una leggera pressione
sul tasto di accensione (4), I'unita genitori rilevera se 'unita bebé si trovi o meno
allinterno della portata. Se trova l'unita bebé, emette un lungo fischio e il LED
indicatore di connessione (5) lampeggia ogni 5 secondi. Se 'unita bebe ¢ fuori
portata, viene emesso un suono intermittente (bip bip bip) e il LED indicatore di
connessione (8) lampeggia per indicare che si € fuori portata.

2) Modalita a Bassa Irradiazione

Regolazione:

Mettere l'interruttore (15) in posizione “Bassa”, e l'unita entrera nella Modalita a
Bassa Irradiazione.
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Funzionamento:

L'unita bebé trasmette un segnale di conferma all'unita genitori per 20 secondi
ogni 2 minuti. Se 'unita genitori riceve questo segnale, allora il LED che indica
la connessione (8) rimane acceso per indicare che ci si trova all'interno della
portata. In caso contrario, se I'unita genitori non puo ricevere questo segnale dopo
2 minuti, il LED lampeggia accompagnato dall’emissione di un bip a mo’ di segnale
di avvertimento per segnalare all’'utente che si trova al di fuori della portata.

Con linterruttore in posizione “Bassa”, si attiva una connessione continua di
bassa potenza con I'unita genitori. Il ritardo per stabilire il collegamento in questo
caso non si verifica.

5.2.8. Connettere le unita

Se in qualsiasi momento si interrompe la connessione tra l'unita genitori e
'unita bebe, lindicatore luminoso verde di collegamento dell’'unita genitori (8)
lampeggera e la luce verde del sensore sonoro smettera di reagire a qualunque
suono. Per ristabilire il collegamento, assicurarsi che 'unita genitori sia entro la
portata dell’'unita bebé (spostarla piu vicina all’'unita bebé e attendere 5 secondi
perché si stabilisca la connessione). Se non funziona, pud essere che si debba
ristabilire la connessione tra le due unita. Spegnere e riaccendere entrambe le
unita e quindi:

- nell'unita bebe: premere il tasto On/Off;

- nell’unita genitori: premere e tenere premuto il tasto On/Off per circa 2 secondi.
L'indicatore luminoso verde di connessione (8) si accendera (per questo possono
occorrere alcuni secondi).

Per verificare in qualsiasi momento lo stato del collegamento, premere il pulsante
di on/off (4) dell’'unita genitori e dopo 15 secondi si tornera alla modalita di ricerca.
Questo & utile per controllare che l'unita bebé sia accesa quando non si sta
ricevendo alcun suono dell'unita bebé. Se vi & connessione, l'indicatore luminoso
di connessione nell’'unita genitori (8) rimarra acceso (senza lampeggiare) mentre
se non vi & connessione il display mostrera “Non Conn” e l'indicatore luminoso
verde di collegamento dell’'unita genitori (8) lampeggera.

5.3. REGOLAZIONI

Per navigare, aprire il Menu principale con il Pulsante Menu (si veda il Livello
1 qui sotto), selezionare un’opzione del Menu con i pulsanti Giu/Su (5 e 6) e
confermare con OK (3). Questo principio & il medesimo per gli altri livelli di Menu.
Premere il Pulsante Menu (1) varie volte se necessario per uscire dal Menu.
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Livello 1

Livello 2

Livello 3

Livello 4

1 Luce notturna

Attiva? < Disattiva?

2 Ninna nanna

Riproduci? « Ferma?
Volume
Nuova scelta

Melodia 1: Twinkle
Melodia 2: Silent Night
Melodia 3: Minuet in G
Melodia 4: Danny Boy
Melodia 5: Gymnopedie
Riproduci tutto

3 Sensibilita Livello (1 - 5)

4 Avviso sonoro Attiva? < Disattiva?
Volume (1 - 5) Livello

5 Temperatura Configurazione Limite superiore xx
intervallo Limite inferiore xx

Avviso temperatura

Gradi C? < Gradi F?

Attiva? < Disattiva?
Volume

Livelli di volume

6 Orologio Impostazione ora Anno
Mese
Giorno
Ora
Minuto
Formato ora 12 ore? <24 ore?
7 Ora pasto Impostazione ora Ora Livelli di volume
Minuto
Intervallo Ora
Minuto
Allarme Attiva? < Disattiva?
Volume
8 Lingua Inglese : Finlandese | Melodia 1: Twinkle
Olandese 1 Italiano Melodia 2: Silent Night
Francese | Portoghese | Melodia 3: Minuet in G
Tedesco | Ceco Melodia 4: Danny Boy
Spagnolo 'Ungherese | Melodia 5: Gymnopedie
Svedese | Polacco Riproduci tutto
Danese Romeno

Norvegese | Russo
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5.3.1. Luce notturna

L'unita bebé € dotata di una luce notturna (14) che emette una luminosita soffusa
perché il bebe possa vedere qualcosa nel buio della stanza. Per impostarla,
nell’'unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a ‘Luce Notturna’. Premere il Pulsante
OK (3). Il display mostrera [Attiva?] (per chiedere se si vuole attivare la luce
notturna).

- Premere il Pulsante OK. Il display mostrera [Salvato] e si udira un breve fischio
di conferma. La luce notturna nell’'unita bebe si accende. Un’icona di lampadina
appare nel display dell’'unita genitori per avvisare che la luce notturna dell’unita
bebé & accesa.

Per spegnere la luce notturna dell’'unita genitori:

- Seguire i passi sopra indicati. Il display mostrera [Attiva?].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera brevemente [Salvato] e verra
emesso un breve fischio di conferma. L'icona della lampadina scomparira.

5.3.2. Ninna nanna (melodia)

Il bebé puo essere tranquillizzato con una dolce ninnananna emessa dall’'unita

bebe. Vi sono 5 melodie da scegliere o si possono riprodurre tutte in sequenza

[Riproduci tutte]. L'opzione ninnananna si pud attivare o disattivare dall’'Unita

genitori, e quando viene attivata compare I'icona di una nota musicale nel display

dell’Unita genitori. L'icona e il numero di melodia sono mostrati in display mentre
la ninnananna viene eseguita. Le varie melodie vengono riprodotte per una
durata di 15 minuti.

Per scegliere e riprodurre una ninnananna, nell’'unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) fino ad arrivare a [Ninna nanna). Premere il
Pulsante OK (3). Il display mostra [Riproduci?]. Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6)
per andare a [Nuova selezione].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostra la melodia in esecuzione.

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare alla melodia desiderata o a [Riproduci
tutte].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostra brevemente [Salvato]. Il display
mostra [Melodia].

- Premere il Pulsante OK (3) due volte.
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- Per interrompere la riproduzione, Premere il Pulsante OK (3) due volte quando
si &€ in modalita ninnananna.

Se la ninnananna non viene spenta, la riproduzione cessa comunque dopo 15
minuti.

5.3.3. Sensibilita al Rumore

Alcuni bebé sono piti rumorosi di altril E possibile impostare la sensibilita del

sorveglia bebe per adeguarla alla rumorosita del bebé. Impostare la sensibilita

‘Alta’ per un bebé che solitamente dorme tranquillamente e ha un pianto

sommesso, e impostarla a ‘Bassa’ se il bebe fa rumore anche quando dorme o fa

rumori piuttosto forti anche prima di un pianto vero e proprio.

Per regolare la sensibilita al rumore, nell’'Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Sensibilita]. Premere il Pulsante
OK (3). Il display mostra [Livello] e le barre indicano il livello di volume (completo
= alta sensibilita).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per selezionare il livello di sensibilita. Premere il
Pulsante OK (3). Il display mostra brevemente [Salvato].

5.3.4. Avviso attivita sonora

L'unita genitori pud emettere un ‘bip’ supplementare di avvertimento quando il

livello sonoro nella stanza del bebé attiva la luce nel sensore di rumore (9). Cio &

particolarmente utile se il volume dell’'unita genitori € abbassato e si sta usando

solo la luce del sensore (9) per controllare il livello sonoro nella stanza del bebe.

Per attivare I'avvertimento di attivita sonora nell’ Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1) e poi i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Avviso
Attivita Sonoral.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Attiva?].

- Premere il Pulsante OK (3) per attivare I'avviso o il Pulsante Menu per uscire
senza modifiche. Il display mostrera brevemente [Salvato] e verra emesso un
segnale sonoro di conferma.

Se si desidera cambiare il livello di volume del segnale di allarme:
- Premere il Pulsante Menu (1) e andare al Menu [Avviso Attivita Sonoral].
- Premere il Pulsante OK (3), andare al Menu [Volume], Premere il Pulsante
OK (3) e regolare il volume. Il display mostrera [Livello] e alcune barre che
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rappresentano il volume del segnale.

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per scegliere il livello di volume desiderato
(completo = il piu elevato). Il display mostrera brevemente [Salvato]. Un avviso
sonoro verra emesso dall’ Unita genitori se il rumore del bambino raggiunge il
livello rosso nel LED.

Per disattivare I'avviso sonoro:
- Seguire i passi precedentemente esplicitati. Il display mostrera [Disattiva?].
- Premere il Pulsante OK (3) una volta. Il display mostrera brevemente [Salvato].

5.3.5. Vibrazione

Se I' Unita genitori si trova in un ambiente molto rumoroso, & possibile che
I'utilizzatore non riesca a sentire I'altoparlante. In questo caso si puo accendere il
vibratore. Il segnale di vibrazione non si attiva solo per un livello di pianto piu alto
del valore soglia, ma anche con I'avviso di fuori portata e I'avviso di temperatura.

Per questa configurazione, nell’'Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1)

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Vibrazione].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Attiva?].

- Premere il Pulsante OK (3) per attivare il vibratore, o il Pulsante Menu (1) per
uscire senza maodifiche. Il display mostrera brevemente [Salvato]. Il vibratore &
a questo punto attivato.

Se si desidera attivare la vibrazione:

- Premere il Pulsante Menu (1)

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Vibrazione].
- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Attiva?].
- Premere il Pulsante OK (3) per confermare.

Tenere presente che il vibratore non pu6 vibrare quando € inserito nella base di
ricarica.

5.3.6. Temperatura

E molto importante per la salute del bebé che la temperatura della stanza sia
sempre entro certi limiti. L'allarme bebé serve anche a mostrare la temperatura
della stanza del bebé nell’ Unita genitori e pud essere programmato per avvisare
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se la temperatura supera per difetto o per eccesso i limiti di un intervallo definito.

5.3.6.1. Cambiare I'intervallo di temperatura

Se sidesidera, si possono programmare il limite massimo e minimo di temperatura

del sorveglia bebé, di modo che, se la temperatura nella stanza del bebé scende

o sale al di fuori dei limiti predeterminati, la temperatura venga mostrata in

modo intermittente nel display dell’'unita genitori e, se cosi programmato, venga

€messo un avviso sonoro.

Per questa configurazione, nell’ Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1)

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Temperatura].

- Premere il Pulsante OK (3).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Portata Programmatal.

- Premere il Pulsante OK (3). Il limite superiore di temperatura verra mostrato
come [Limite superiore xx].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per scendere o salire fino a che si arrivi ai gradi
che si desidera fissare come limite superiore.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera brevemente [Salvato]. Verra
mostrato il limite inferiore come [Limite inferiore xx].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per scendere o salire fino a che si arrivi ai gradi
che si desidera fissare come limite inferiore.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera brevemente [Salvato].

A questo punto saranno stati impostati i limiti superiore e inferiore dell’intervallo

di temperatura.

5.3.6.2. Configurazione dell’Avviso di Temperatura

E possibile configurare I'Unita genitori in modo che avvisi con un doppio ‘bip’ per

segnalare che la temperatura € al di fuori dei limiti impostati.

Per questa configurazione, nell’'Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Temperatura]. Premere il Pulsante
OK (3).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Avviso Temperatura].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Attiva?].

- Premere il Pulsante OK (3) per attivare I'avviso, o il Pulsante Menu (1) per

uscire senza modifiche. Il display mostrera brevemente [Salvato]. L'avviso di

temperatura € a questo punto attivato.
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Se si desidera disattivare I'avviso di temperatura:

- Seguire le istruzioni sopra indicate.

- Al quarto passo il display mostrera [Disattiva?]. Premere il Pulsante OK (3) per
confermare.

5.3.6.3. Cambiare da gradi Celsius a Fahrenheit

Si pud scegliere se visualizzare la temperatura della stanza del bebé in gradi
Celsius o Fahrenheit. Come impostazione di fabbrica, il sorveglia bebé &
configurato in gradi Celsius, ma se si desidera cambiare questa impostazione, si
devono seguire i passi sotto indicati.

Per questa configurazione, nell’'Unita genitori

- Premere il Pulsante Menu (1), poi usare i pulsanti per andare a [Temperatural.

- Premere il Pulsante OK (3).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Gradi F?].

- Premere il Pulsante OK (3) per scegliere ‘Fahrenheit’ (0 Menu per uscire senza
modifiche). Il display mostrera brevemente [Salvato]. La temperatura della
stanza del bebe verra visualizzata in gradi Fahrenheit.

Se si desidera cambiare nuovamente la temperatura a gradi Celsius:
- Seguire i passi sopra indicati.

- Al terzo passo, andare su [Gradi C?].

- Premere il Pulsante OK (3).

5.3.7. Orologio

Si pud configurare il display dell’ Unita genitori in modo che mostri I'ora e la data.
L'orario pud essere mostrato a 24 o 12 ore (come impostazione di fabbrica, il
display & configurato per le 24 ore). Occorrera impostare 'orologio se si desidera
utilizzare la funzione di avvertimento di Ora del pasto.

Se il sorveglia bebé e rimasto senza alimentazione elettrica, occorrera configurare
nuovamente I'orologio alla successiva utilizzazione.

Per impostare I'ora, nell’'Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Orologio].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Programma oral].
- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Anno].
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- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare all'anno corretto.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Mese].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare al mese corretto.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Giorno].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare al giorno corretto.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Ora].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare all’ora corretta usando I'orologio a 24 ore.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Minuto].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare al minuto corretto.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Salvato] e verra emesso un
breve fischio di conferma. Si potra vedere la data e I'ora nell’Unita genitori.

Per scegliere il formato orologio a 12 o 24 ore, nell’'Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Orologio].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Programma oral].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per avanzare/retrocedere fino a [Formato Ora]

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [12 Ore?] (Chiedendo se si vuole
cambiare il formato a 12 ore).

- Premere il Pulsante OK (3), (0 se non si vuole cambiare, premere il Pulsante
Menu (1) per uscire senza modifiche). Il display mostrera brevemente [Salvato]
per confermare che € stato impostato I'orologio a 12 ore. L’'ora mostrata nel
formato a 12 ore sara accompagnata da una “a” per significare AM e una “p”
per PM.

Per tornare al formato di orologio a 24 ore:
- Ripetere i passi sopra indicati: al quinto passo, il display mostrera [24 ore?].
- Premere il Pulsante OK (3) per confermare.

5.3.8. Ora del pasto

Se il bebe & abituato a intervalli regolari tra le poppate, & possibile che si desideri
programmare il sorveglia bebé perché avvisi di quando sia 'ora della poppata
successiva. E possibile selezionare o un solo avviso per la prossima poppata del
bebe, o anche un avviso per ogni poppata successiva alla prossima, in base a
un intervallo impostato.

In primo luogo occorre accertarsi di aver programmato data e ora nell’'orologio
dell’'Unita genitori.
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Una volta fatto questo, si puo:

a. Programmare I'ora del giorno o della notte (orologio a 24 ore) della prossima
poppata del bebe (per esempio 10:30)

b. Programmare l'intervallo tra gli orari di inizio poppata dei pasti successivi del
bebé (per esempio, ogni 3 ore e 30 minuti). Assicurarsi di tener conto del
tempo impiegato per la poppata.

Infine, occorrera attivare l'allarme di ora poppata. All'orario impostato della
poppata successiva, I'Unita genitori iniziera a emettere un segnale sonoro e il
display mostrera [Ora di Pasto]. Premendo qualsiasi Pulsante nell’ Unita genitori,
il segnale sonoro viene silenziato. Se € stato programmato l'intervallo, I'avviso
suonera di nuovo quando sara trascorso il tempo corrispondente.

Per impostare I'ora della prima o successiva poppata, nell’'Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Ora Poppatal.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Programma oral].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Ora] e un numero compreso tra
00 e 23, che rappresenta I'ora del giorno.

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare all’ora di poppata del bebé.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Minuto] e un numero compreso
tra 00 e 59, che rappresenta i minuti di un’ora.

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare ai minuti trascorsi dall’orario di
poppata del bebe.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera brevemente [Salvato] e I'ora
della prima poppata del bebé sara a questo punto salvata.

Per programmare l'intervallo per le seguenti poppate, nell’Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Ora Pasto].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Fissa Oral].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Intervallo].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Ora] e un numero a due cifre,
che rappresenta le ore tra le poppate del bebé.

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per impostare le ore che devono trascorrere tra
le poppate del bebe (per esempio 03).

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Minuto].
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- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare ai minuti (per esempio 30).

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera brevemente [Salvato] e
l'intervallo tra le poppate del bebe sara a questo punto salvato (in questo caso:
3 ore e 30 minuti).

Quando si calcola I'intervallo tra i pasti, occorre tenere conto del tempo che il
bebe impiega per la poppata. L'allarme si attiva nel modo specificato di seguito.

Per attivare I'allarme di ora del pasto, nell’'Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Ora Poppatal.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Programma oral].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Allarme].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Attiva?].

- Premere il Pulsante OK (3).

L'allarme suonera nell’unita genitori a ogni ora di pasto. Premere qualsiasi

Pulsante nell’'Unita genitori per fermare I'allarme.

Se si desidera cambiare il livello di volume del segnale di allarme:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Ora pasto].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Fissa ora].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Allarme].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Attiva?].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Volume].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Livello] e alcune barrette che
rappresentano il volume del tono di allarme.

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per selezionare il livello di volume desiderato
(pieno = il piu alto).

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera brevemente [Salvato].

Se non si vuole piu che suoni I'allarme quando € il momento di una poppata, si
deve disattivare I'allarme.

Per disattivare I'allarme di poppata nell’ Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Ora Poppatal.

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Programma Oral].
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- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Allarme].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Disattiva?].

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [Salvato].

L’allarme ¢ disattivato e non suonera in occasione del prossimo orario di poppata.

5.3.9. Lingua
Si pud configurare sorveglia bebé per mostrare le informazioni in diverse lingue.

Per cambiare la lingua, nell’Unita genitori:

- Premere il Pulsante Menu (1).

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare a [Lingual.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera [INGLESE].

- Usare i pulsanti Giu/Su (5 e 6) per andare alla lingua voluta.

- Premere il Pulsante OK (3). Il display mostrera brevemente [Salvato] e la lingua
scelta sara a questo punto impostata.

5.4. GUIDA ALLIDENTIFICAZIONE E ALLA CORREZIONE DI POSSIBILI
PROBLEMI

Problema Possibile Causa - azioni correttive o di controllo

L'unita genitori non riceve. » Non e stato connesso I'alimentatore AC/DC.

« Non vi & batteria nell’'unita genitori (controllare

l'indicatore LED).

« Non ¢ stata accesa l'unita genitori.

« L'unita genitori & fuori portata: provare a spostarla piu
vicino all’unita bebe e attendere 5 secondi perché si
stabilisca il collegamento.

« Puo essere che l'unita bebé non stia trasmettendo (o
per mancanza di alimentazione o per il fatto di essere
fuori portata).

La luce di collegamento nell’unita | « L'unita genitori € uscita dal raggio di portata:

genitori (8) lampeggia e non si riesce | posizionarla piu vicino allunitd bebé e attendere 5
ad ascoltare i suoni della camera del | secondi perché si ristabilisca il collegamento.

bebé. « E stato perduto il collegamento tra I'unita genitori
I'unita bebé: pud essere necessario stabilire un nuovo
collegamento tra le due unita: si veda la sezione
“Connettere le unita”.
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Non €& possibile ascoltare il bebe
nell'unita genitori, ma [lindicatore
luminoso di collegamento & acceso
costantemente.

« Il volume dell’unita genitori potrebbe essere al minimo:
controllare.

« La sensibilita nell’'unita bebé ¢ troppo bassa: pud
essere che si debba incrementare la sensibilita del
Sorveglia Bebé.

I LED indicatore di accensione /
batteria nell’'unita genitori (7) sta
lampeggiando.

« Le pile ricaricabili sono quasi esaurite: collocare 'unita
genitori sul suo alimentatore.

Il Sorveglia Bebé emette un suono
forte e sgradevole.

« Cio pud accadere se 'unita genitori e I'unita bebé sono
troppo vicine: allontanarle.

Il LED indicatore di alimentazione
(7 0 14) non si illumina quando si
connette 'unita alla corrente.

« Controllare che non vi sia un problema di corrente.
Controllare che tutte le connessioni siano in ordine e che
entrambe le unita siano accese (pulsante on/off 4 0 12).

Non si riesce a ricaricare le pile
nell’'Unita genitori.

« Non é stato connesso I'alimentatore AC/DC: collegare
I'adattatore alla corrente.

« Sono state utilizzate pile non ricaricabili; si possono
ricaricare solo pile speciali (2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-
MH): per favore, controllare il tipo di pile e sostituirle
eventualmente con quelle fornite.

Non si riesce a ricaricare le pile
nell’'unita bebe.

* NON si devono utilizzare pile ricaricabili nell’unita bebé.
Si devono usare solo le pile raccomandate (4 x AAA
1.5V alcaline).

6. MANUTENZIONE

Pulire I'apparecchiatura con un panno asciutto e morbido. Mai si dovranno
utilizzare prodotti detergenti o solventi.

7. SPECIFICHE TECNICHE
- Frequenza: 1,8 GHz

- Portata: fino a 300 m in condizioni ottimali. In interni (a causa della presenza di
pareti, porte eccetera) € possibile raggiungere 50 m al massimo.

- Unita bebé (trasmettitore):

* Pile: 4 x AAA 1.5 V Alcaline (non incluse)
« Alimentatore: Input: 100~240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. Output: 7 V DC, 420

mA, Centro = +
- Unita Genitori (ricevitore):

« Pile: 2 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH (incluse)
« Alimentatore: Input: 100~240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. (cavo rigido) Output: 7
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V DC, 420 mA
- Potenza di trasmissione:
* Media: 10 mW
» Massima 250 mW
- Tempo di funzionamento con le pile cariche: = 8 ore
- Temperatura ambientale consentita: da 10 °C a 40 °C
- Umidita relativa consentita: dal 20 % al 75 %

8. INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO DELLE PILE E DEL PRODOTTO

* Ricordare, quando si getta il Sorveglia Bebé, che si devono estrarre le pile per
smaltirle in modo responsabile.

*» Non si devono mescolare prodotti che recano il simbolo di un contenitore di
immondizie barrato ai normali rifiuti domestici. Per la raccolta e il trattamento
corretto di questi prodotti, portarli ai punti di raccolta designati dalle autorita locali.
In alternativa, ci si pud mettere in contatto con il punto vendita del prodotto.

Con la presente Miniland S.A. dichiara che questo “89131 digitalk
premium” & conforme ai requisiti essenziali ed alle altre disposizioni
pertinenti stabilite dalla direttiva 1999/5/CE.
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INDEKS Polski

. Wprowadzenie

. Zawartos¢ zestawu

. Zalecenia dotyczgce bezpieczenstwag

Cechy produktu

. Instrukcja uzytkowania

. Czyszczenie

. Dane techniczne

. Informacje dotyczgce utylizacji baterii i akumulatorkdw urzadzenia

ONOTAWN

1. WPROWADZENIE

Gratulujemy zakupu elektronicznej niani cyfrowej, ktdéra powstata w oparciu o
najnowsze technologie. Jestesmy pewni, ze bedg Panstwo zadowoleni z jakosci
i funkcji tego urzadzenia. Przed pierwszym uzyciem prosimy zapozna¢ sig z
instrukcjg obstugi.

Urzadzenie pozwala na bezprzewodowe przesytanie dzwigku, dzieki czemu
znakomicie nadaje sie do sprawowania opieki nad niemowletami, dzie¢mi i
osobami starszymi.

Funkcje opisane w niniejszej instrukcji moga podlega¢é zmianom bez
uprzedniego powiadomienia.

2. ZAWARTOSC ZESTAWU

a) 1 x odbiornik (rodzice)

b) 1 x nadajnik (dziecko)

c) 1 x zasilacz AC/DC

d) 1 x zasilacz AC/CD ze stacjg do fadowania

e) 2 x akumulatorki do tadowania Ni-MH AAA 1.2V 750mAh
f) 1 x Pasek na szyje

g) 1 x torba do przenoszenia

h) 1x instrukcja skrécona i karta gwarancyjna

Jezeliw zestawie brakuje ktéregokolwiek elementu, skontaktuj sie ze sprzedawca.

3. ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
3.1. OGOLNE PRZEPISY BEZPIECZENSTWA
Przed pierwszym uzyciem urzadzenia nalezy przeczyta¢ instrukcje obstugi, a
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nastepnie jg zachowac.
Korzystajgc z urzadzen elektrycznych, nalezy zawsze przestrzegac nastepujgcych
zalecen dotyczgcych bezpieczenstwa:

1.

9.

Nalezy wykaza¢ szczegdlng ostroznos¢, jesli urzgdzenie jest uzywane w
otoczeniu dzieci, przez same dzieci lub osoby starsze. Jezeli nie korzysta sig z
urzagdzenia, nalezy je przechowywac poza zasiegiem dzieci.

. Urzadzenie nie moze by¢ traktowane jako jedyny sposob sprawowania opieki,

gdyz nie zastepuje odpowiedzialnej opieki osoby dorostej nad dziecmi,
dorostymi czy mieniem.

. Nalezy uzywac¢ urzadzenia tylko z zatgczonymi do zestawu zasilaczami.
. Nadajnik nie jest przeznaczony do uzytku z akumulatorkami, nalezy

wykorzystywac¢ tylko zalecane baterie alkaliczne (4 szt.) typu AAA (1,5V).
Aby zapewni¢ niezawodno$¢ dziatania urzgdzenia, baterie powinny by¢
wymienianie od czasu do czasu.

. Nigdy nie nalezy uzywac¢ zwyktych baterii w odbiorniku. Nalezy uzywac tylko

akumulatorkéw zalecanego typu (2 x AAANIMH 1,2 V 750 mAh). NIE WOLNO
tadowa¢ w urzadzeniu innych akumulatorkéw niz te, ktére byty dotaczone do
zestawu.

. Nie nalezy miesza¢ ze soba baterii starych i nowych, zwyktych i alkalicznych,

standardowych i akumulatorkow.

. Urzadzenie nalezy umiesci¢ w miejscu, w ktérym jest dobra cyrkulacja

powietrza. Nie nalezy umieszczaé go na miekkich kanapach, kocach,
narzutach, wewnatrz lub w naroznikach szafek.

. Urzadzenie nalezy umiesci¢ z dala od Zrédet ciepta takich jak kaloryfery,

grzejniki, kominek, kuchenka i miejsc narazonych na dziatanie promieni
stonecznych.

Urzadzenie nalezy umiesci¢ z dala od telewizora i odbiornika radiowego, aby
unikng¢ zaktdcen.

10. Dzieci nie moga bawi¢ si¢ opakowaniem np. folig
11. NIE WOLNO podtgczaé urzadzenia za pomoca uszkodzonych przewodow

lub wtyczek. Jezeli urzadzenie dziata zZle lub jest uszkodzone, nalezy zwréci¢
sie do specjalistycznego serwisu Miniland i przekaza¢ urzadzenie do naprawy,
aby unikngé ewentualnych zagrozen.

12. NIE WOLNO samodzielnie naprawia¢ lub modyfikowaé¢ elementow

elektrycznych lub mechanicznych w urzadzeniu, poniewaz gwarancja utraci
swg waznoseé.

13. Nalezy upewnic¢ sie, czy napiecie w sieci elektrycznej jest zgodne z
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wymaganiami technicznymi urzadzenia.

14. Jezeli nie planuje sig korzysta¢ z urzadzenia przez dtuzszy czas, nalezy
odigczy¢ zasilacz od sieci elektrycznej oraz wyja¢ baterie i akumulatorki.
Odtaczajac od sieci, nie wolno ciggng¢ za przewdd, tylko chwycié i pociggngé
za wtyczke.

15. Nie wolno korzysta¢ z urzadzenia w miejscach wilgotnych lub mokrych.
Urzadzenie musi by¢ umieszczone w miejscu, z ktérego nie wpadnie do
umywalki, zlewu lub zbiornika z woda. Urzadzenie nalezy przechowywac¢ w
miejscu suchym.

16. Ze wzgledu bezpieczenstwa uszkodzony przewdd nalezy wymieni¢ u
producenta lub we wskazanym serwisie.

17. Pozbywajgc sie urzadzenia, nalezy najpierw wyjg¢ baterie i akumulatorki, a
nastepnie wrzuci¢ je do odpowiednich pojemnikéw na zuzyte baterie.

3.2 OSTRZEZENIE

» Trzymaj urzadzenie elektroniczne z dala od zasiggu dzieci, aby unikngé
wypadkow.

» Urzgdzenie nie zastepuje odpowiedzialnej osoby dorostej w sprawowaniu
opieki nad dzieckiem. Nalezy osobiscie regularnie kontrolowa¢ dziecko w
pomieszczeniu, w ktérym przebywa.

* Nie wolno korzystaé z urzadzenia, jesli zycie lub zdrowie twoje lub podopiecznych,
bezpieczenstwo monitorowanych miejsc czy przedmiotdéw zalezy wytgcznie
od niezawodnosci urzadzenia. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci ani
roszczen za $mier¢, szkode na zdrowiu, utrate lub zniszczenie mienia, bedacych
rezultatem niewtasciwego uzytkowania lub dziatania niniejszego urzgdzenia.

*» Niewtasciwe korzystanie z urzadzenia moze wigzac si¢ z odpowiedzialnoscig
prawng.

* Nalezy korzysta¢ z urzgdzenia w sposoéb odpowiedzialny.

3.3 RADY DOTYCZACE ZAKLOCEN FAL RADIOWYCH

Urzadzenie zostato sprawdzone pod katem zgodnosci z wymaganiami dyrektywy
UE RTT&E Directive 1995/5/EC, dotyczacymi zabezpieczenia instalacji domowe;j
przed szkodliwymi zaktoceniami. Jezeli urzadzenie nie jest zainstalowane i
uzytkowane zgodnie z niniejsza instrukcjg obstugi, moze zaktéca¢ funkcjonowanie
innych urzadzen, wykorzystujgcych fale radiowe.
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Aby tego unikna¢ nalezy:

* zmieni¢ potozenie anteny

» zwiekszy¢ odlegto$¢ pomiedzy interkomem a urzadzeniem, ktérego dziatanie
jest zakiécone

* podtgczy¢ urzgdzenie i interkom do réznych gniazdek sieci elektrycznej

» skontaktowac sie z Serwisem Obstugi Klienta Miniland: R. Marszolik, J. Musiot,
PPHU Marko Spétka Jawna, 44-300 Wodzistaw SI, ul Marklowicka 17, nr tel.
32-453-01-71 wew. 75, adres e-mail: reklamacje@marko-zabawki.pl.

Zgodnie z wymaganiami w/w dyrektywy UE urzgdzenie wyposazono w przewody

w specjalnej ostonie. Korzystanie z nieatestowanego sprzetu lub przewodoéw

bez oston moze skutkowa¢ zaktdceniami w pracy odbiornikow radiowych lub

telewizorow. Wszelkie usterki, bedace skutkiem modyfikacji lub przerébek

urzgdzenia wykonanych przez inne osoby niz z serwisu technicznego Miniland,

nie beda objete gwarancja.

3.4 ZUZYCIE ENERGII

Zasilacze zatgczone w zestawie sg zgodne z Dyrektywg Unii Europejskiej
2005/32/EC, dotyczaca urzgdzen wykorzystujgcych energie.

Zuzycie energii zasilaczy dostepnych w zestawie jest znacznie nizsze niz
zasilaczy do poprzednich typéw, zaréwno w trybie pracy, jak i bezczynnosci.

3.5 PRZED UZYCIEM

Wyboér odpowiedniego miejsca

Umie$¢ nadajnik z dala od odbiornikow radiowych, telewizoréw i urzadzen
wspomagajgcych sygnat telewizyjny. Silne sygnaty radiowe wytwarzane przez
te urzadzenia moga wywota¢ gtosne dzwieki lub nawet retransmisje dzwiekéw
w nadajniku. Jezeli pojawig sie takie zaktécenia, nalezy przestawi¢ nadajnik w
inne miejsce.

Nadajnik powinien by¢ umieszczony od 1 do 1,5 metra od t6zeczka dziecka
na ptaskiej powierzchni. Nigdy nie umieszczaj nadajnika w t6zeczku, té6zku lub
kojcu. Upewnij sie, ze urzadzenia, przewody i zasilacze znajdujg si¢ z dala od
zasiegu dziecka.
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4. CECHY PRODUKTU
4.1 OPIS FUNKCJI ODBIORNIKA
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Menu

. Przycisk ,Rozmawiaj”: nacisnij i przytrzymaj, aby méc méwic¢ do nadajnika.

. Przycisk OK

. Przycisk On (witacz)/ Off (wytacz)

. Ustawienie gtosnosci - ciszej

. Ustawienie gtosnosci - gtosniej

. Wskaznik dioda Led - wskaznik mocy i tadowania urzgdzenia: ciggte $wiatto

oznacza, iz urzadzenie jest wigczone; Swiatto migajace oznacza fadowanie
baterii..

8. Wskaznik dioda Led — wskaznik utraty zasiegu - ciggte $wiatto oznacza, iz
nadajnik i odbiornik znajdujg sie w granicach zasiegu; migajgce $wiatto
oznacza, iz nadajnik i odbiornik znajdujg sie poza zasiegiem.

9. Wskaznik dioda Led — wskaznik dzwieku - $wiatto nie $wieci sie, gdy
urzadzenie nie wykrywa dzwigku; Swiatto migajgce pojawia sig, gdy urzadzenie
wykryje dzwiek.

10. Pasek na szyje

11. Komora na akumulatorki (2 x AAA 1,2 V 750mAh Ni-MH)

NoOOAWN =
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4.2 OPIS FUNKCJI NADAJNIKA
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3
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12. Przycisk On (wiacz) / Off (wylacz)
13. Przycisk Szukaj / Zawotaj - opcja wyszukiwania odbiornika.
14. Wskaznik dioda LED / Wskaznik temperatury/ Lampka nocna: $wieci ciggtym

Swiattem, gdy nadajnik jest podtgczony, a nocna lampka jest ustawiona.

15. Przetgcznik Niska Emisja / Zero Emisji.
16. Komora na baterie (4 x baterie alkaliczne typu AAA (1,5V) brak w zestawie)
17. Gltosnik
18. Czujnik temperatury

5. INSTRUKCJA UZYTKOWANIA
5.1. PRZED UZYCIEM: Podtaczenie do sieci i wykorzystanie akumulatorkéw.
Odbiornik:
Podtgczanie do sieci.
Niniejsze urzadzenie moze by¢ zasilane z akumulatorkéw lub z sieci elektrycznej
za pomocg dotgczonych zasilaczy. Akumulatorki przed pierwszym uzyciem lub
po dtugotrwatym nieuzywaniu nalezy fadowac przez co najmniej 16 godzin. W
zestawie znajdujg sie 2 akumulatorki AAA Ni-MH 1,2 V 750mAh przeznaczone
do odbiornika. Uzywanie odbiornika z wykorzystaniem akumulatorkéw pozwala
na uzytkowanie urzadzenia w wielu miejscach w domu. Zaleca sie podigczanie
odbiornika do sieci elektrycznej zawsze, gdy jest to mozliwe, by ciagle utrzymywaé
akumulatorki natadowane.
Gtéwne etapy tadowania akumulatorkow:
- Aby zdja¢ pokrywe akumulatorkéw z tytu odbiornika,

nacisnij jg i przesun w doét. Wiéz akumulatorki zgodnie z oznaczeniem i zamknij

pokrywe.
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- Umies$¢ odbiornik w stacji tadowania

- Podtacz zasilacz. Czerwona dioda LED (7) miga.
(Dioda LED $wieci stale, gdy urzadzenie jest
podtgczone, a miga podczas fadowania baterii).

Nadajnik:

Nadajnik podiagcza sie do sieci za pomocg

zatgczonego w zestawie zasilacza lub baterii, ktére

dajg mozliwos$¢ korzystania z urzgdzenia podczas

przerwy w dostawie pradu. Zaleca sie wiozenie

baterii do nadajnika nawet wtedy, gdy korzysta sie

z zasilacza.

Glowne etapy zakladania baterii i podiaczania
nadajnika do sieci:
- Wykre¢ Srubki przytrzymujace pokrywe kieszeni.
Zdejmij pokrywe.
- Wiéz 4 baterie alkaliczne typu AAA (1,5V)
(niezatgczone) i zamknij komore. W
nadajniku nie wolno uzywac¢ akumulatorkéw.
- Podtacz kabel zasilacza do podstawy nadajnika, a
nastepnie do gniazdka
sieciowego.
- Nacisnij i przytrzymaj przycisk zasilania, aby
wigczy¢ urzadzenie. Wskaznik
diody LED (14) zaswieci sie (jesli nocna lampka
jest wigczona).

5.2 FUNKCJE

Po skonfigurowaniu niani bedziesz miat mozliwos¢ ustyszenia w odbiorniku
dzwiekéw dochodzgcych z pokoju dziecka, a takze monitorowania natezenia
dzwieku. Dioda LED — wskaznik dzwigku - miga szybciej, gdy natezenie dzwigku
wzrasta i wolniej, gdy ono maleje.

5.2.1 USTAWIENIE GLOSNOSCI
Urzadzenie daje mozliwo$¢ regulowania gto$nosci odbiornika za pomoca
przyciskow ,gtosniej” i
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LCiszej” znajdujgcych sie z przodu odbiornika (przyciski 5 i 6). Regulowanie
gtosnosci nie ma wpltywu na dziatanie nadajnika, pozwala jedynie styszec¢ gtosniej
lub ciszej dzwieki wydobywajace sie z odbiornika.

5.2.2 Wskaznik natadowania oraz wyczerpania akumulatorkéow.

Odbiornik:

Poziom natadowania odbiornika jest wskazywany przez ikonki baterii na
wyswietlaczu.

Odbiornik moze pracowac do 8 godzin po odtagczeniu tadowarki, gdy akumulatorki
sg catkowicie natadowane.

Niski poziom natadowania akumulatorkéw oznajmia sygnat dzwiekowy, a ikonka
baterii na wyswietlaczu zaczyna migac.

W takim przypadku powinno sie podtaczy¢ odbiornik do stacji tadowania.
Ustawiony w stacji fadowania odbiornik moze by¢ nadal wykorzystywany do
monitorowania.

Na wyswietlaczu mozesz zaobserwowaé nastepujacy status natadowania
akumulatorkéw:

‘:' = peine natadowanie akumulatorkéw= approximately half capacity
E = w przyblizeniu akumulatorki natadowane w potowie

‘:' = akumulatorki prawie roztadowane

E ramka zaczyna miga¢ = akumulatorki wymagajg tadowania

Nadajnik:

Gdy nadajnik nie jest podigczony do sieci elekirycznej, lecz wykorzystuje baterie
alkaliczne, niski poziom natadowania baterii wskazuje migajacy wskaznik LED
(14). Miganie wskaznika sygnalizuje konieczno$¢ wymiany baterii. Uwaga: jezeli
lampka nocna jest wytaczona, wskaznik nie bedzie migat.

5.2.3 Alarm dzwiekowy

Odbiornik moze emitowa¢ dodatkowy sygnat dzwiekowy, gdy poziom hatasu w
pokoju dziecka aktywuje swietlny wskaznik dzwieku (9). Jest to przydatne wtedy,
gdy odbiornik jest wyciszony, a do monitorowania poziomu hatasu w pokoju
dziecka uzywasz tylko wskaznikéw $wietlnych (9).

Wskazowki ustawiania tej opcji — patrz rozdziat Ustawienia.
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5.2.4 Opcja wyszukiwania odbiornika.

Funkcja ta umozliwia odszukanie odbiornika, jest takze uzyteczna, gdy jedno z
rodzicéw znajduje sie w pokoju dziecka i chce sie skontaktowac¢ z drugim.
Nacisnij przycisk Szukaj/Zawotaj (13) na nadajniku i przytrzymaj przez 2
sekundy. Odbiornik wyda sygnat dzwiekowy. Dzwiek mozna przerwac, naciskajac
ponownie przycisk Szukaj/Zawotaj (13) na nadajniku lub jakikolwiek przycisk na
odbiorniku.

5.2.5. Funkcja “Rozmawiaj”

Funkcja ta umozliwia méwienie do dziecka (by zapewnic je, ze jesteSmy w drodze
do niego) lub do partnera (jesli jest w pokoju dziecka). Nacisnij i przytrzymaj
przycisk ,Rozmawiaj” (2) i méw bezposrednio do odbiornika (przéd urzgdzenia).
By ustysze¢ dziecko, zwolnij przycisk. Pamigtaj: nie bedziesz w stanie stysze¢
dziecka w czasie, gdy do niego méwisz, az do momentu zwolnienia przycisku
»~Rozmawiaj”.

5.2.6. Lampka nocna.

Nadajnik wyposazony jest w lampke nocng (14), ktéra emituje delikatne Swiatto
sprawiajgce, ze dziecko czuje sie komfortowo, a ty widzisz w zaciemnionym
pokoju. Nocng lampke mozesz wigczy¢ lub wytgczy¢ z odbiornika (patrz rozdziat
Ustawienia)

5.2.7. Przetacznik Zero Emisji/ Niska Emisja.

Nadajnik wyposazony jest w funkcje Zero Emisji. Oznacza to, iz jezeli przebywa
w trybie czuwania i nie wykrywa zadnych dzwigkdw wydawanych przez dziecko,
nie emituje zadnego promieniowania.

Przetacznik emisji moze by¢é ustawiony w pozycji Zero Emisji lub Niska Emisja
(15)

1) Pozycja Zero Emisji

Ustawienia:

Ustaw przetgcznik znajdujgcy sie na spodzie nadajnika w pozycji “Zero”. Gdy
nadajnik i odbiornik zostang zatagczone, nadajnik wysle sygnat potwierdzajgcy
do odbiornika. Ma to na celu zainicjowanie potgczenia pomigdzy obiema
jednostkami. Po potaczeniu dioda LED (zielony kolor) na odbiorniku bedzie
migata co 5 sekund dla potwierdzenia potaczenia z nadajnikiem, a pozycja Zero
Emisji zostanie ustawiona.

Dziatanie:
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Aby urzadzenia dziataty poprawnie wymagane jest, by nadajnik wystat sygnat
Swietlny do odbiornika i w ten sposéb potwierdzit potgczenie. Koniecznym jest, by
odbiornik reagowat natychmiast na dzwiek ptaczu dziecka, dlatego w urzagdzeniu
zastosowano tryb NEMo (No Emision Mode). Zredukowano w ten sposéb emisje
przy jednoczesnym zachowaniu natychmiastowej reakgiji.

Kiedy nadajnik znajduje sie w trybie czuwania i nie wykrywa hatasu lub ptaczu
dziecka, nie emituje zadnego promieniowania. Gdy urzadzenie wykryje dzwiek,
ktory jest wyzszy niz ustawiony fabrycznie poziom wykrywania dzwieku, zaczyna
przekazywac¢ sygnat do odbiornika i ustanawia kontakt cyfrowy. Moze to trwac
do 8 sekund. Tryb Zero jest kontrolowany przez przetgcznik znajdujgcy sie na
spodzie nadajnika (15).

* Odbiornik poza zasiegiem:

W zwigzku z tym, ze nadajnik nie wytwarza sygnatu swietinego, gdy odbiornik
znajduje sie poza jego zasiggiem, w momencie, gdy wystepuje brak zasiggu
pomiedzy obiema jednostkami, zadna z nich tego nie wykrywa. W tym celu
w odbiorniku zainstalowano wskaznik kontroli potgczenia. Gdy krétkotrwale
przytrzymasz przycisk On (wtgcz)/Off (wytgcz) (4), odbiornik zacznie wyszukiwac
sygnat nadajnika. W momencie, gdy go odnajdzie, ustyszysz sygnat dzwiekowy,
a czerwona dioda LED (8) bedzie migata co 5 sekund. Jezeli nadajnik bedzie
znajdowat sie poza zasiegiem ustyszysz przerywany sygnat dzwiekowy, a
czerwona dioda LED (8) miga, przechodzgc w status” poza zasiegiem”.

2) Pozycja Niska Emisja

Ustawienia:

Ustaw przetgcznik (15) znajdujgcy sie na spodzie nadajnika w pozycji “Niska”, a
pozycja ,Niska Emisja” zostanie ustawiona.

Dziatanie:

Nadajnik wysyta sygnat potwierdzajacy potgczenie do odbiornika przez 20
sekund co 2 minuty. Jezeli odbiornik odbiera sygnat, dioda LED (8) bedzie
Swieci¢ sie i wskazywac¢ przebywanie w granicach zasiegu. Jezeli odbiornik nie
moze odnalez¢ sygnatu, po 2 minutach dioda LED zacznie migac¢ i ustyszysz
sygnat dzwigkowy informujgcy o przebywaniu poza zasiegiem. Ustawiajac
pozycje ,Niska Emisja” aktywujesz ciagte potgczenie pomiedzy nadajnikiem i
odbiornikiem. W tym przypadku nie dochodzi do Zadnych opd6znien w odbieraniu
sygnatu, tak jak to ma miejsce przy ustawieniu pozycji ,Zero Emis;ji”.

5.2.8 Przerwane potaczenie miedzy nadajnikiem i odbiornikiem.
Jezeli w jakimkolwiek momencie dojdzie do przerwania potaczenia pomiedzy
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nadajnikiem a odbiornikiem, zielony wskaznik braku zasiegu na odbiorniku
zacznie miga¢ i odbiornik przestanie odbierac jakiekolwiek dzwieki. By ponownie
nawigzac potgczenie, oba urzadzenia musza znalez¢ sie w granicach zasiegu (w
tym celu zmniejsz odlegto$¢ pomiedzy nadajnikiem i odbiornikiem i poczekaj ok.
5 sekund, aby wskaznik braku zasiegu przestat migac). Jezeli mimo zmniejszenia
odlegtosci potagczenie nie zostanie nawigzane, wytacz nadajnik i odbiornik, a
nastepnie:

- nacisnij przycisk On (witgcz)/Off(wytacz) na nadajniku

- nacisnij przycisk On (wtgcz)/Off(wytacz) na odbiorniku przez okoto 2 sekundy
Zielone $wiatto wskaznika braku zasiegu (8) zacznie $wieci¢ (moze to nastgpic¢
po kilku sekundach).

Aby sprawdzi¢ stan potaczenia, w kazdym momencie mozesz nacisngé
przycisk On (wtacz)/Off(wytgcz) (4) na odbiorniku. Po 15 sekundach zacznie
on automatycznie wyszukiwaé sygnat nadajnika. Opcja ta jest uzyteczna, gdy
nie odbierasz zadnych sygnatéw z nadajnika i chcesz sprawdzi¢, czy jest on
wigczony. Jezeli oba urzgdzenia sg potgczone, wskaznik braku zasiegu (8)
bedzie Swiecit $wiattem ciaglym (nie bedzie migat), zas$ jesli potgczenie nie
nastgpi, na wyswietlaczu pojawi sie zdanie (Brak sygnatu) i zielony wskaznik
braku zasiegu na odbiorniku (8) zacznie migacé.

5.3 Ustawienia

By zmieni¢ ustawienia, otwérz Menu za pomoca przycisku Menu (1) (patrz
poziom 1 ponizej), wybierz odpowiedni rozdziat za pomoca klawiszy “ciszej” i
“gtosniej” (5 6) i zatwierdz klawiszem OK (3). Ten sposo6b dziatania jest taki sam
dla poszczegoélnych pozioméw Menu. Aby opusci¢ Menu, naci$nij klawisz Menu
kilka razy.

Poziom 1 Poziom 2 Poziom 3 Poziom 4
1. Night Light - On? (wigcz?) « Off?
Lampka nocna (wytgcz?)
2. Lulababy - Play? (odtworz?) « Melodie 1: Twinkle
Kotysankiw Stop? (zatrzymaj?) Melodie 2: Silent Night
Volume (gto$nos¢) Melodie 3: Menuet G
Select New (wybierz Melodie 4: Danny Boy
nowa) Melodie 5: Gymnopedie
Play all (Odtwérz
wszystkie)
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3. Sensivity - Level (Poziom)(1 - 5)
Czutos¢
4. Sound Alert - On? (wigcz?)— Off? Level (poziom)

Alarm dzwigkowy

(wytacz?)
Volume (gto$nosc)

(1-95)
5. Temperature - Set range (ustaw zakres Up Limit xx
Temperatura temperatury) (gdrna granica xx)
Temp. Alert (Alarm Low Limit xx
temperatury) (dolna granica xx) Volume
Alert On? « Alert Off? levels (poziomy
Degree C < Degree F (wlacz alarm? < wytacz | gtosnosci)
(stopnie Celsjusza « alarm?)
Stopnie Fahrenheita) Volume (gto$nosc)
6. Clock - Zegar Set Time (ustaw date Year - rok
i czas) Month - miesigc
Day- dzien
Hour - godzina
Minute - minuta
Zakres godzinny 12 Hrs? <24 Hrs? (12
godzin?«> 24 godziny?)
7. Feed Time — czas | Set Time — Ustaw czas Hour - godzina

positku

Set Interval — Ustaw
odstepy

Alarm - Alarm

Minute - minuta

Hour - godzina

Minute - minuta

On? « Off? (wigcz? «—
wytgcz?)

Volume - glosnos¢

Volume levels
— poziomy
gtosnosci

©

. Language - jezyk

holenderski ! finski

francuski | wioski
niemiecki | portugalski
hiszpanski | czaeski
szwedzki wegierski
dunski polski
norweski | rumunski
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5.3.1. Lampka Nocna

Nadajnik wyposazony jest w lampke nocng (14), ktéra emituje delikatne Swiatto

sprawiajgce, ze dziecko czuje sie komfortowo, a ty widzisz w zaciemnionym

pokoju. By skonfigurowa¢ lampke z odbiornikiem::

- Nacisnij przycisk Menu (1).

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Night Light”
(Lampka nocna). Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie “On?”
(wigcz?). Jest to pytanie, czy chcesz zataczy¢ lampke nocna.

- Nacisnij przycisk OK. Na wyswietlaczy pojawi sie “Saved” (ustawiono) i
ustyszysz dzwiek. Nocna lampka zaswieci sie, a na wys$wietlaczu odbiornika
pojawi sie ikonka Zzaréwki potwierdzajgca, ze lampka nocna jest zatgczona.

Aby wylaczy¢ lampke nocng z odbiornika:

- Postepuj zgodnie z instrukcjami powyzej. Na wys$wietlaczu pojawi sie ,Off”
(wytacz).

- Nacisnij przycisk OK. Na wyswietlaczy pojawi sie “Saved” (ustawiono) i
ustyszysz dzwiek. Ikonka zaréwki zniknie z wyswietlacza odbiornika.

5.3.2 Kolysanki.

Twoje dziecko moze by¢ ukotysane do snu przez 5 kotysanek znajdujgcych sie

w nadajniku. Mozesz wybra¢ jedng z nich lub odtwarza¢ je po kolei, wybierajgc

opcje ,Play All” (odtwérz wszystkie). Kotysanki moga by¢ wiaczane i wytgczane

z odbiornika. W czasie odtwarzania kotysanek na wyswietlaczu odbiornika pojawi

sie ikonka nuty wraz z numerem melodii, ktorej wtasnie stucha twoje dziecko.

Kotysanki odtwarzane s3 przez 15 min.

Aby ustawi¢ kotysanki z odbiornika:

- Nacisnij przycisk Menu (1).

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Lulababies”
(Kotysanki). Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,Play?”
(odtwarzaj). Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby przej$¢ do rozdziatu
“Select new” (wybierz nowa)

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie aktualna kotysanka.

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby wybra¢ konkretng kotysanke lub
ustawi¢ ,Play all” (odtwarzaj wszystkie)

- Nacisnij przycisk OK. Na wyswietlaczu pojawi sie ,Saved” (ustawiono), a
nastepnie ,Lulababy” (kotysanka).

- Nacisnij 2 razy przycisk OK.

- Aby zatrzyma¢ odtwarzanie kotysanek, nacisnij 2 razy klawisz OK (3) podczas
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odtwarzania melodii.
Jezeli nie zatrzymasz odtwarzania kotysanek, automatycznie wytgczg sie po 15
minutach

5.3.3 Ustawienia czutosci urzadzenia.

Niektére dzieci majg donos$niejsze gtosy od innych, dlatego urzadzenie daje

ci mozliwo$¢ dostosowania czutosci do wymagan twojego dziecka. Ustaw

urzgdzenie na ,High”, jezeli twoje dziecko $pi cicho i ma delikatny ptacz,
natomiast gdy podczas snu lub przed tym, jak zacznie naprawde ptaka¢, wydaje
dzwieki, ustaw ,Low”.

By ustawi¢ czuto$¢ urzadzenia z odbiornika:

- Nacisnij przycisk Menu (1).

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Sensivity”
(czuto$€). Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,Level”
(poziom) i rzad kwadratéw oznaczajgcych poziom czutosci. (High - najwyzszy
= najwyzszy stopien czutosci urzadzenia)

- Uzyj klawiszy ,ciszej” i “gtosniej” (5i6), aby wybraé poziom czutosci urzgdzenia.
Nacisnij przycisk OK. Na wys$wietlaczu pojawi sie ,Saved” (ustawiono)

5.3.4 Alarm dzwigkowy

Odbiornik moze emitowa¢ dodatkowy sygnat dzwiekowy, gdy poziom hatasu w

pokoju dziecka aktywuje $wietlny wskaznik dzwieku (9). Jest to przydatne wtedy,

gdy odbiornik jest wyciszony, a do monitorowania poziomu hatasu w pokoju

dziecka uzywasz tylko wskaznikéw Swietlnych (9).

Aby ustawi¢ alarm dzwigkowy:

- Nacisnij przycisk Menu (1) i uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby przejs¢
do rozdziatu “Sound Alert” (alarm dzwigkowy).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,On?” (wtgczy¢?)

- Nacisnij przycisk OK (3) i wtacz alarm lub nacisnij przycisk Menu, aby wyjs¢
z ustawien bez zachowania zmian. Na wyswietlaczy pojawi sie “Saved”
(ustawiono) i ustyszysz dzwigk

Jezeli chcesz zmienié poziom gtosnosci alarmu dzwigkowego:

- Nacisnij przycisk Menu (1) i przejdz do “Sound Alert Menu” (Menu alarmu
dzwiekowego).

- Nacisnij przycisk OK (3) i przejdz do ,Volume Menu” (menu gto$nosci), nacisnij
przycisk OK i ustaw gtosnos¢. Na wyswietlaczu pojawi sie ,Level” (poziom) i
rzad kwadratéw oznaczajgcych poziom dzwigku alarmu

151



- Uzyj klawiszy ,ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby wybra¢ poziom dzwigku (full —
wypetnione kwadraty=najgtosniej). Na wyswietlaczu pojawi sie ,Saved”
(ustawiono). Gdy poziom ptaczu dziecka bedzie odpowiadat ustawionemu
przez ciebie poziomowi czutosci urzadzenia, czerwona dioda LED sie zapali i
urzgdzenie wyda dzwiek alarmu.

Aby wylaczy¢ alarm dzwigkowy:

- Postepuj zgodnie z instrukcjami powyzej. Na wys$wietlaczu pojawi sie ,,Off”
(wytacz).

- Nacisnij przycisk OK. Na wyswietlaczu pojawi sie “Saved” (ustawiono).

5.3.5 Wibracje

Jezeli odbiornik znajduje sie w miejscu, gdzie panuje hatas, rodzice mogg nie

stysze¢ dzwiekow z gtosnika odbiornika, dlatego urzadzenie zostato wyposazone

w funkcje wibracji. Wibracje aktywowane sa nie tylko przez dzwigk ptaczu wyzszy

niz poziom progowy, ale takze w momencie, gdy nadajnik i odbiornik znajdujg sie

poza granicami zasiegu lub gdy wigcza sie alarm temperatury.

Aby ustawi¢ wibracje w odbiorniku:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Vibrator”
(wibracje).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,On?” (wtgczy¢?)

- Nacisnij przycisk OK (3) i wtacz alarm lub nacis$nij przycisk Menu, aby wyjs¢
z ustawien bez zachowania zmian. Na wyswietlaczy pojawi sie “Saved”
(ustawiono). Wibracje sg ustawione.

Aby wytgczy¢ wibracje:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Vibrator”
(wibracje).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,Off?” (wytgczyc?)

- Nacisnij przycisk OK (3), by zatwierdzic.

Uwaga: opcja wibracji nie jest dostepna w czasie tadowania odbiornika w stacji

do tadowania.

5.3.6. Ustawienie temperatury
Bardzo wazne jest, aby dziecko przebywato w bezpiecznej dla jego zdrowia
temperaturze. Urzadzenie nie tylko moze wyswietla¢ temperature panujgca
w pokoju dziecka, moze réwniez informowa¢ cie, gdy jest ona za niska lub za
wysoka.
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5.3.6.1. Ustawianie zakresu temperatury.

Urzadzenie daje ci mozliwos$¢ ustawienia goérnego i dolnego zakresu temperatury,

jaka powinna panowa¢ w pokoju dziecka. Jezeli w temperatura w pokoju bedzie

za wysoka albo za niska w stosunku do wymaganej, temperatura wyswietlana
na odbiorniku zacznie migac i ustyszysz alarm dzwigkowy (jezeli jest ustawiony).

Dodatkowo na wyswietlaczu pojawig sie stowa: High (za wysoka) lub Low (za

niska).

Aby ustawi¢ zakres temperatury na odbiorniku:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Temperature”
(temperatura).

- Nacisnij przycisk OK (3).

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Set Range”
(ustawianie zakresu temperatury).

- Nacisnij przycisk OK (3). Obecny goérny zakres temperatury wyswietli sie jako
L,Up Limit xx”

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), by zmieni¢ temperature ustawiong
jako maksymalna na wyzszg lub nizsza, az osiggniesz pozadang najwyzszg
temperature.

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie “Saved” (ustawiono).
Obecny dolny zakres temperatury wyswietli sie jako ,Down Limit xx”

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), by zmieni¢ temperature ustawiong jako
minimalna na wyzszg lub nizsza, az osiggniesz pozadang najnizszg
temperature.

- Nacisnij przycisk OK (3) Na wyswietlaczy pojawi sie “Saved” (ustawiono).

Teraz ustawite$ najwyzszy i najnizszy zakres temperatury.

5.3.6.2. Ustawianie alarmu temperatury.

Urzadzenie daje ci mozliwos¢ ustawienia na odbiorniku dodatkowego -

dzwiekowego - alarmu, ktéry ostrzega, gdy temperatura w pokoju dziecka

przekroczyta ustawiong gorng lub dolng granice.

Aby ustawi¢ alarm temperatury:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Temperature”
(temperatura). Nacisnij przycisk OK (3).

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przejs¢ do rozdziatu “Temp. Alert”
(alarm temperatury).
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- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,On?” (wtgczy¢?)

- Nacisnij przycisk OK (3) i wtacz alarm lub nacis$nij przycisk Menu, aby wyjs¢
z ustawien bez zachowania zmian. Na wyswietlaczy pojawi sie “Saved”
(ustawiono). Alarm temperatury jest ustawiony.

Aby wylaczy¢ alarm temperatury:

- Postepuj zgodnie z instrukcjami powyze;j.

- W punkcie 4 na wyswietlaczu pojawi sig ,Off” (wytacz). Nacisnij przycisk OK (3),
by zatwierdzi¢ zmiany.

5.3.6.3 Zmiana stopni Celsjusza na Fahrenheita.

Urzadzenie daje ci mozliwo$¢ wyswietlania temperatury panujacej w pokoju

dziecka w stopniach Celsjusza lub Fahrenheita. Odbiornik automatycznie

wyswietla temperature w stopniach Celsjusza, ale jesli chcesz to zmienic,
podazaj za ponizszymi wskazéwkami:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Temperature”
(temperatura). Nacisnij przycisk OK (3).

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu ,Degree F?”
(stopnie Fahrenheita?).

- Nacisnij przycisk OK (3) i ustaw stopnie Fahrenheita lub nacisnij przycisk
Menu, aby wyj$¢ z ustawien bez zachowania zmian. Na wyswietlaczy pojawi
sie “Saved” (ustawiono). Temperatura w pokoju twojego dziecka bedzie teraz
wyswietlana w stopniach Fahrenheita.

Aby zmienié temperature z Fahrenheita na Celsjusza:

- Postepuj zgodnie z instrukcjami powyze;.

- W punkcie 3 na wyswietlaczu pojawi sie ,Degree C?” (stopnie Celsjusza?)

- Nacisnij przycisk OK (3)

5.3.7. Zegar

Urzadzenie umozliwia wyswietlanie daty i godziny. Godzina moze by¢ wyswietlana
w zakresie 12-godzinnym lub 24-godzinnym (urzadzenie automatycznie
wyswietla godzine w zakresie 24-godzinnym). Aby mdéc uzywa¢ funkcji ,Czas
positku”, musisz ustawi¢ zegar. Jezeli odtaczysz urzadzenie od zasilania, po
podtgczeniu bedziesz musiat ponownie ustawi¢ czas.

Aby ustawi¢ czas na odbiorniku:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5i6), aby przej$¢ do rozdziatu “Clock” (zegar).
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- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Set Time” (ustaw czas)

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Year” (rok)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby ustawi¢ rok.

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Month” (miesiac)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby ustawi¢ miesigc.

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Day” (dzien)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby ustawi¢ dzien.

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Hour” (godzina)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby ustawi¢ godzine w formacie
24-godzinnym

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Minute” (minuta)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby ustawi¢ minuty.

- Na wyswietlaczy pojawi sig “Saved” (ustawiono) i ustyszysz dzwigk. Data i czas
od teraz bedg sie wyswietlaty na odbiorniku.

By wybrac¢ format 12 lub 24-godzinny na odbiorniku:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5i6), aby przej$¢ do rozdziatu “Clock” (zegar).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Set Time” (ustaw czas)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby przej$¢ do rozdziatu ,Hour Format”
(format godziny).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie , 12 hours?” (12-godzinny?)
(pytanie, czy chcesz zmieni¢ format z 24 na 12-godzinny)

- Nacisnij przycisk OK (3) lub nacisnij przycisk Menu (1), aby wyj$¢ z ustawien
bez zachowania zmian. Na wys$wietlaczu pojawi sie “Saved” (ustawiono), by
potwierdzi¢, ze 12-godzinny format zostat ustawiony. W tym formacie obok
godzin bedg pojawia¢ sie: mata litera ,a” (AM) i mata litera p (PM)

Aby wréci¢ do formatu 24-godzinnego:

- Postepuj zgodnie z instrukcjami powyze;j.

- W punkcie 5 na wyswietlaczu pojawi sie ,24 Hrs?” (format 24-godzinny). Naci$nij
przycisk OK (3), by zatwierdzi¢ zmiany.

5.3.8. Opcja ,,Czas positku”

Jezeli twoje dziecko jada positki o regularnych porach, mozesz ustawi¢
urzadzenie tak, aby przypominato ci o godzinach karmienia. Odbiornik daje ci
dwie opcje: mozesz ustysze¢ alarm przypominajagcy o nastepnym karmieniu lub
ustawi¢ go tak, by przypominat o karmieniu co kilka godzin ( np. co 4 godziny).
Aby méc korzystac z tej opcji, najpierw musisz ustawi¢ date i czas na odbiorniku.
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Kiedy to zrobisz, mozesz:

a) ustawi¢ godzine (24-godzinny format zegara), o ktérej twoje dziecko powinno
by¢ nakarmione ( np. 10:30)

b) ustawi¢, co ile godzin twoje dziecko powinno by¢ karmione (np. co 3 godz. i
30 min).

Na samym koncu bedziesz musiat wigczy¢ Alarm ,Czas positku”. Teraz, gdy

nadejdzie czas karmienia twojego dziecka, odbiornik wyda sygnat dzwiekowy, a

na wyswietlaczu pojawi sie ,Feed Alarm” (alarm ,Czas positku”). Aby wytaczy¢

alarm, wystarcza¢ nacisng¢ jakikolwiek przycisk na odbiorniku. Jesli masz

ustawiona opcje przypominania o positku co kilka godzin, alarm odezwie sie

ponownie 0 wyznaczonym czasie.

By ustawi¢ alarm przypominajgcy o godzinie karmienia:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Feed Time”
(Czas karmienia).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Set Time” (ustaw czas)

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Hour” (godzina) i cyfry od
00 do 23 pozwalajace na wybranie konkretnej godziny karmienia

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby ustawi¢ godzine, w ktérym twoje
dziecko ma by¢ nakarmione.

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Minute” (minuta) i cyfry od
00 do 59 pozwalajgce na wybranie konkretnej minuty

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby po godzinie ustawi¢ minuty.

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie “Saved” (ustawiono). Czas
karmienia twojego dziecka zostat ustawiony.

By ustawi¢ alarm przypominajgcy o porach karmienia co kilka godzin:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Feed Time”
(Czas karmienia).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Set Time” (ustaw czas)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Set Interval™
(Ustaw, co ile godzin ma dzwiecze¢ alarm).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Hour” (godzina) i dwie
cyfry oznaczajgce ilo$¢ godzin pomiedzy positkami twojego dziecka

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby wybrac ilo$¢ godzin pomiedzy
positkami twojego dziecka ( np. 03)

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczy pojawi sie ,Minute” (minuta)
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- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby wybrac ilo$¢ minut po wybraniu
ilosci godzin pomigdzy positkami twojego dziecka (np. 30)

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi si¢ “Saved” (ustawiono). Czas
karmienia twojego dziecka zostat ustawiony (w tym przypadku alarm bedzie
dzwieczat co 3 godziny i 30 min.)

Gdy ustawiasz alarm przypominajgcy o kolejnych positkach co kila godzin,
pamietaj o tym, by wzig¢ pod uwage czas karmienia
Zawsze pamietaj o tym, aby wigczy¢ alarm.

Aby wigczy¢ alarm na odbiorniku:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Feed Time”
(czas positku).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,, Set Time” (ustaw czas)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Alarm” (wigcz
alarm).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,On?” (wtgczy¢?)

- Nacisnij przycisk OK (3)

Alarm bedzie od teraz sygnalizowat zawsze wtedy, gdy nadejdzie czas positku
twojego dziecka. Aby wyciszy¢ alarm, nacisnij jakikolwiek przycisk na odbiorniku.

Jezeli chcesz zmieni¢ gtosnos¢ alarmu:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Feed Time”
(czas positku).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,, Set Time” (ustaw czas)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Alarm” (wigcz
alarm).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,On?” (wtgczy¢?)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Volume”
(gtosnosc)

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,Level” (poziom gtosnosci)
i rzad kwadratéw oznaczajgcych poziom dzwigku alarmu

- Uzyj klawiszy ,ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby wybra¢ poziom dzwigku (full —
wypetnione kwadraty=najgtosnie;j).
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- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,Saved” (ustawiono)

Jezeli chcesz wytgczy¢ alarm na odbiorniku:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Feed Time”
(czas positku).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,, Set Time” (ustaw czas)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Alarm” (wigcz
alarm).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,Off?” (wytgczyc?)

- Nacisnij przycisk OK (3) Na wyswietlaczu pojawi sie ,Saved” (ustawiono)

5.3.9. Wybér jezykow.

Urzadzenie pozwala ci na wyswietlanie informacji w kilku jezykach.

Aby zmieni¢ jezyk:

- Nacisnij przycisk Menu (1)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 6), aby przej$¢ do rozdziatu “Language”
(jezyk).

- Nacisnij przycisk OK (3). Na wyswietlaczu pojawi sie ,, English” (angielski)

- Uzyj klawiszy “ciszej” i “gtosniej” (5 i 6), aby wybrac¢ jezyk.

- Nacisnij przycisk OK (3) Na wyswietlaczu pojawi sie ,Saved” (ustawiono)

5.4. WYKRYWANIE | USUWANIE USTEREK.
Problemy Mozliwa przyczyna

Odbiornik nie dziata. « Odbiornik nie jest podtgczony do pradu za pomocy zasilacza.

» Roztadowane akumulatorki - sprawdz wskaznik mocy i
fadowania.

« Odbiornik nie zostat wigczony za pomoca przycisku On(witgcz)/
Off(wytacz).

+ Odbiornik jest poza zasigegiem - zmniejsz odlegto$¢ pomigdzy
nadajnikiem i odbiornikiem i poczekaj ok. 5 sekund.

» Nadajnik nie transmituje sygnatu (przyczyna — nadajnik nie jest
podtgczony do sieci elektrycznej za pomoca zasilacza lub baterii
lub jest poza zasiegiem)

Wskaznik braku zasiegu |+ Odbiornik jest poza zasiegiem - zmniejsz odlegto$¢ pomiedzy

w odbiorniku (8) miga i nadajnikiem i odbiornikiem i poczekaj ok. 5 sekund.

nie stycha¢ dzwigkow « Potaczenie migdzy nadajnikiem i odbiornikiem zostato

dochodzacych z pokoju zerwane. Nalezy ponownie nawigza¢ potgczenie. Sprawdz rozdziat:

dziecka. 5.2.8 Przerwane potaczenie miedzy nadajnikiem i odbiornikiem.
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Nie stycha¢ dziecka w
odbiorniku, ale wskaz-
nik braku zasiegu nie
miga.

« Odbiornik jest wyciszony. Sprébuj wyregulowaé¢ odbiornik
za pomocg przycisku ,gtosniej’znajdujgcego sie z przodu odbiorni-
ka (przycisk 6).

« czuto$¢ nadajnika jest zbyt niska, moze by¢ konieczne podnie
sienie czuto$ci monitora dziecka.

Wskaznik mocy i
fadowania urzadzenia

na odbiorniku (7) miga.

» Akumulatorki sg bliskie roztadowania. Umie$¢ odbiornik w stacji
do fadowania.

Urzadzenie wydaje
gtosny, nieprzyjemny
dzwiek.

« Sprawdz, czy nadajnik i odbiornik nie znajduja sie zbyt blisko
siebie, jezeli tak, zwigksz miedzy nimi odlegtos¢.

Wskaznik zasilania (7
lub 14) nie $wieci sig
po podtaczeniu.

» Sprawdz, czy nie nastgpita przerwa w dostawie pradu, czy
prawidtowo podtgczyte$ urzadzenia i czy zaréwno nadajnik, jak i
odbiornik sg wtgczone za pomoca przycisku On(wigcz)/Off(wytgcz)
(4 lub 12).

Nie mozna natadowaé
akumulatorkow
odbiornika.

« Zasilacz nie zostat podigczony do gniazda sieciowego.
Podtacz zasilacz do gniazdka.

« Zostaly uzyte akumulatorki nieprzeznaczone do tadowania. W
stacji fadowania mozna tadowac jedynie zatgczone do zestawu
akumulatorki (2 x AAA 1,2 V 750mAh AAA Ni-MH), Sprawdz typ
akumulatorkéw i jesli to konieczne, wymien je na prawidtowe.

Nie mozna natadowac
baterii nadajnika.

* NIE WOLNO uzywa¢ akumulatoréow w nadajniku. Nalezy uzywac
tylko zalecanych baterii (4 baterie alkaliczne typu AAA 1,5 V).

6. CZYSZCZENIE

Czysci¢ miekkg suchg Sciereczkg. Nigdy nie nalezy uzywac¢ sSrodkéw
czyszczgcych lub rozpuszczalnikow. Nie zanurza¢ w wodzie.

7. DANE TECHNICZNE

- Czestotliwos¢: 1,8 GHz

- Zasieg: do 300 m w dobrych warunkach. W pomieszczeniach ze Scianami i
drzwiami mozna osiggna¢ zasieg do 50 m.

- Nadajnik:

zasilacz: Wejscie: 100 ~ 240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. Wyjscie: 7 V DC,

420 mA, centrum = +

baterie: 4 x 1,5 V baterie alkaliczne typu AAA (niedotgczone)

- Odbiornik:

akumulatorki: 2 x AAA 1,2 V 750mAh Ni-MH (w zestawie)
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zasilacz: Wejscie: 100 ~ 240 V AC, 50/60 Hz, 150 mA. Wyjscie: DC 7 V, 420 mA
- Moc transmisji z nadajnika:
$rednia: 10 mW
maksymalna: 250 mW
- Czas pracy z natadowanymi akumulatorkami: 8 godzin
- dopuszczalna temperatura otoczenia: 10 °C do 40 °C
- dopuszczalna wilgotnos$¢ wzgledna: 20% do 75%

8. INFORMACJE DOTYCZACE UTYLIZACJI BATERII | AKUMULATORKOW
URZADZENIA

Jezeli chcesz sie pozby¢ urzgdzenia, najpierw wyjmij akumulatorki i baterie, a
nastepnie wrzuci¢ je do odpowiednich pojemnikéw na zuzyte baterie.
Produktéw opatrzonych symbolem przekreslonego $mietnika nie wolno wyrzucacé
do zwyktych pojemnikéw na $mieci. Nalezy przekaza¢ je do odpowiednich,
wyznaczonych przez lokalne wtadze punktdw, w ktérych sg zbierane urzadzenia
przeznaczone do utylizacji. Mozna réwniez skontaktowa¢ sie ze sklepem, w
ktorym produkt zostat zakupiony.

Niniejszym Miniland S.A. oswiadcza, ze “89131 digitalk premium” jest zgodny
z zasadniczymi wymogami oraz pozostatymi stosownymi postanowieniami
Dyrektywy 1999/5/EC
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COLEPKAHME Pycckun

. BBegenve

. CocTaBHble YacTu

. MiHcTpyKuum no TexHuke BesonacHocTu

. OBLUMe MHCTPYKLUMK NO TexHuKe BGe3onacHoCcTu
. XapaKkTepucTuku nanenus

. MIHCTpyKUuuM no ncnonb3oBaHuio

. ¥Yxoq 3a usgenviem

. TexHn4eckune cneumdmkaumm

ONO OB WN -

1. BBEOEHUE

Mosgpasnsiem Bac € NOKynkow 3Toro LudpoBoro npubopa Ans HabnoaeHns 3a
MnafeHLamu, BKITHYaKoLWEero TeXHONOrio nocrneaHero nokoneHns. Ml ysepeHb!
B TOM, YTO KAYeCTBO W XapaKTEPUCTMKN ITOrO U3Oenus AOCTaBAT BaM MOSHoe
yAoBneTBopeHus. OgHako Ans Toro, Y4Tobbl Bbl M3BMNEKNM HanbomMbLLYyO NOMb3y
13 CBOEW NOKYMKW, Nepea UCnosib30BaHMEM AaHHOIO U3Lenns pekoMeHayem Bam
BHUMaTENbHO NPOYUTaTb PYKOBOACTBO MOSIb30BaTeNS.

[aHHbIl UMdpoBON MOHWUTOP ANs HabniogeHus 3a MnafgeHuamy Mno3sonseT
nepefgasaTtb 3BYK 0OecnpoBoAHbIM CMNOCOBOM: nAaeanbHO ANS TOro, YToObI
cnegvTb 3a MarbiLLOM.

OnucaHHble B 3TOW MHCTPYKLUM NO IKCnnyaTauum pyHKUUU MOTyT
U3MeHATLCA 6e3 NpeaBapUTENIbLHOIO YBeAOMIEHUSA.

2. COCTABHbIE YACTU

a) 1 npvemHbIn Bnok (ans poguTenen)

b) 1 nepegatoyHbIn 6rok (ans mnageHua)

c) 1 agantep nepeMeHHOro/NMOCTOSIHHOIO Toka

d) 1 aganTep NnepeMeHHOro/noCTOSAHHOMO Toka ¢ 6a3on Ans 3apsaku

€) 2 akkymynstopHble 6atapen AAA 1,2 B 750mAh Ni-MH, nepesapsixaembie,
ons brnioka poauTenen

f) 1 WewHasa neHTa

g) 1 cymKa Ans nepeHocku

h) 1 pykoBOACTBO Nonb30BaTeENs U rapaHTusi

* Ecnv B koMnnekTe HEAOCTAET KakuX-NNBO U3 BblLLIENEPEYNCIIEHHbBIX AIEMEHTOB,
obpaluaritecb NO MeCTY MOKyMNKu npubopa.
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3. UHCTPYKLIUM MO TEXHUKE EE30MACHOCTU

3.1. OBLUME UHCTPYKLIUW NO TEXHUKE BE30OMNACHOCTH

MpounTariTe 3TM MHCTPYKUMW Nepen Tem, Kak B MepBbll pa3 npuctynatb K
Nnonb30BaHNKO BallUM I'IpI/IGOpOM ana Ha6J'IPO,D.eHI/IF| 3a MIlageHuamu, a 3atemMm
coxpaHute ux, YyTOObl MMETb BO3MOXHOCTb MCMONb30BaTb ona cnpasku B
Byaywem.

Mpu nonb3oBaHuM NOGLIM 3nekTponpubopom criegyeT cobniogaTe OCHOBHbIE
Mepbl NPeaoCTOPOXXHOCTU B Lienax obecnevyeHns 6e3onacHoOCTu:

1. OewncTByiiTe C 0COBOM OCTOPOXXHOCTLIO, KOraa U3gernue UCnonb3yeTcs C
yyactuem feter n noxunbix nmofen. Korga Bbl He nomnb3yeTech U3genvem,
OepXuTe ero Baanu oT 30Hbl JOCAraemMocTu AeTEN.

2. [laHHOEe n3genune He OOMKHO ObiTb €AMHCTBEHHBLIM Criocobom HabnoaeHus,
OHO He SIBNSAETCA 3aMeHOW OTBETCTBEHHOro HaA3opa CO CTOPOHbl B3pOCMOro
3a AeTbMU, ApYrMMY B3POCTbIMU UMM MOMELLEHUSIMU.

3. Mpubop ansa HabnogeHns 3a MrnageHUamy creayeT UCnonb30BaTh TOMBKO C
BKIKOYEHHbIMW B KOMMMEKT agantepamu.

4. He cnepyet ucnonb3oBaTh NepesapsxaeMble akkyMynsTopHble 6atapeu
B Brioke MnafeHua. VMicnonbayiiTe TONbKO peKoMeHAyeMble akKyMynsaTOpHble
6atapeu (4 wT. AAA 1,5 B wenoyHsie). imeinTe B BUAY, 4TO BpeMS OT BpEMEHU
crnefyeT 3ameHATb 6aTapen, 4Tobbl obecneunTb paboty bnoka mMnageHua B
crny4yae nepeboeB C ANeKTPUYECTBOM.

5. Hukorga He ncnonb3yinte ans 6noka pogutener 6atapen, He ABNSOLLMECS
nepesapsKkaembIMn. Wcnonb3yinTe  TOnMbkO  pekoMeHAyeMbld  Twn
aKkKymynaTopHbix 6atapen (2 wt. AAA 1,2 B 750 mA/4 Ni-MH). HE nbiTanTech
nepesapskaTb Apyrue 6atapen B npubope Ans HabnogeHns 3a mnageHULamm.

6. HE cnenyeT cmelunBaTh CTapble U HOBble, CTaHAAPTHBIE U LEeNoYHbIE,
nepesapsiKaemble U He noanexallume nepesapsake akkyMynaTopHble 6aTapemn.

7. YcTaHoBuTe Npnbop Anst HabnogeHns 3a MnageHLaMm B TakOM MecTe,
rae Moxet csBobodHO LMpKynvMpoBaTb BO3fyx. He creayeT crtaButb ero Ha
noctenbHoe 6enbe, ogesna unu Ha yron wkada, Noku 1 T. M.

8. CnepyeT pa3melryatb npubop Ans HabnogeHus 3a mnageHuamy Baanm ot
WCTOYHUKOB Terna, KaKoBbIMU MOTYT SIBMIATLCS paamaTopbl, KAMUHbI, KyXOHHbIE
NIAUTbI U NPSIMbIE COJTHEYHbIE JTy4U.

9. [lepxuTte npmbop Ana HabnogeHns 3a MnageHLaMy B4anu ot TeNieBU30pOoB U
pagvonpUEMHUKOB, KOTOPbIE MOTYT CTaTb NPUYMHOW NMOMEX.

10. HE cnepyeT paspeluatb AETSM UrpaTb C YNakoBKOW, Hanpuvep, ¢
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NNacTUKOBLIMU NakeTaMu.
11. HE cnepyeT HM B KOEM CIy4Yae UCnosnb30BaTh U3Aenue ¢ NoBpeXaeHHbIM
kabernem wnu wtencenem. Ecnn Baw npubop ana HabniogeHusa 3a
mMnageHuamMnm He pabotaeT Hagnexawum o6pa3oM Wnu  NoBpeXAeH,
obpawaitecb B Crnyx0y TexXHWYECKOW MOAAEPXKKM, YMNONTHOMOYEHHYIO
KoMnaHuen Miniland, ons ocmoTpa u pemoHTa, 4TOGblI M3bexaTb nobon
BO3MOXHOW OMacHOCTU.

12. HE cnepyeT nbiTaTbCs YMHUTL AaHHbIN Npubop nNMbo HacTpansaTb ero
SMEKTPUYECKNE WNIM  MeXaHu4yeckue pyHKLMM, MNOCKONMbKY 3TO MOXET
NPUBECTU K TOMY, YTO rapaHTUsi CTaHET HeeCTBUTENbHON.

13. MNpoBepbTe HanpsiXkeHWe B AOMALLHEN CeTU, YTOObl yOeAnTLCS B TOM, YTO OHO
COOTBETCTBYET cneundukaumsam aaHHoro npuéopa.

14. Bcerga cnepyeT OTKoYaTh LUTeNcesb agantepa oT CeTu U BbIHUMaTb
akkymynaTopHole 6artapeu, ecnu Bbl nNpeanonaraete, 4to He OyneTe
nonb3oBatbCs NpuBGopoM Ans HabnoaeHusi 3a MrageHuaMu B TeveHue
[onroro nepvoaa BpemeHu. lNpu oTknodeHun criepyet BpaTbes pykon 3a
wiTencens. Hukoraa He TAHUTE NpsiMo 3a kabernb.

15. [laHHOE n3genve Ha NnpefHa3HavYeHo Ans Nosib30BaHUs BO BIIaXHbIX UK
MOKpbIX ycroBusix. Hukoraa He ycTaHaBnueainte npubop anst HabnogeHus
3a MrafeHuamu B Takoe NosoXeHWe, U3 KOTOPOro OH MOr Gbl ynacTb B MOMKY
WUnun apyron pesepsyap ¢ Bogon. Korga npubop He ucnonb3yeTcsl, XpaHuTe
€ro B CyXoM MecTe.

16. Ecnu kabenb noBpexaeH, ero cnegyet 3aMeHUTb y NPON3BOAMTENS UK

B YNOSIHOMOYEHHOM LIEHTPE TEXHUYECKOro 06CnyKMBaHNsA, YTOObI n3bexarb
BO3MOXHbIX OMacHOCTEN.

17. MNepepn Tem Kak HaBcerga BbIOpackbiBaTh Ball Npubop Ana HabnogeHus 3a
MnageHuamu, cregyet BbiHYTb W3 HEro akkyMynsiTopHble 6artapen u
BbIGPOCUTL KX OTBETCTBEHHBIM 06pa3oM B crieumarnibHO OTBEAEHHOE AflA
3TOro MecTo.

3.2. MEPbI NIPEOOCTOPOXHOCTHU

* YcTaHaBnmBamnTe NpMbop BHE 30HbI JOCAraeMOCTU AeTeN, YTOObI n3bexarb
Hec4acTHbIX CIy4yaes.

+ [laHHOe n3genve He MOXET ABNATLCS 3aMEHON OTBETCTBEHHOIO HabnogeHns
CO CTOPOHbI B3pOCoro. Bbl 4OMKHBI perynspHo cnegvTb 3a TeM, YTo AenaeT
Ball pebeHoKk.

* Hukorga He cnepyet ucnonb3oBaTh AaHHbIN Npubop Ans HabniogeHus 3a
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MrageHLEM B CUTyaLUn, B KOTOPOW €ro XW3Hb UMK 340pOBbe, NMMO0 XM3Hb U
300pOBbE APYruX Nogen 3aBucAT ot paboTkl 3Toro npubopa! N3rotoBuTens He
NPUHUMAET Ha cebsl HUKaKON OTBETCTBEHHOCTM M HUKAKUX pekriamalmii B CBA3N
CO CMEPTLI0 UMK NOSNyYEHNEM TEMNECHbIX NOBPEXAEHUI KaknuM Bbl TO HY BbINo
TMLOM, a Takke B CBS3U C yLLEPGOM U yObITKamu, MPUYUHEHHBIMU KakoMy Obl
TO HM ObISI0 NOMELLEHUIO B pe3ynbTaTe HeHagnexallero yHKUMOHNPOBaHNS
[aHHOTO VU3AEnusl Uy HenpaBWUbHOIO NMOMb30BaHUSA UM.

* HeHapnexaluee ncnonb3oBaHve gaHHoro npubopa ans HabnogeHus 3a
MrageHLamMmn MOXeT NPUBECTU K BO3OYxaeHuo cyaebHoro aena.

* cnonb3yiTe gaHHoe M3genue B OTBETCTBEHHON hopMe.

3.3. COBET NO PAOUONOMEXAM

[aHHbIN npnbop 6bin anpobupoBaH U COOTBETCTBYET TPeboBaHNAM [MpeKTUBbI
O TepMuHanax paguo u TenekommyHukauun 1995/5/CE. Otn TpeboBaHus
paspaboTaHbl C LUenbio obecnevyeHus pauuoHanbHOM 3awuTbl OT BPEeAHbIX
pagnonoMex B XXUIbIX MOMELLEHNSX.

Ecnn paHHbIn npubop He Oymer ycTaHaBnMBaTbCA W UCMONb30BATbCA B
COOTBETCTBMU C MHCTPYKUMSMU, TO 3TO MOXET CTaTb NPUYMHOW pPagmomnoMex.
Ytobbl ncnpaBuTb 3TO, HAZO BLIMOMHUTL CReaytoLee:

* YCTaHOBWTb NPUEMHOE YCTPOMCTBO B ApYroe MecTo.

* YBENnunTbL paccTosiHne mexgy obopyaoBaHMEM, NOABEPILUMMCS MOMEXaMm, U
npubopom Ans HabnoaeHus 3a MnageHuamm.

» MopkniounTb ObOpyLOBaHWE K poO3eTKe, MpuHagnexallen K Apyron uenwu,
OTNMYHOW OT TOW, K KOTOPOW NOAKIOYEHO NPUEMHOE YCTPOMCTBO.

* MpokoHcynbTMpoBaThea B otaene obcnyxmeanus knueHtoB MINILAND S.A.,
Ten. 902 104 560.

YT106bl NoaaepkmBaTh JaHHoe 0GopyaoBaHME B COOTBETCTBUM C TpeboBaHMSMM
OuvpekTMBbl O TepMmuHanax paguo u TenekommyHukauui 1995/5/CE, B
HEM MCNonb3ylTcst Kabenu ¢ ocobbiM MoKpbITMEM. Pabota npubopa c
HeyTBepPXXAEeHHbIM 060pyAOBaHMEM MN ¢ Kabensimmn 6e3 Takoro NOKPbLITUS MOXET
NMPUBECTU K BO3HNKHOBEHUIO NMOMEX B NMpUeme paguo- u TenecurHana. menTe B
BUAY, YTO NMoOble M3MEHEHWS UMW 3aMeHbI, OCYLLIECTBNEHHbIE B JAaHHOM Npubope
6e3 Begoma otgena obenyxueaHua komnanun MINILAND, He nokpbiBatoTcs
rapaHTuen, BblGaHHOW Ha n3genve.

3.4. NOTPEBJIEHUE SHEPTUN
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MocTaBnsieMble B KOMMMEKTE afanTepbl 3NeKTPOTOKa COOTBETCTBYIOT AMPEKTUBE
EBponerickoro Coto3a 06 akonornyeckom ansariHe (Qupektnsa 2005/32/CE).
MoTpebneHne aHeprun B pexume paboTbl M MOKOS Yy Takux ajanTepoB Toka
3HAYNTENbHO MEHbLLE, YEM Y MPEXHNX.

3.5. NEPEQ UCMOJIb3OBAHUEM

Bbi6op nopgxopsero mecra

YctaHaBnvBanTe npubop ans HabnogeHus 3a  mnageHuamu Boanu ot
TENEBU3OPOB, TEMEBU3UOHHbLIX PETPAHCNATOPOB M paauo. WHTEeHcHBHbIEe
curHasnbl, nopoxaaemble 3TUMKM Npubopamu, MOryT Bbi3BaTb LWYMbl U Aaxe
3BYKW, peTpaHcnupyemMble B 6riok MnageHua. Ecniv ato nponsonger, HyxxHo byaeT
NMOMEHSATb MECTOMONOXeHMe broka MnageHua.

Brnok mnageHua JormkeH ObiTb yCTaHOBNEH Ha otdaneHuu 1-1,5 meTpoB oOT
[ETCKOM KpOBaTKM, Ha NIIOCKOW MoBepxHocTU. Hukorga He nomellante Grok
MnafeHLa BHYTPb KOMbIGenu, KpoBaTku Un MaHexa ansi urp. Y4oCTOBEPLTECH B
TOM, YTO 6ok, kKaGenu 1 aganTep HaxoAATCS BHE 30HbI 4OCAraeMOCTY MiafeHLa
N ManeHbkux aeTen.

4. XAPAKTEPUCTUKU U3OENUA
4.1. XAPAKTEPUCTUKWU U ANEMEHTbI YIPABJIEHUSA BITOKA POOUTENEN
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minitAND
N Y . Y,
1. KHonka «MeHto»
2. KHonka «Haxatb, 4ToObl FOBOPUTbLY»: HAXaTb U yAEPXNBATb HaXaTow A5 TOro,
4yTO6bLI pasroBapuBaTtb ¢ 6r1I0KOM MnageHua
3. KHonka OK
4. KHonka «BknounTb/BbIKnounTe»
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5. KHonka «YMeHbLUMTb FPOMKOCTb»

6. KHonka «YBenu4mTb rpOMKOCTb»

7. CBeTOAMNOAHbIN MHAMKATOP BKITIOYEHWS U NOA3aPSAKN: CBET FOPUT HEMOABMKHO,
ecnn npubop BKMIOYEH, M MWraet, Korga akKymynsaTopHble OGartapeun
3apsxarTcs.

8. CBeToamnoaHbIV MHAMKATOP CBSA3W: CBET rOPUT HEMOABWXKHO, ecrnv Broku
Haxo[ATCA Ha CBSI3W ApYr C APYroM, W MUraeT, ecrnu GrokvM HaxoasiTCs BHE
30HbI 4OCAraeMocTHy.

9. CBeTOAMOAHbBIV MHAMKATOP 3BYKA: CBET HE FOPUT, ecrnv B Goke MnageHua He
obHapyXuBaeTCcs HMKaKoro 3ByKa, Unvm mMmuraet, ecrnv 6rnokom obHapyxuBaeTcs
Kakomn-nnbo 3ByK.

10. WenHas neHTa.

11. Otaenenve Ansa akkymynaTopHbeix 6atapen (2 wt. AAA 1,2 B 750mAh Ni-MH

nepesapshxaemble).

4.2 XAPAKTEPUCTUKU N ANEMEHTbI YNIPABNIEHUA BNOKA MINAJEHLA
G

14

@
I

13

minitAND o

N J 0 ﬂ ©)

12. KHonka «Bkniountb/BbIKMoUnTb»

13. KHonka noucka/Bbi3oBa B 6rok poauTenei

14. CBeTOANOOHBIN MHAMKATOP BKIHOYEHUS / HOYHUKA: CBET NOCTOSHHbIN,
ecnv 6nok MnageHua NoaKItoYeH Y HOYHMK BKITHOYEH.

15. Nepexkntoyatens pexuma (Huskas/Hynesas nepegava)

16. OToeneHne ANs akKyMynaTopHbIx 6atapeit (4 wt. AAA, B KOMMNNEKT He
BKITOYEHbI)

17. OnHamuk

18. TemnepaTypHbI AaT4mK
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5. AHCTPYKLUK MO UCMNONIb3OBAHUIO

5.1. NEPEQ UCMOJNIb3OBAHUEM:
MogknioyeHne K 3MEeKTPONUTaHMUI0 ]
M“cnonb3oBaHUe akKKyMyJISiITOPHbIX 6aTapen
Bnok poautenen:

Bbrok poguTenen B paHHoM npubope  Ans
HabnogeHns 3a MrageHuamy  CrpoekTMpOBaH
ans paboTbl ¢ akKyMynATOPHbIMK GaTapesiMu Unm
apjanTepaMu  NepeMeHHOro/MoCTOSIHHOrO — TOKa,
BKITIOYEHHBIMU B KOMMMeKT. [lepe3apsikaemble
aKKyMyraTopHble GaTtapen [OOIKHbI 3apshkaTbes
no MeHbluelr Mepe 3a 16 yacoB [0 MNepBoro
MCMNoNb30BaHUs Nprbopa Unu nocne AUTENbHOTO
nepepbiBa B NCMNONb30BaHWN.

Baw npubop ana HabniogeHus 3a mnageHuamu
rnocTaensieTcs c 2 nepesapsikaembiMn
aKkyMynaTopHelMu 6atapesmu AAA 1,2 B 750mAh
Ni-MH gns 6noka pogutenein. PekomeHayem Bam
MCMOoNb30BaTh akKyMynsATOpHble batapen B Bnoke
poauTteneii, YTobbl MMETb BO3MOXHOCTb CryLUaTb
6nok mnageHua us nwboro mecta. OgHako korga
CTaHET BO3MOXHbIM CHOBAa MOAKMIOYUTbL  GrOK
poguTenei K agjanTtepy, caenaWTe 310, 4YTOObI
BCerga nogaepxkveatb 6atapeun 3apsiKeHHbIMU.

OCHOBHbI€e wWaru:

- OTBMHTUTE M CHUMWTE KPbILLKY OTCeKa aJsi 6aTapeek.

- YT0Bbl CHATb KPbILLKY OTAENEHUS A aKKyMYNATOPHbIX
Gatapel Ha 3agHeln yacTn 6rnoka poguTenen, HaXXMUTE Ha Hee U CABUHbLTE
CKOMb3SILLMM OBWXKEHWEM B HanpaBreHun KHu3y. BcTaBbTe nepesapsikaemble
aKKyMynaTOpHble 6aTtapen B COOTBETCTBUM C TEM, Kak 3TO NMokasaHo Ha 6roke,

1 3aKPOWNTE KPBbILLKY.
- MNocTaBkTe Grok poauTenen Ha 6asy Ansa 3apsaky.

- Mopkntounte agantep k anektTpoceTn. KpacHbii cBeToguop, (7) OyaeT muratb.
(CeeToamopn ropuT HENOABWXKHO, KOr4a ajantep MOAKMYEH, U MUraeT, korga

aKKyMynATOpHble GaTapeun 3apsxaroTcs).
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Bnok mnageHua:

Brnok mnageHua CnpoekTMpoBaH Ans paGoTbl C MOCTABNSEMbIM B KOMMIEKTE
apanTepoM  MEepPeMeHHOro/MOCTOSIHHOrO  Toka WM C  aKKyMYJISITOPHbIMU
GaTtapesamu. Batapeu cnyxart ons Toro, YToGbl MOXHO GbINO UCMONb30BaTh GOK
MnageHua B criyyae nepeboeB ¢ anekTponuTaHuem. [loaToMy pekomeHayeTcs
MCnonb3oBaTh B Oroke MnageHua b6atapen, He noanexalyme nepesapsike.

OCHOBHbI€ aru:

- CHMMWUTE KpbILKY OTAEeneHns ans 6atapen, HaXXMUTe Ha Hee 1 COBUHbTE
CKOSMb3SILLMM ABUKEHNEM KHU3Y.

- BctaBbTe 4 LenoyHble akkyMynaTopHble 6atapen AAA (B KOMMNEKT He
BKITIOYEHbI) U CHOBa 3aKpowTe KpbIlKy. He cnepyeT ucnomnb3oBatb B Brnoke
MnafeHua nepesapshxaeMble akkyMynsaTopHble batapeu.

- MNopkntounTb Kabenb k 6aze BGroka MnageHLa Y NOAKMIOYUTb K ANEeKTPOCETH.

- Haxxatb 1 yaepxuBatb KHOMKY «BKMounTby, 4TOObI BKIMHOUNTL BNok MrageHua,
ecnn ato Heobxogmmo. Csetoauon (14) GyaeT cBETUTBCA (€CNM HOYHMK
BKITHO4EH).

5.2. PABOTA NPUBOPA

Mocne Toro kak Baw npubop AnNs HabniogeHuss 3a MnageHuamu Oynoer
NoaroTOBIIEH, C MOMOLIBI0 Oroka poguTernelrt Bbl CMOXETE CryllaTb 3BYKM,
pasgatolmecs B KOMHAaTe Ballero Marnbilia. Kpome TOro, Bbl CMoOXeTe
BUAETH CBETOAUOAHBIA MHAMKATOP YPOBHS MPOMKOCTM, KOTOPbIA MuUraet Gonee
4acTo, ecn rPOMKOCTb YBENUYMBAETCH, U Gonee MeasieHHO, ecrv TPOMKOCTb
CHUXaeTcs.

5.2.1. F'pomkocTb

Bbl MOXeTe HacTpouTb FPOMKOCTb, C KOTOPOW Bbl Oydere cnywaTtb CBOEro
Manbllwa, ucnonb3ys KHOMku «Beepx»/«BHM3» B nepegHen 4vactu 6Groka
poautenen (kHomkn 5 n 6). ATO He MOBMNMSET Ha YyBCTBUTENbHOCTH BalLEro
npubopa Ans HabnogeHns 3a MNageHUamMm, a NnoBrmUSiET TOMNbKO Ha TY POMKOCTb,
C KOTOPOW 3BYKM ByayT cribillatbes B 6rioke pogutenen.

5.2.2. UnaukaTop 3apsifia v npeaynpexaeHue o HU3KOM 3apsae
aKKymynsiropHou 6atapeu

Bnok poautenen:

YpoBeHb 3apsiga B bnoke poauTenen nokasaH C NMOMOLLBIO 3HaYKa Ha AKpaHe,
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n3obpaxaroLero akkyMynsaTopHyto 6atapeto.

Briok pogutenei MmoxeT paboTtaTtb 40 8 YacoB Nocne OTKIMIYEHNS OT 3apsAAHOro
YCTPOWNCTBA, OQHAKO OH 3aBUCUT OT YPOBHS 3apsifa akkyMynaToOpHbIx 6aTtapei.
Korga 3apsa ctaHeT HU3KUM, NPO3BYYUT Mpenynpexaatowuii CurHan o HU3KOM
3apsine  akkymynsaTopHon 6aTapen, W CBETOAMOAOHBLIA  MHAMKATop Ornoka
poauTenew (7) Ha4yHeT MuraTb. ECcnn 310 NponsongeT, cnegyet cHoBa NOMECTUTb
6nok pogutenen Ha 6a3y Ansa 3apsakv, YTOObI NOA3aPSANTE aKKyMYNATOPHbIE
H6aTtapen. MoxHo ncnonb3oBaTtb 6GMOK poauTenel ¢ 3apsaHOro yCTpPoncTBa.

Bbl yB1anTe coctosiHMe 3apsifa Ha aKpaHe:

‘:l = MOMHbIN 3apsaa

‘: = I'IpVI6]'II/I3I/ITeJ‘|bHO nonoBuHa 3apana
E = 3apAan B aKKyMYNATOPHbIX 6aTape;|x NOYTU NOSTHOCTbIO n3pacxoaoBaH
E 1 MUraet = Heobxogumo nepes3apagnTb akKyMynATOPHbIE 6aTapeV|

Bnok mnageHua

Ecnu Bbl ucnonb3yeTe 6nok MnageHua ¢ akkymynaTopHbeiMu 6atapesMu, 3apsg B
KOTOPbIX HAXOAMTCA Ha HU3KOM YPOBHE, CBETOAMOAHBIN nHAvKaTop 3apsaa (14)
HayHeT muratb. Torga HeobXO0AMMO 3aMEeHUTb akKyMYmnATOpHble GaTapeun.
MoxanyvicTa, uMenTe B BUAY, YTO €CNW HOYHUK BbIKMIOYEH, TO CBETOAVNOAHbBIV
nHankatop 3apsiaa (14) 6yaeT noTtyweH n muratb He Byaer.

5.2.3. 3BykoBOe npeaynpexaeHue

Brok poanTenen moxeT usgaeaTb AOMNOMHUTENbBHBIV 3yMMEPHbIV CUrHan, koraa
YPOBHM 3ByKa B KOMHAaTe Manbilla NPUMBOASAT B aKTMBHOE COCTOSHME CBETOBOWM
VHAMKaTOp 3BYKOBOro Aatymka (9).

370 0CcoBeHHO MonesHo B TOM Cryyae, ecny rpoMKOCTb Brnoka poauTenen
CHWXeHa, 1 ANs KOHTPONS 3a YPOBHEM 3ByKa B KOMHAaTe Marbilla UCMomnb3yeTcs
TONbKO CBETOBOM AaTymk (9).

Yrtobbl HacTpouTb 3Ty onuuio B Brioke pogutenen, NOCMOTPUTE, NOXanyncra,
pasgen «HacTtporikuy.

5.2.4. Nownck

OTa onuus cnyxuT Ans obHapyXeHus NoTepsiHHOro 6roka poguTenen.
HaxmuTte ogmH pas kHomky nowucka/BbizoBa (13) Ha 6Gnoke mnageHua w
yOoepXuBanTe ee B TeyeHue 2 cekyHA. bnok poauTtenen usgacT ToHanbHbIN
curHan. MoXHo BbIKMIOYNTL 3TOT CUrHar, CHOBa HaXkaB Ha KHOMKY nouncka/Bbi3oBa
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(13) nnn nobyto kHonky Ha bnoke MnageHua.

5.2.5. Kak Bbl MOXeTe pa3roBapuBaTb CO CBOMM MalbilLOM

Bbl MoxeTe pa3roBapuBaThk ¢ brioka poguTenei Co CBOMM MarsbiLLOM (BO3MOXHO,
Ans Toro, YTobbl YCNOKOMTb €70 U AaTb NOHSTh, YTO Bbl celvac NpuaeTe) Unm co
CBOMM MYXeM (KeHOMI) (ecnu OH(-a) HaxoaMTCs B AETCKON).

Haxmute n yoepxusante KHonky «Haxarb, 4TOObl roBopuTb» (2) 1 roBopuTe
B HanpaBsneHuu nepefHen yactn 6noka poguTenen. Yrtobbl cHoBa nocnywaTtb
3BYK, NPUXOASLLMIA N3 KOMHATbI Manbilla, OTryCTUTE KHOTKY.

WwmeliTe B Buay, 4TO, MOKa Bbl pasroBapviBaeTe CO CBOVMM MarmbIOM, Bbl He
CMOXeTe CrblllaTh ero 40 TexX Nop, Noka He OTNycTuTe KHOMKy «HaxaTtb, 4Tobbl
roBoputb» (2).

5.2.6. HouHuk

Brnok MnapeHua nMmeeT HoYHKK (14), KOTOPbI N3NyYaeT MArKUiA CBET, obecneunBas
KOMOPT BaLleMy Marbilly U NO3BOMSAs eMy BUAETb B TEMHOW KOMHATe.

Bbl Takke MOXeTe BKMO4aTb HOYHWMK C Oroka pogutenen (cMm. pasgen
«HacTtporikuy).

5.2.7. MNepekniovaTens pexumMa HyJieBO IMUCCUMN U HU3KOTO U3Ny4YeHust
Brnok mnageHua BKIoYaeT crneumarnbHyo TEXHOMOMMIO nepefayn, Ha3biBaemyto
HyneBown amuccuen. Korga 6nok mnageHua HaxoguTcst B COCTOSIHUM MOKOS!, He
06HapYy)XMBAETCA HUKAKOro LyMa M Marblll He MiayeT, TO HUKaKkoe ManyyeHve
He ucnyckaeTcs.

Pexum nsnyyeHusi B brnoke mrageHua MOXeT ObiTb «HU3KOE M3MydYeHue» Unm
«Hyneeasi amuccusiy. YToObl BbIOpaTb PEXUM, UCMONb3ynTe nepekniodatenb
pexvma (Hu3koe/Hyneeoe usnyyexue) (15).

1) Pexxkum HyneBou ammuccum

Hactpoiika:

YcTtaHoBWTe nepekniovaTenib B HKHEN YacTu Brioka mnageHua B NoroxeHue
«Honb». lNocne Toro kak mexagy 6nokamu pogutenen n mnageHua Oyaer
yCTaHOBIeHa CBA3b, ONOK MnageHUa NoLNeT curHan noaTBepXAeHns B 6ok
poouTenen. OTO [enaetcsi C LEnblo YCTaHOBMEHUSI MEPBUMYHOMO KOHTaKTa
mMexay AByMmsi 6rnokamu. CBETOAMOAHbLIN MHAMKATOP CBSI3W (3eneHoro useta)
Ha 6rnoke poaguTenen (8) HaAYHET CBETUTLCA M MUraTb C MHTEpPBarioM B MATb
CeKyHZ, yka3blBasi, YTO MAeT nouck 6rnoka MnageHua u YTo pexmMm «HyreBoro
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N3MYyYEeHNsI» HACTPOEH.

Pa6ora:

[na HopmanbHon pabotbl DECT 6nok mnageHua AOMKeH nocnaTte curHan
Ha Orok poguTenen, 4Ttobbl NOATBEPAMTb CBOE CyLlecTBOBaHue. [lockonbKy
HeobXoAMMO rapaHTMpoBaTb, 4TOObl 6a3oBbii  GMOK  MOr  HemegsneHHO
NMOAKIYaTLCA Ha CBSA3b C GNOKOM poaMTENeN, KOraa MarbiLl NiadveT, UCnosb3yem
xapaktepuctuky NEMo («No Emission Mode»: Pexum 6e3 amuccun) ans Toro,
4yTOObI B AENCTBUTENBHOCTM HE ObINO HUKaKOW 3MUCCUK, O[HaKO YTOObI Mpyn aTOM
noaaepXvBanacb HemeasieHHas peakuus.

Korga 6rok MnageHua HaxoguTcs B COCTOSIHUM MOKOSl, HE OBHapyxuBaeTcs
HMKaKoro wymMa v Marnbill He MfayeT, TO HUKaKoe W3NyyYeHue He nepepaercs.
Korma 6nok o6HapyxuBaeT Kakol Obl TO HM OblNO 3BYK, MpeBbILLAOLLNIA
Nnopor YyBCTBUTENMbHOCTU (YCTAHOBMEHHbLIM Ha abpuke Mpu W3roTOBMEHUN),
OH HauMHaeT nepefasaTb cUrHam Ha Gnok pogutenen, 4Tobbl MOXHO Gblno
YCTaHOBUTbL LMGPOBYID KOMMYHMKALMIO. OTO MOXET 3aHATb [0 8 CeKyHA.
XapakTtepuctuka «HyneBOoe W3fyYeHUEe»  KOHTPONMPYEeTCs C  MOMOLLbIO
nepeknoyartens, pacrnonoxeHHoro Ha 6ase 6noka mnageHua (15).

* Bnok poautenen He o6HapyxMBaeT NONOXEeHUSA BHE 30HbI 4OCAraeMoCTu:
Mockonbky OMOK MnageHUa He MMeeT curHamna pAans ckaHMpoBaHUs TOro,
sBNseTca N 6rnok poauTenen B 30He OOCAraeMoCTW WM HET, korga Onok
poauTenen HaxoguTCsl Ha pPacCTOsiHUM BHE 30HbI JOCAraemMoctu, oba 6Grnoka
He pacro3HaloT, YTO OH YXXe HaxoOWUTCA BHe 30Hbl gocsiraeMocTu. [Moatomy
nmeeTcs (pyHKUMSA ans Toro, YTobbl Nonb3oBaTenb MOr NMPOBEPSiTb COCTOSIHME
cBsA3u. [pu nerkom HaxaTum Ha KHOMKY BKIodeHust (4) 6nok poauTenen Bcerga
OyneT nckaTb GMOK MNageHua, Kak eCnu OH HaxoauTcst B 30HE LOCSAraemocTy,
Tak 1 ecnu oH Haxogutcs BHe ee. Ecnv oH HangeT 6nok MnageHua, oH u3gact
ONMHHBIA CUTHan, U CBETOAMOAHBIN uHAMKaTop cBsA3u (8) OyaeT murate yepes
Kaxable 5 cekyHa. Ecnu 6rnok MnageHua HaxoguTcst BHE 30HbI LOCAraemMocTy,
TO NOSIBUTCA 3yMMEPHbIVA CUTHar, U CBETOAMOOHLIN MHAMKATOp cBsA3u (8) byneT
MuraTb, NokasbiBasi COCTOSIHWE BHE 30HbI OCAraeMoCTy.

2) PeXMM HU3KOTro U3ny4eHus

Hactpotika:

YctaHoBUTL nepekntovatens (15) B nonoxeHne «Huskoe», n 6rnok nepenger B
PEXUM HU3KOTO U3NYYEHUS.
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Pa6ora:

Brnok MmnageHua nepepaet curHan NnoATBepXXAeHUst Ha brok poanTenen B TeHeHne
20 cekyHA 4vepes kaxable 2 MUHYTbl. Ecnu 6rnok poauTenen npuHUMaeT aToT
CurHan, To CBETOAMOAHbIN MHAMKATOP (8) ocTaeTcs ropeTb, ykasbiBas, Y4To 6ok
HaxoguTcsi B 30He ocAraemocTu. B npoTtvBHOM criyyae, ecnu 6nok pogutenen
He MOXET MPVHATB 3TOT CUrHan Mo NPOLLECTBUN 2 MUHYT, CBETOANOAHbIN CUrHan
OyneT muratb, 1 OyaeT magaBaTbCA 3yMMEPHbIN curHan, Ytobbl npegynpeauTb
nonb3oBaTens 0 TOM, YTO GrOK HaXOAUTCSA BHE 30Hbl JOCAraeMOCTMH.

Mpu nonoxeHun nepekntodatens «HW3koe», NPMBOANTCSA B aKTUBHOE COCTOSIHUE
HernpepbiBHAasi CBA3b HU3KOW MOLLHOCTM ¢ BroKoM poauTenen. YkasaHHasi Bbllle
3agepkKa Anst yCTaHOBIIEHMS CBSA3U B 3TOM Cry4Yae He NPOUCXOAMT.

5.2.8. YcTaHOBNEeHue cBA3U Mexay 6nokamm

Ecnu B kakon-nnbo MOMEHT CBS3b Mexay 6riokom poauTenen n 6rnokomM mnageHua
npepBeTCcs, 3eNeHbIi CBETOBOM MHAMKATOP CBA3M Ha brioke poguTtenen (8) HauyHeT
MUraTb, U 3efieHbll CBET 3BYKOBOMO CEHCOpa NepecTaHeT pearnpoBaTth Ha Kakon
6bl TO HM 6bINo 3BYK. YTOGLI BOCCTAHOBUTL CBS3b, YAOCTOBEPLTECH B TOM, YTO
6rnok poouTenen HaxogWMTCs B 30He AocsraeMocTu brioka mnapeHua (cnepyet
nepeaBuHyTb ero nobnwxke k GrMoKy mnageHua v nogoxaatb 5 cekyHA, moka
ycTaHoBUTCH cBs3b). Ecnn ato He cpaboTaeT, BO3MOXHO, byaetr Heobxoanmo
BOCCTaHOBUTb CBA3b Mexay AByMsi Gnokamu. Bblkntouute, a 3ateM CcHoBa
BKItouMTe 06a 6rnoka, v NoTOM OCYyLLECTBUTE CrieaytoLlee:

- B 6rnioke mnageHua: Haxmute kHonky On/Off (Bkn./Bbikn.)

- B 6rnoke poaguTenen: Haxmute u npogomkante yaepxuBatb kHonky On/Off
(Bkn./Bblkn.) B Te4eHne NpubnunsutensHO 2 CekyHA,.

3aropuTcs 3eneHbli CBETOBOW MHAMKATOp CBA3W (8) (9TO MOXeT 3aHATb
HECKOIbKO CEKyHA).

YTto6bl NpoBepUTL B N0GOM MOMEHT COCTOSIHWE CBSA3M, HAXKMUTE Ha KHOMKY on/
off (Bkn./BbIkn.) (4) 6rioka poguTenen, n OH BEPHETCH B PEXUM noncka yepes 15
ceKyHA. OTo NonesHo Ans Toro, YTobbl NPOBepAThb, BKIOYEH N Brok MnageHua,
KOrJa OT Hero He NpUHMMAaeTCs HuKakown 3ByK. Ecrm Gnoku cesAsaHbl Apyr c
OpYrom, To CBETOBOW MHAMKaTOp CBA3W Ha Groke poauTenen (8) 6yaet ropeTb
(He murast), a ecrnm OHM He COoeAMHEHbI, TO Ha 3KpaHe nosiBuTcs «HeT cBA3nY,
1 3ereHbli CBETOBOW MHAMKATOP CBA3W Ha bnoke poautenen (8) 6yaeTt muratb.
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5.3. HACTPOWKMU

Yrtobbl nepensuratbCs Mo HACTPOMKaM, OTKPOWTE MABHOE MEHK C MOMOLLbO
kHomkn «MeHio» (1) (cM. YpoBeHb 1 HuXe), BbIbepuTe OAHY M3 ONUUA MEHIO C
NnoMoLLblo KHOMOK «Beepx»/«BHua» (5 n 6) n noareepanTte BbIOOp HaxaTvem
kHorku OK (3). 3TOT e NpuHLMN UCMoNb3yeTCs U ANS NEPEABMKEHNS MO APYTUM
YPOBHSIM MEHIO.

Y106kl BLINTM U3 MEHI0, HaxxmuTe KHOMKy «MeHio» (1); ecnu noHagobutcs, 1o

HEeCKOIbKO pas.

YposeHb 1 YpoBeHb 2 YposeHb 3 YposeHb 4
1 HouHuk Bkniountb?
Bbikntounts?
2 KonblbenbHas Bocnpoussectn? « Melodie 1: Twinkle
OcTtaHoBUTL? Melodie 2: Silent Night
pomkocTb Melodie 3: Minuet in G
HoBbIl BIGOP Melodie 4: Danny Boy
Melodie 5: Gymnopedie
Bocnpown3ssecTtu Bce
3 YyscTBuTENbHOCTL | YpoBeHb (1 —5)
4 3BykoBoe Bkniountb?
npeaynpexaeHve Bbikntoumnts? YpoBeHb
'pomkocTb (1 - 5)
5 Temnepatypa HacTtpoutk nHtepsan | BepxHuit npegen xx
HwxkHWI npeen xx
Mpepynpexaexue o BkntounTb? <> BbikntounTtb? | YpoBeHb
Temnepartype pomkocTb rPOMKOCTY
papychkl Lienbcua?
«— [pagychbl
®apeHrenTa?
6 Yachbl YcTaHoBUTL BpeMSt log
Mecsy,
[eHb
Yac
MunyTta
dopmat BpemeHm 12 yacoB? <24 vaca?
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YpoBeHb 1 YpoBeHb 2 YpoBeHb 3 YpoBeHb 4

7 Bpewmsi YcTaHoBUTb BpeMst Yac
KOpMIeHust MunyTa
WHTepsan Yac
MunyTa
TpeBOXHbIN curHan Bkniountb?
Bbiknountb? YpoBeHb
pomkocTb rPOMKOCTU
8 HAabik Anrnmiickuin | ®uHckuin

lonnanackwii | VtanbsHckuia
®paHuysckuit | Moptyransbckun

Hemeukuit Yewuckui
WcnaHckui BeHrepckuii
LWBenckui I Monbckuit
Oatckun | PymbIHCKMIA

Hopeesckuin | Pycckuit

5.3.1. HouHuk

Brnok MnapeHua nmeeT HoYHWK (14), KOTOPbIV N3Ny4YaeT MArknii cBeT, obecneynsas

KOMQOpT BalleMy Marnbilly 1 No3BONsAs eMy BUAETb B TEMHON KOMHaTe. YTobbl

HaCTpOUTb €ro, BbIMOMHNUTE crieaytolee B brioke pogutenei:

- Haxxmute kHonky «MeHio» (1).

- UcnonbayiiTte kHonkn «BBepx»/«BHuU3» (5 n 6), 4tobbl nepentn k «HoUHMK».
HaxmunTe kHonky OK (3). Ha akpaHne nosButca [BkmounTtb?] (cuctema
CrnpaLLnBaET Bac, Xernaerte N Bbl BKIOYUTb HOYHUK).

- Haxxmute kHonky OK. Ha akpaHe nossutcsa [CoxpaHeHo], 1 MpO3By4YUT cUrHan
noaTeepxaeHusi. Ha 6noke mnageHua nnaBHO 3a)dOKeTCs HOYHMK. Ha Groke
poauTenen NOSABUTCS 3HAYOK C N30BpaxeHneM NamnoYku, NpeaynpexaatoLLmnii
0 TOM, YTO HOYHMK Ha Orioke MnageHua BKIIOYEH.

YTto6b! BLIKMIOUNTL HOYHWK C Brioka poauTenen:

- BeinonHuTe Bbiweyka3aHHble warn. Ha akpaHe nosiBuTcs [Bbikniountb?]

- HaxxmuTe kHonky OK (3). Ha akpaHe kpaTkoBpeMeHHo nossutcsa [CoxpaHeHo],

N MPO3BYYAT CWUrHan NOATBEPXKAEHWS. 3HA4YOK C M30OpaKeHnem namnoyKu

NCYE3HET.

5.3.2. KonbibenbHas (menopus)

Baw manbiw MOXeT yCnoKoMTbCS MoA 3BYKW HEXHOW KomnblGenbHoWn, koTopas
Oynet 3ByyaTb M3 Groka mnageHua. B npubope ecTb 5 menoaun, KoTopble
MOXHO BbIBVpaTh, a KpOMe TOro, Bbl TAKKE MOXETE 3afaThb UX NOCneaoBaTeribHoe
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BOCnpou3BeaeHne apyr 3a apyrom [Bocnpounssectu Bce]. Onunto konbiGenbHoM

MOXHO BKMOYaTb M BblKMoyaTe ¢ Bnoka popuTtenen, oHa npefcTaBfieHa Ha

3KpaHe 3Toro 6Grmoka 3Ha4ykoM C M306paxeHWem My3blKanbHOM HOTbl. JTOT

3Ha4YOK U HOMEep MenoaMU NPUCYTCTBYIOT Ha 3KpaHe, noka 3By4nT KornblbenbHas.

Menogwuu 3ByYaT B Te4yeHne 15 MUHYT.

YTo6bl BbIOPaTh M BOCMPOM3BECTU KOMbIOENbHYO, BLINOMHUTE creaylolliee Ha

6noke pogutenen:

- Haxxmute kHonky «Merio» (1).

- cnonb3aynTte kHonku «Beepx»/«BHM3» (5 1 6), 4Tobbl NpuinTu k [KonbibenbHasi].
HaxmuTe kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [BocnpoussecTtn?]. Micnonb3ayiite
KHOMKn «BBepx»/«BHu3» (5 1 6), 4tobbl Nnepentn k [HoBbI BeIGOP].

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe Oyaet nokasaHa menogusi, kotopas
BOCMPOW3BOANTCH B A@HHbIA MOMEHT.

- NcnonbaynTte kHomkn «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4ToBbl NneperTn K xxenaemom
mMenoaun, nubo 4Tobbl NepenTn k [BocnponssecTn Bee).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe kpaTkoBpemeHHo nosiButcs [CoxpaHeHo].
Ha akpaHe nossutcsa [Menogus).

- Haxxmute kHonky OK (3) aBaxapl.

- Ytobbl NpepBaTth Bocnpon3BeaeHue, HaxmmTe kHonky OK (3) aBaxabl, korga
cMcTemMa HaxoauTCs B peXume KonblGenbHON.

XoTs  konbiGernibHas HEe OCTAHOBWUTCSA, OHa aBTOMAaTUYEeCKM nepecTaHeTr
BOCMPOM3BOAUTLCS Yeped 15 MUHYT.

5.3.3. YyBcTBUTENLHOCTb 3BYKa

HekoTopble Manbiwm npou3BoaAT Gonblue wyma, yem apyrvue! Bbl mMoxeTe

nepcoHanu3npoBaTb YyBCTBMTENbHOCTL Ballero npubopa Ans Habnogexus

3a MnageHuamm, 4Tobbl NPUCNocobuTb ero K ceoemy Manbiwy. [ns manbiwa,

KOTOPbIA CMUT CMOKOWHO W NfayveT HerpoMKo, HacTpoWTe YyBCTBUTENbHOCTb

Ha 3HayeHne «Bbicokas», a ecnm oH 0bbIYHO M3aaeT bonee rpoMKue 3BYKM BO

BPEMS CHa U NPOM3BOAUT AOBOMBHO CUIbHBIV LLYM Nepes TeM, Kak Ha CaMoM

[ene 3annakarb, TO HaCTPOWTE YyBCTBUTENbHOCTbL Ha 3HaYeHne «Huakasny.

YT06bI HACcTPOWUTL YYBCTBUTENBLHOCTL 3BYKA, BbINOMHUTE criedytollee B Gnoke

poauTene:

- Haxxmute kHonky «Merio» (1).

- UcnonbayiiTte kHonkn «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4Tobbl NepenTn K
[UyscTBuTEnbHOCTB]. Haxmute kHomky OK (3). Ha akpaHe nosiButca
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[YpoBeHb] 1 monockl C ykasaHMem YpOBHS TPOMKOCTM (MOMHas = BbICOKas
YyBCTBUTENbHOCT).

- NcnonbaynTte kHonku «BBepx»/«BHN3» (5 n 6), 4Tobbl NneperT K YPOBHIO
yyBcTBUTENBHOCTU. Haxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe kpaTKoBpeMeHHO
nossutcs [CoxpaHeHo].

5.3.4. 3BykoBoe npepynpexneHue

Brnok pogutenei MoXeT u3gaBaTb [AOMOSHUTEMbHBIN  MPeAyNpexXAatoLLnii
3yMMEPHbIA CUrHarn, Koraa YypoBeHb 3Byka B KOMHaTe Marnbilia npuBOAUT
B aKTUMBHOE COCTOSIHME CBETOBOW MHAOMKATOP 3BYyKOBOro aartumka (9). 3T1o
ocobeHHO Mone3Ho B TOM Criy4ae, ecrnu rpoOMKOCTb Brioka poauTenei CHUXeHa,
M ONns KOHTPONS 3a YPOBHEM 3ByKa B KOMHAaTe Marnbillia WCMonb3yeTcs TOMbKO
CBETOBOW AaT4uK (9).

Ytobbl akTMBMpOBaTbL npegynpexaarlmin curHan Ha Onoke poputenen,
BbIMOMHUTE CrieayloLee:

- Haxxmute kHomky «MeHto» (1), a 3aTtem kHonku «Beepx»/«BHus» (5 n 6), 4tobbl
nepenTu K [3BykoBoe npeaynpexaeHue].

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [BkmounTb?]

- Haxwmute kHonky OK (3), 4Tobbl BKNOYMTL NpedynpexaeHve, Unm KHOMKY
«MeHio», 4TOObl BbLIATU, HE MpoM3BeAss HWKAKMX W3MeHeHun. Ha akpaHe
KpaTKkoBpeMeHHO nosButcs [CoxpaHeHo], M MPO3BYYUT CUrHaN NoATBEPXKAEHUS.

Ecnn Bbl xenaeTe W3MEHWTb YpPOBEHb TPOMKOCTU TPEBOXHOIO CurHana,

BbINOSHUTE creayloLlee:

- HaxxmuTe kHomky «MeHio» (1) nneperiaute k MeHio [3BykoBoe npeaynpexaeHue].

- Haxxmute kHonky OK (3), nepevigute k MeHio [[pOMKOCTb], HaXXMUTE KHOMKY
OK (3) n HacTpoWiTe rpoMKkocTb. Ha akpaHe nosiBuTcs [YpoBeHb] 1 nomochl,
npeacTaBnsioLLmMe rpOMKOCTb 3BYKa.

- NcnonbaynTte kHonku «BBepx»/«BHM3» (5 n 6), 4Tobbl BoIbpaTh Xenaemsbiin
YPOBEHb IPOMKOCTM (MOMHBIA = CaMbli BbICOKUIA). Ha akpaHe KpaTKoBpeMEHHO
nossutca [CoxpaHeHo]. Ecnu wym, npousBoauMbI BawvM pebeHKoMm,
OOCTWUIHET KpacHOro YPOBHSA Ha cBeTogumopde, Ha 6rnoke poputenen Gyper
130aHo 3BYKOBOE NpeaynpexaeHune.

YT0o6bI BLIKNIOYMTL 3BYKOBOE NpeaynpexaeHue:
- BbinonHuTe Bbileyka3aHHble warn. Ha akpaHe nosiBuTcs [Bbikniountb?]
- Haxxmute kHonky OK (3) ogHokpaTHO. Ha akpaHe kpaTKOBPEMEHHO MOSIBUTCS

176



[CoxpaHeHo].

5.3.5. Bubpaums

Ecnn 6rnok poauTenei HaxoguTCcs B OYEeHb LUYMHOW cpede, TO nonb3oBaTtensb,
BO3MOXHO, HE YCINbILWNT 3BYK AMHamMuka. Torga nonb3oBatenb MOXET BKIOYUTb
Bubpaumio. CrrHan Bubpauum akTMBU3NPYETCS He TOMbKO M3-3a Gonee BbICOKON
rPOMKOCTM Mriaya, YeM NoporoBasi, HO Takxke Npu NpeaynpeXxaeHun o BbIXOAE 13
30HbI 4OCAraeMOCTM 1 NpU NpeaynpexaeHnn o Temnepartype.

YT06bI HaCTPOUTBL €ro, BbINONHUTE criedyoLlee B 6roke poanTenen:

- Haxxmute kHonky «Merio» (1).

- Ucnonbayiite kHonkn «BBepx»/«BHU3» (5 n 6), 4tobbl nepeintn k [Bubpaums).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [Bknounts?)

- Haxxmute kHonky OK (3), 4To6bl BKMoUMTE BUBpaLmio, i KHomky «MeHto» (1),
4YTOObI BLIATW, HE MPOM3BEASA HUKaKUX M3MeHeHMIn. Ha akpaHe KpaTKOBpeMEHHO
nosisutcs [CoxpaHeHo)]. Tenepb BMbpaums BknoveHa.

Ecnu Bbl )enaeTe BbIKMHOYUTE BUBpaLmio:

- Haxxmute kHonky «Merio» (1).

- Ucnonbayiite kHonkn «BBepx»/«BHM3» (5 n 6), 4tobbl nepeintn k [Bubpaums).
- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [Beikniounts?]

- Haxxmute kHonky OK (3) ans nogTeepXaeHus.

MmenTe B BUAY, 4TO BUOpaLIMsA HE MOXET OCYLLECTBSATLCSA, Korga 6rok HaxoamTcs
Ha 6a3e Ans 3apsgku.

5.3.6. Temnepartypa

[na 300poBbsi Balwero Masbilla O4eHb BaXKHO, YTOObl OH Haxoguscs npuv
GesonacHon Temnepartype. Baw npubop anst HabnogeHus 3a MnageHuamm
MOXET NMoMOYb BaM B 3TOM, NMokasbiBasi TeMrnepaTypy KOMHaTbl Manbilia Ha 6roke
poauTeneir. Ero gaxe MOXHO 3anporpammupoBaTb, YTOGbl OH Mpedynpexgan
Bac B TOM clly4ae, ecrnv Temnepartypa MOBbICUTCS UMM MOHU3UTCSH, BbIMAS 3a
npeaensl 3apaHee onpefeneHHoro AuanasoHa.

5.3.6.1. UsmMeHUTb AMana3oH TeMnepartypbl
Mo >xenaHuo Bbl MOXETE 3anporpaMMmpoBaTb MakCMMarbHble 1 MUHUMarnbHbIe
npegensl TeMnepaTypbl Ha cBoem npubope Ana HabnogeHns 3a MnageHUuamu.
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Torga ecnv TemnepaTypa B KOMHaTe Marbillia NOBbICUTCS UMW NOHU3UTCS, BbIAS

3a npepgenbl 3apaHee OnpedeneHHoro Avanas3oHa, TO MokasaHHas Ha bnoke

poauTenen TemnepaTypa HayHeT Muratb W, ecnv 3TO 3anporpaMMupOBaHO,

OyneT nsgaHo 3BykoBoe npepynpexaeHne. Kpome Toro, Ha aKpaHe MosiBUTCA

Hagnuck «Beicokas» nnun «Huakasny.

YTo6bl 3anporpaMMupoBaTh 3TO, BbINOMHUTE creaytollee B 6rioke poavTenen:

- Haxxmute kHonky «Merio» (1).

- cnonbayiite kHonku «BBepx»/«BHu3» (51 6), 4To6bl nepentu k [Temnepatypal.

- Haxxmute kHonky OK (3).

- UcnonbayiTte kHonkn «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4Tobbl NepenTn K
[3anporpammMupoBaHHkIN AManasoH].

- Haxxmute kHonky OK (3). BepxHuin npegen Temneparypbl OyaeT nokasaH kak
[BepxHuii npenen xx].

- NcnonbaynTte kHonku «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4ToObl nogHMMaTLCH Unu
onyckaTbCs, Noka He gonaeTe OO TOro 3Ha4YeHWs B rpagycax, KOTopoe Bbl
enaeTe 3anporpaMMMpoBaTh Kak BEPXHUA npeaen.

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe kpaTkoBpemeHHo nosiButcs [CoxpaHeHo].
ByneT nokasaH Hv>xHWI Npegen kak [HwxHuin npegen xx].

- NcnonbaynTte kHonkn «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4ToObl nogHMMaTLCH Unu
onyckaTbCs, Noka He gongeTe OO TOro 3Ha4YeHWs B rpagycax, KOTopoe Bbl
XenaeTe UMeTb B KaYeCTBE HWXHEro npeaena.

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe kpaTkoBpemeHHo nosiButcs [CoxpaHeHo].

Tenepb y Bac HacTPOEHbl BEPXHUMA W HWKHWIA Npeaensl TemnepaTypHoro
AnanasoHa.

5.3.6.2. HacTpowka npegynpexaeHusi o Temneparype

Mo >xenaHuio Bbl MOXETe HacTPoUTb OMOK poauTenei Takum obpas3om, YToObI

OH Mpepynpexaan Bac [ABOWMHbIM 3yMMEPHbIM CWUrHarmom B Ccryyae, ecnu

Temneparypa BbIAET 3a npeferbl HACTPOEHHOro AnanasoHa.

YTto6bl HAacTpOWTbL €ro, BbINOMHWTE crieaytoLlee B bnoke poautenen:

- Haxxmute kHonky «Merio» (1).

- NcnonbaynTte kHomnku «BBepx»/«BHN3», 4Tobbl Nepentu k [Temneparypa).
HaxmuTe kHonky OK (3).

- UcnonbayiiTte kHonkn «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4Tobbl NepenTn K
[MpenynpexaeHne o Temneparype].

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [Bknounts?]
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- Haxxmute kHonky OK (3), 4ToObl BKMIOUNTE NpeaynpexaeHne, Nnm KHomky
«MeHto» (1), 4TOObI BLINTW, HE NPOMN3BEAS HUKAKMX M3MeHeHun. Ha akpaHe
KpaTkoBpemeHHO nosiButcs [CoxpaHeHo]. Tenepb npepynpexaeHuwe o
Temneparype BKITOYEHO.

Ecnu Bbl )enaeTe BbIKMIOYUTE NPeAynpexaeHne o Temneparype:

- BbinonHuTe BbileyKa3aHHbIe MHCTPYKLUK.

- Ha yeTBepTOM Luare Ha akpaHe nosiBuTCA [BbikmounTb??]. HaxmumTe kHomnky OK
(3) Anst nogTBEPXKAEHMS.

5.3.6.3. UsmeHeHue rpaaycoB Llenbcus Ha rpagycbl ®apeHrenTa

Bbl MoxeTe BbiOpaTth, OyaeT num TemnepaTtypa KOMHaTbl Manbilla NokasblBaTbCs

B rpagycax Llenbcus unu ®apenrevita. Mo ymonuyaHuio Baw npubop Ans

HabnogeHns 3a MnageHuaMu HacTpoeH B rpagycax Lienbcus, ogHako, ecnu Bbl

XenaeTe 3aMEeHUTb UX Ha Apyrue, BbIMOMHWUTE yKa3aHHbIe HUXe Liaru.

YTto6bl HAaCTpOWTL 3TO, BLIMOMHUTE crieaytollee B brioke poauTenei:

- Haxxmute kHonky «MeHto» (1), a 3aTem MCnonb3ynte KHOMKW, YTOObI NepenTu K
[Temnepatypal.

- Haxxmute kHonky OK (3).

- NcnonbaynTte kHonku «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), utobbl nepetn K [Fpapychl
PapeHrenta?).

- Haxxmute kHonky OK (3), uTobbl BkMounTh «PapeHrent» (unu «MeHio», 4Tobbl
BbITW, HE NPOM3BEAS HWKaKUX U3MeHeHun). Ha akpaHe KpaTKOBpEMEeHHO
nossutca [CoxpaHeHo]. Tenepb TemnepaTypa KoMHaTbl Manbiwa 6yaer
nokasblBaTbCs B rpagycax PapeHrenta.

Ecnu Bbl )XenaeTe cHoBa U3MeHUTb TeMrepaTypy Ha rpagycsl Lienbcus:

- BbinonHuTe BbileyKa3aHHbIe warun.

- Ha Tpetbem wware Ha akpaHe G6yaet nokasaHo [[paaychkl Lienbcus?].

- Haxxmute kHonky OK (3).

5.3.7. Yachbl

Bbl MOXeTe HacTpouTb 3kpaH Groka poauTenen Takum obpa3omM, YToObl HA HEM
Obiny NokasaHbl Bpems 1 fata. Yacbl MOryT nokasbiBaTb Bpemsl B 12-4acoBom
unun 24-4yacooM chopmate (MO yMONMYaHWIO Ball MOHMTOP HACTPOEH Ha 4vachbl
B pexumMe 24 yacoB). Bam HyxHO OyAaeT HacTpouTb 4ackl, ecnv Bbl Xenaete
MCNOnb30BaTb PYHKLUIO NPeaynpeXxaeHns 0 BpEMEHU KOPMIIEHUS.

Ecnu Bbl BeiHETE npubop Ans HabnogeHus 3a MnageHuamMm 13 areKTpoceTw,
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BaM HY>XHO OyZeT CHOBa HaCTpOWUTb Yackl B credyolmii pas, korga Bbl Oygete
1M MOnb30BaThCS.

YTo6bl HacTpoWTb BPeMS, BbIMOMHWUTE crieaytollee B bnoke pogutene:

- Haxxmute kHonky «Merio» (1).

- NcnonbaynTte kHomku «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4Tobbl nepenTy k [Hacsl].

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcsi [3BanporpammupoBath BpeMmsi]

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [[oa]

- Vicnonb3aynTte kHonkn «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4yToBbl NEPENTM K HY>KHOMY roay.

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcsa [Mecsu]

- NcnonbaynTte kHonkn «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4TOObI NEepenTn K Hy>KHOMY
mecsiLy.

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [[eHb]

- Vicnonb3aynTe kHonkn «BBepx»/«BHM3» (51 6), 4TOObI NEPEnT K HY>KHOMY OHHO.

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [Hac).

- NicnonbaynTte kHonkn «Beepx»/«BHM3» (5 1 6), 4TOObI NepenTU K HYXKHOMY Yacy
C MCMonb3oBaHnem 24-4acosoro gopmara.

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [MuHyTal

- NcnonbaynTte kHonku «BBepx»/«BHN3» (5 n 6), 4Tobbl NnepenTn K Hy>XHOW
MUHYTE.

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [CoxpaHeHo], 1 Mpo3ByunT
curHan noateepxaeHus. Tenepb Ha Bnoke poguTenen 6yayT nokasaHbl gata
1 Bpemsi.

Urtobbl BbIOpaTe 12-4acoBor wunu 24-yacoBow opMaTt 4acoB, BbINONHUTE

cnepyolee Ha 6rioke poauTenen:

- Haxxmute kHonky «Merio» (1).

- NcnonbaynTte kHomku «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4Tobbl nepenTy k [Yacsl].

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcsi [3BanporpammupoBath BpeMmsi]

- Ucnonbayiite kHonkn «BBepx»/«BHM3» (5 n 6), 4tobbl Nepeasuratscsa Bnepes
unun Hasag k [Popmat BpemeHu]

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [12-4yacosow hopmat?] (cuctema
cnpaLunBaeT Bac, Xernaerte v Bbl U3MeHUTb hopmaT Ha 12-4acoBoii).

- HaxkmuTe kHonky OK (3) (unn, ecnu Bbl He XenaeTe 3MeHsTb hopmart, HaxMuTe
kHOMKy «MeHto» (1), 4TOObI BbIATK, HE NPOM3BEAS HUKAKUX M3MeHeHui). Ha
3KpaHe KpaTkoBpeMeHHO nosiBuTcst [CoxpaHeHo], 4ToObl NoATBEPAWTH, YTO
Yacbl 6bIny 3anporpammmnpoBaHbl Ha 12-yacoBow hopmart. Bpemsi, nokasaHHoe
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B 12-4yacoBom hopmate, BKM4YaeT OykBy «a», koTopas npeacrtaensiet «AM»
(«go nonygHsa») n Bykey «p» ansa «PM» («nocne nonygHs»).

YTto6bI CHOBA M3MEHWTL Yachl Ha 24-4acoBon opmar:

- MNoBTOpUTE BbILLEYKa3aHHbIE LLArK, 1 Ha NATOM Luare Ha 3KpaHe nossuTcs [24
vyaca?].

- Haxxmute kHonky OK (3) ans nogTBepxaeHus.

5.3.8. Bpemsa kopmneHus

Ecnn y Bawero mambilwa eCcTb perynsipHoe pacrnvMcaHue KOPMIIEHUs, TO,

BO3MOXHO, Bbl NOXernaeTe 3anporpaMMmpoBaTth cBor npubop Ans HabnogeHns

3a MnageHuamu TakuMm 06pasom, 4ToGbl OH Mpeaynpexpan Bac O BPEMEHU

crnepgytoLero KopmreHusi. Y Bac eCTb BO3MOXHOCTb BbiOpaTh N0 TONbKO OAHO
npeaynpexaeHve ans cnegyoLlero KopmieHus mansiwa, nmbo npeaynpexaeHns

[rs 3TOro KOPMIEHNS 1 BCEX MOCMNEAYIOLLMX, HA OCHOBE BPEMEHHOIO MHTEpBana

MeXAy HUMM.

B nepByto ovepeab Bbl OMKHBI yAOCTOBEPUTLCSA B TOM, YTO 3anporpaMmmmnpoBan

[arty 1 BpeMsi Ha Yacax 6rnoka pogurtenen.

Mocne Toro kak ato ByaeT BbIMOMHEHO, Bbl CMOXETE cAenaTtb creayoLlee:

1) 3anporpammunpoBaTb BpeEMsi OHW NN HOYM (Ha Yacax ¢ 24-4acoBbIM
dopmMaToM), Ha KOTOpOe MNPUXOOUTCHA cregylolee KOpMIleHVMEe Ballero
manbiwa (Hanpumep, 10:30)

2) 3anporpamMmMnpoBaTb MHTEPBAN MEXAYy BPeMEHEM Havana crneayLmx
KOpMneHun Balwero Mmanbiwa (Hanpumep, kaxable 3 4vaca 30 MuHYT).
YpocToBepsTECh B TOM, YTO Bbl BKITHOYMMM B pacyeT Bpems, 3aTpadyMBaemMoe
Ha KOpMIeHne Manbiwa.

W, HakoHel, BaM Hy>KHO OyadeT BKIOYMTb CUrHaN npeaynpexaeHus O BpeMeHu

KopmneHus. B cnepytowmin pas, Korga HacTynuT BPeMS KOPMIIEHUS Marbilwa,

6nok poauTenen HayHeT M3faBaTb CUrHambl, M Ha 3KpaHe nossButcs [Bpems

KopmneHus). HaxaB Ha nobyto kHOMKy Ha 6roke poguTenen, Bbl BbIKMIOUYATE

CurHan n cMoXxete MOKOPMUTL CBOEro manbiwa. Ecnu Bbl 3anporpammupoBanu

WHTEpBarn, TO npeaynpexaeHne Mpo3ByYuT CHOBA, Korga npuaeT Bpems

crneayoLLEero KOpMIeHus.

YT06bI HacTpouTb Bpemsi NEepBOro0 UM CReayloLero KOPMIeHWs, BbINOHUTE
cnepgytolee Ha brioke poguTenei:
- Haxxmute kHonky «Merio» (1).
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- Ucnonbayiite kHoMnkn «BBepx»/«BHWU3y», 4TOOLI NepenTu k [Bpemsi kopmneHust).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcsi [BanporpammupoBath BpeMmsi]

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nossutcs [Bpemsi] n ymcno ot 00 go 23,
npeacTaBnsioLLiee COOTBETCTBYIOLLMIA Yac CyTOK.

- NcnonbaynTte kHonku «BBepx»/«BHn3» (5 n 6), 4Tobbl NnepenTn KO BPEMEHM
KOPMIIeHVs CBOEro MasnbiLla.

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nossutca [MunyTa)l n uncno ot 00 go 59,
npeacTaBnsioLiee COOTBETCTBYHIOLLYIO MUHYTY Yaca.

- NcnonbayiTte kHonku «Beepx»/«BHM3» (5 1 6), 4TOObI NEpenTn K MUHYTam Ans
onpeaeneHns BpEMEHU KOPMIeHWsl Ballero Manbilia.

- HaxxmuTe kHornky OK (3). Ha akpaHe kpaTkoBpemeHHo nosisutcsa [CoxpaHeHo], n
Takum 06pa3om BpeMs NepBOro KOPMIEHUS BaLLEro Maneilia OyaeT CoxpaHeHo.

YTo6bI 3anporpammmnpoBaTh MHTEPBAN AN CNeayloLwmX KOPMITIEHUA, BbINOHUTE

cnepgyoliee B 6rioke poguTenen:

- Haxxmute kHonky «Merio» (1).

- UcnonbayiiTte kHonkn «BBepx»/«BHWU3y», 4TOOLI NepenTu k [Bpemsi kopmneHust).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [YcTaHOBUTL Bpems].

- UcnonbayiiTe kHonkn «BBepx»/«BHM3y» (5 n 6), 4tobbl nepenTn k [UHTepBan.

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nossutcs [Hac] u aBy3HayHoe yumcrno,
npeacTaBnsioliee KOMMYECTBO YacoB, MPOXOASALMX MexXAy KOPMIIEHUSMMU
Baluero pebeHka.

- NcnonbaynTte kHonkn «Beepx»/«BHM3» (5 1 6), 4ToObI NepenTy Kk BbIOOPY
KONM4ecTBa YacoB MeXAy KOPMIEeHNsIMU Ballero manbiwa (Hanpumep, 03).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [MuHyTal

- Ncnonbaynte kHonkn «Beepx»/«BHM3» (5 1 6), 4ToBObI NepenTy Kk BbIOOPY
KonuyecTsa MUHYT MeXay KOpMIIeHnsMY Ballero manbiwa (Hanpumep, 30).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe kpaTkoBpemeHHo nosiButcs [CoxpaHeHo],
M Takum obpa3oM MHTepBan Mexay KOpMIIeHVsiMu Ballero manbiwa 6Gyaert
CcoxpaHeH (B JaHHOM crlyyae oH cocTaBuT 3 yaca 30 MUHYT).

PaccuutbiBasi nHTEpBan mexay KopMieHusiMu, He 3abyabTe BKIOYUTL B pacyet

BpeMmsi, 3aTpayMBaemMoe Ha camO KopMmreHue Mmanbiwa. He 3abyabte Takke

BKIHOYUTb CUrHan NpeaynpexaeHns, Kak 3To OonmncaHo HUxXe.

YT00bI BKMIOYMTL CUTHAM NPeaynpexneHns 0 BpeMeHW KOPMIEHWS, BbIMOMHUTE

cnepytolee B 6roke pogutenen:

- Haxxmute kHonky «MeHto» (1).

- Ncnonbayite kHomku «BBepx»/«BHW3», 4TOGLI NepenTu k [Bpemsi kKopmneHust).
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- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [3anporpammmpoBath Bpemsl]

- cnonbayiite kHonkn «Beepx»/«BHu3» (5 n 6), utobbl nepeitn k [CurHan
npegynpexaeHus).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosisutcs [BknounTs?]

- Haxxmute kHomnky OK (3).

Tenepb Ha Grnioke pogutenen byget 3ByvaTb NpegynpexaaroLmii cUrHan Kaxabin

pas, korga OygeT HacTtynatb BpeMsi KOpMAeHusi. YTobbl OCTaHOBWUTHL CUrHan

npegynpexaeHns, HaxxmMmTe nobyto KHOMKY Ha Brnoke poauTenen.

Ecnu Bbl xenaete N3MeHUTb ypoBEHb FPOMKOCTU TPEBOXHOIO CUrHana, BbINONHUTE

cnepyoLee:

- Haxxmute kHomnky «MeHto» (1).

- icnonbayiite kHoMkn «BBepx»/«BHU3», 4TOObLI NnepenTu k [Bpemsi kopmneHus).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiBuTcst [YCTaHOBUTL BpeMs).

- cnonbayiite kHonkn «Beepx»/«BHu3» (5 n 6), utobbl neperitn k [CurHan
npegynpexageHus).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosisutcs [BknounTs?]

- cnonbayiite kHonkn «Beepx»/«BHu3» (5 n 6), 4tobbl nepentu Kk [[poMKocTb).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiBuTcst [YpoBeHb] 1 nonocsl,
npegcTaensoLLme rpoMKOCTb NpeaynpexaatoLero curHana.

- icnonbayiite kHonkn «Beepx»/«BHu3» (5 n 6), 4tobbl BbIGpaTh Xenaembii
YPOBEHb POMKOCTM (MOSHbIA = Camblli BbICOKWNA).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe kpaTkoBpeMeHHO nosisutcs [CoxpaHeHo].

Ecnu Bbl Gonblie He xenaete, 4TOObl MPU HACTYNSIEHUN MOMEHTa KOPMIEHUs

paspaBarcs npeaynpexaarLwwmin curHan, Hago byaet ero BbIKNOYNUTD.

YToObl BbIKNIOYNTL NPEAYNPEXOAOWMNA  CUTHAN O KOPMITEHWM, BbINOMHUTE

cnepytoulee B 6rnoke pogutenen:

- Haxxmute kHomnky «MeHto» (1).

- icnonbayiite kHoMNkn «BBepx»/«BHU3», 4TOObI NnepenTu k [Bpemsi kopmnexus).

- Vicnonb3yiite kHoMku «BBepx»/«BHU3», 4TO6bI NEepelTn k [3anporpammupoBaTb
Bpems].

- NcnonbaynTte kHomkn «BBepx»/«BHM3», 4TOObI Nepentu k [CurHan
npegynpexaeHus).

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [Bbiknounts?]

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe nosiButcs [CoxpaHuTb?]

Tenepb npegynpexgaroLwnii CUrHan BbIKMIOYEH M He MPO3BYYMT Torga, Korga

HacTynuT BpeMmsi KOPMMEHUs.

183



5.3.9. A3bIk

Mpubop ans HabnogeHus 3a MrageHuamu MOXET HacTpauBaTbCsl TakuM

o6pa3om, YToObI OH NMoKa3biBan MHMOPMAaLMIO Ha PasNNYHbIX A3blKax.

YTto6bl NI3MEHUTL A3bIK, BBIMOMHUTE crieaytollee B 6rioke poautenei:

- Haxxmute kHonky «Merio» (1).

- NcnonbaynTte kHomnku «BBepx»/«BHn3» (5 n 6), 4tobbl nepentn K [A3bIK].

- Haxxmute kHomky OK (3). Ha akpane nosisutca [AHITIMACKA

- Ncnonbayite kHomku «BBepx»/«BHM3» (5 1 6), 4TOObI NEPENTH K Kenaemomy
A3bIKY.

- Haxxmute kHonky OK (3). Ha akpaHe kpaTkoBpemeHHo nosiButcs [CoxpaHeHo],
1 Takum obpasom BblIOpaHHbI Bamu A3bIK OyaeT HacTpOeH.

5.4. PYKOBOACTBO MO OBHAPYXEHUIO N UCMPABIEHUIO
BO3MOXHbIX NMPOBJIEM

Mpo6nema Bo3MoxHasi npM4nMHa — YTo NpeAnpuHATL UNKU NPOBEPUTH

Het npuema B Groke poauTeneit * He 6bIn nogxrntoveH agantep nepeMeHHoro /
MOCTOSIHHOTO TOKa.

* HeT akkymynsitopHoii 6atapev B 6noke pogutenen
(npoBepbTE CBETOANOAHBIV MHAMKATOP).

« Briok poanTeneii He BbiN BKIHOYEH.

« Briok poguTenei HaxoauUTCs BHe 30HbI OCAraeMocTy:
nepeABuHLTe ero nobnke k Grioky MnaaeHUa u nopgoxaute 5
CeKyH[l, NoKa YCTaHOBUTCS CBA3b.

« BoamoxHo, 6rok MnazgeHuUa He nepefaeTt curHan (1s-3a
OTCYTCTBUS ANEKTPONUTAHUS UK 3-3a HAXOX/AEHUS BHE 30HbI
[0CAraeMocTu).

CeeT cBsi3n Ha Onoke poawTeneit | < Bniok poavTeneii nepeaBUHYNCS B MECTO BHE 30HbI

(8) MUraeT 1 HEBO3MOXHO CrbllLaTb AOCAraeMocTu: nepeaBuHbTe ero nobnuxe k Gnoky MnageHua

3BYKUW U3 KOMHATbI Manbiwa. n nogoxgute 5 CeKyHA, NoKa yCTaHOBUTCS CBA3b.

« MoTepsiHa cBA3b Mexay 6rnokom poavTeneii n 6nokom
MnajeHua: BO3MOXHO, 6yaeT HeobxoauMmo CHOBa YCTaHOBUTH
cBA3b Mexay AByms 6rnokamu, cM. pasgen «YcTaHoBnewve
cBs3N Mexay 6rnokamuy.

HeBo3amoxHO cnblwate Manbiwa | « Ha 6rnoke poguTeneit BbIKMtodeHa rPOMKOCTb: NMPOBEPLTE,

Ha 6noke popuTeneil, opHako | AOCTaToOYHAas N PPOMKOCTL YCTaHOBIEHA Ha Brioke poauTEneil.
CBETOBOM MHAMKATOpP CBSI3n ropuT | « YyBCTBUTENLHOCTL Ha GrIoke MNnageHLa CIIMLLKOM HU3Kas:
NOCTOSHHBIM CBETOM. BO3MOXHO, BaM HYXHO OyAeT MOBLICUTb YyBCTBUTENBHOCTH
cBoero npubopa Ans HabnoAeHUs 3a MageHLaMu.

CBeTOANOAHbI MHAMKaTOP « Mepe3sapsikaemble akkyMynsTopHble 6aTapee nNoyTn
BKMioYeHnss / Gatapeun B 6Groke NONHOCTBIO M3PaCcXOAoBaHbl: MOMECTUTb Griok poauTenen Ha
poautenein (7) muraer. 3apsiaHOe YCTPONCTBO.
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Mpo6nema

Bo3MoxkHast npuunHa — YTo NnpeAnpuHATL AW NPOBEPUTH

Baw npubop ans HabniopeHus 3a
MnageHuaMn u3faet  HenpusiTHbI
rPOMKWI 3BYK.

* 3TO MOXET NPOU30WATH, ecnn Briok poguTenen n 6ok
MnafeHua HaxogaTcs Cnuwkom 6nvsko Apyr oT Apyra:
oTaanuTe nx Ha Gonbluee paccrosiHue.

CBeToANOAHBIN MHANKATOP
anekTponuTaHus (7 unm 14) He
3aropaetcsl, koraa 6ok
MOAKMIOYAETCA K 3NEeKTPOCETU.

« MNpoBepkTe, HeT nn Npobnem B anekTpoceTu. Npoeepste,
BCE N1 COEAVHEHNs1 HaXOAATCA B HaJnexallem COCTOSHWA,
1 BKMloYeHbl N oba Brnoka (kHonka on/off (ekn./Bbikn.) — 4
nmm 12).

Henb3as nepesapsxartb
aKKyMynsiTopHble Gatapen Ha 6noke
poauTenew.

* He 6bIn noakntodeH agantep nepemMeHHoro / NoCTOsSHHOMO
TOKa: NOAKMo4nTE aganTep K aNeKTpoceTu.

* BbInNy MCNoNb3oBaHbI akkyMymnsTOpHbIe 6aTapen, He
noanexatyue nepesapsake, Toraa kak MoxHO nepesapsikarb
TONbKO cneynanbHoO npefHasHa4yeHHble ana 3Toro
akkymynsTopHble 6atapeu (2 wt. AAA 1,2 B 750mMAh Ni-MH):
npoBepbTe TUN akKyMyNsTOpHbIX GaTtapeit U 3ameHuUTe WX
TEMMW, KOTOPbIE€ BKIMKYEHbl B KOMIMIEKT.

Henb3s nepesapskats
aKKyMynsiTopHble GaTapen Ha Groke
mnageHua.

« HE cnepyeT ucnonb3oBaTth nepe3apsixaemble
akKymynstopHble 6aTtapen B 6rnoke mnageHua. Vcnone3syite
TOMNbKO pekOMeHAyeMble akKymynsaTopHble Gatapeun (4 wrT.
AAA 1,5 B LwienoyHsle).

6. YXO[O 3A U3OENMEM

Uunctute npubop crniegyet Cyxol U MSITKoW TpsinkoW. Hukorga He ucnonb3ynte
yuCTALLME CpeacTBa UMM pacTBOpUTENM.

7. TEXHWHECKUE CNEUNOUKALIUN

-Yacrota: 1,8 'y

- Paguyc pencteus: [lo 300 M npu onTMMarnbHbIX ycroBusX. Bo BHyTpeHHMX
MOMeLLEHNAX BO3MOXHO AocTukeHne 50 M (13-3a cTeH, ABepen n T. 4.)

- bnok mnageHua (nepepatoLee yCTpOMCTBO):
* AKkymynsTopHble 6atapeu 4 wt. AAA 1,5 B LienoyHble (B KOMNIEKT He

BKITO4EHbI)

» Apantep: Bxoa: 100~240 B nepemeHHoro Toka, 50/60 Ny, 150 mA. Bbixoa: 7 B
NOCTOSIHHOTO ToKa, 420 MA, LleHTp = +

- Briok poguTenen (NpnemHoe yCTPOWCTBO):
» AkkymynsiTopHble 6atapeun 2 wt. AAA 1,2 B 750mAh Ni-MH (BkntoyeHbl B

KOMMMEKT)
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» ApanTtep: Bxoa: 100~240 B nepemeHHoro Toka, 50/60 'y, 150 MA. (xecTkui
kabenb). Bbixog: 7 B nocTosiHHOro Toka, 420 MA

- MowHocTb nepenaym:
* CpegHsis: 10 mBT
* MakcumanbHasa 250 mBT

- Bpems oyHKLIMOHUPOBAHUS C 3apsikeHHBIMU aKKyMYNATOPHBIMK GaTapesiMu:
=~ 8 yacoB

- Jonyctumas Temnepatypa okpyxatowlen cpeabl: ot 10 °C go 40 °C

- Donyctumas oTHocuTenbHasa BNaxHoCTb: oT 20 % 8o 75 %

8. TexHn4yeckue cneundukaymm

* NMomHWTE 0 TOM, YTO KOraa Bbl ByaeTe BoibpackiBaTb Npnbop Anst HabnaeHus
3a MnageHuamu, Hago OyaeT BblHYTb M3 Hero Oataperku u BbIOpOCUTb
MX B Hagnexailee MecCTO, NOgoOMAs K 3TOMY BOMPOCY C Haanexaiiewn
OTBETCTBEHHOCTbIO.

He cnenyet cmeluvBaTh ¢ JOMALUHUM MYCOPOM U3AENUsi, Ha KOTOPbIX
n306paxeH CMMBOI MEPEYEPKHYTOr0 MYCOPHOIO KOHTElHepa. YT00bI
obecneuntb Hagnexawm cbop n 06paboTKy usgenuii Takoro Tuna, crneagyet
OTHOCUTb UX Ha COOPHbIE MYHKTbl, Ha3HAYeHHble MECTHbIMU BriacTsmu. B
KayeCTBe anbTEPHATMBHOMO BapraHTa Bbl MOXETE 06paTUTbLCA No MecTy
MOKYMKN N30enus.
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We declare under our own responsibility that the product:

[digitalk premium - Miniland Baby - 89131 - Miniland, S.A.]

to which this declaration refers conforms with the relevant standards or other
standardising documents:

- Directive 1999/05/EC of the European Parliament and of the Council of 9th March 1999 on radio
equipment and telecommunications terminal equipment:

- EN 301 489-1V1.8.1 (2008-04) Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);
ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services; Part 1: Common
technical requirements.

- EN 301 489-6 V1.3.1 (2008-08) Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);
ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services; Part 6: Specific
conditions for Digital Enhanced Cordless Telecommunications (DECT) equipment.

- EN 301 406 V2.1.1 (2009-07) Digital Enhanced Cordless Telecommunications (DECT); Harmonized EN for
Digital Enhanced Cordless Telecommunications (DECT) covering the essential requirements under article
3.2 of the R&TTE Directive; Generic radio.

- ErP Portion - Implementing Mesures (IM) According to Comission Regulation No. 1275/2008(Standby and
Off-mode Losses)

- EN 50371:2002 Generic standard to demonstrate the compliance of low power electronic and electrical
apparatus with the basic restrictions related to human exposure to electromagnetic fields
(10 MHz - 300 GHz) - General public

- Low Voltage Directive (LVD) 2006/95/EC
- EN 60950-1:2006 Information technology equipment. Safety. General requirements.
- EN 60825-1:1994+A1+A2 Safety of laser products -- Part 1: Equipment classification, requirements and
user's guide

- Restriction of Hazardous Substances (RoHS) Directive 2002/95/EC. Directive updated 2005/618/EC
-REACH (Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemical substances) Regulation (EC)
No 1907/2006- 46 SVHC

PP.
José Verdu Francés
Onil, Alicante, Spain. 15th July 2011
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Fabricado en China. Conservar los datos.

Made in China. Keep this information.

Fabricado em China. Conservar dados.

Fabbricato in China. Conservare i dati.

Fabriqué en China. Conserver ces informations.
Hergestellt in China. Bewahren Sie diese Angaben auf
Wyprodukowano w Chinach. Zachowaj instrukcije.
Vyrobeno v Ciné. Tyto informace si prosim uchovejte.
CpenaHo B Kutae. CoxpaHuTe 3Ty UH(OpMaLmIo.

Recogida selectiva. Cuida el medio ambiente.

Selective pick-up. Protect the environment.

Tri sélectif. Prend soin de I'environnement

Bitte gesondert entsorgen. Schiitzen Sie die Umwelt.

Raccolta differenziata. Rispetta I'ambiente.

Recolha selectiva. Conserve o Meio Ambiente.

Chron $rodowisko! Segreguj $mieci!

Tridény odpad. Chranime Zivotni prostiedi. —
PaanenbHblit cGop Mycopa. beperute okpyxatoLLyio cpeqy.

C€

89064 digital advanced
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